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Dokument neprežiel jazykovou korektúrou.  

Sprievodca sociálnymi udalosťami a sociálnymi službami v obci Jaslovské Bohunice a blízkom okolí vznikol 
v rámci Opatrenia 3.2.1 Zvýšením informovanosW zabezpečiť dostupnosť sociálnych služieb vychádzajúc 
z Komunitného plánu sociálnych služieb obce Jaslovské Bohunice na roky 2024 – 2030.  

Informácie a údaje uvedené v Srievodcovi sociálnymi udalosťami a sociálnymi službami boli spracované 
k septembru 2024 a vychádzajú z v tom čase platných právnych predpisov. Je dôležité, aby užívateľ 
Sprievodcu si v aktuálnom čase preveril v zákonoch alebo v príslušnej inšWtúcií napr. aktuálnu výšku 
príspevku, životného minimi a pod. (tam, kde sú uvedené konkrétne výšky príspevku).  
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Príhovor starostky obce Jaslovské Bohunice 

Vážené občianky a vážení občania Jaslovských Bohuníc, milí čitatelia,  

príručka, ktorú držíte v rukách - Sprievodca sociálnymi udalosťami a sociálnymi službami v obci Jaslovské 
Bohunice a blízkom okolí je výsledkom snahy našej obce zjednodušiť Vám prístup k potrebným informáciám, 
keď sa ocitnete v životnej situácií, v ktorej budete potrebovať pomoc, podporu či usmernenie.  

Dnes, keď čelíme rôznorodým spoločenským výzvam a vplyvom, si uvedomujeme, že každá zmena môže 
prinášať nové situácie, ktoré môžu byť pre niektorých z nás ťažšie zvládnuteľné. Táto prakWcká a prehľadná 
príručka bola preto navrhnutá ako komplexný nástroj, ktorý pomôže lepšie sa orientovať v systéme dostupnej 
pomoci v sociálnej oblasW a tým v jednoduchšej prístupnosW k včasnej a adresnej pomoci.  

Prajem nám všetkým, aby nám táto príručka bola dobrým sprievodcom v ceste za kvalitným a dôstojným 
životom nás a aj našich blízkych.  

 

 

 

Božena Krajčovičová 

starostka obce Jaslovské Bohunice 
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Pre koho je Sprievodca sociálnymi udalosťami a sociálnymi službami určený? 

Sprievodca sociálnymi udalosťami a sociálnymi službami je určený najmä pre obyvateľov obce Jaslovské 
Bohunice a okolitých obcí. Jeho primárnym cieľom je poskytnúť základné informácie a pomôcť orientovať sa 
v rôznych životných (sociálnych) udalosWach ako je tehotenstvo, narodenie dieťaťa, strata zamestnania, úmrWe 
v rodine, odkázanosť na pomoc a podporu, týranie a zneužívanie, staroba a pod. Účelom Sprievodcu je 
poskytnúť informácie o zákonných nárokoch, o podmienkach nároku na príspevky alebo službu a kde sa 
uchádzať, v ktorej inšWtúcii alebo organizácii, o uvedené zákonné nároky.  

Sprievodca je spracovaný ako výstup z opatrenia 3.2.1 Komunitného plánu sociálnych služieb obce Jaslovské 
Bohunice [ODKAZ], kde v rámci SWOT analýzy a dotazníkového prieskumu ako výzva pre obec bol nedostatok 
informovanosW o sociálnych službách a o dostupnosW sociálnych služieb. 

Sprievodcu sociálnymi udalosťami môžu využívať pracovníci v sociálnych a zdravotníckych službách v rámci 
poradenského procesu, ak aj zamestnanci obecného úradu. 

 

Ako sa orientovať v Sprievodcovi sociálnymi udalosťami a sociálnymi službami ? 

V Sociálnom sprievodcovi sú uvedené rôzne sociálne udalosW, kde sú popísané, že k akej sociálnej udalosW sa 
viažu, pre koho sú určené, aké podmienky musí žiadateľ splniť na získanie nároku na službu alebo peňažný 
príspevok, výška príspevku alebo úhrady a na záver sú uvedené vždy zákony, v ktorých je možné nájsť 
podrobnejšie informácie. 

V druhej časW Sprievodcu sociálnymi udalosťami a sociálnymi službami sú uvedené inšWtúcie s adresou, 
telefónnym a mailovým kontaktom ak aj odkazom na webové sídlo organizácie. V ďalšej časW sú uvedení 
poskytovatelia sociálnych služieb, kde je uvedený typ poskytovateľa, forma sociálnej služby, adresa, miest 
poskytovania a kontakty telefónne a mailové. 
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TEHOTENSTVO A MATERSTVO  
 

Tehotenstvo a materstvo predstavujú z legislasvneho pohľadu sociálne udalosW, s ktorými právne 
predpisy spájajú významné právne dôsledky.  

 
TEHOTENSKÉ 
 
pre koho je určené 

• dávka je určená pre budúce mamičky – kompenzácia na zvýšené výdavky spojené s materstvom. 
podmienky na získanie 

• nemocenské poistenie (zamestnankyňa, živnostníčka, či inak samostatne zárobkovo činná osoba 
(SZČO), dobrovoľne poistená osoba, resp. nárok na dávku vznikne po zániku nemocenského poistenia 
v ochrannej lehote). 

poberanie dávky 
• je možné poberať aj popri práci, teda v období, keď má žena príjem alebo poberá iné dávky (napr. 

materské, nemocenské, rodičovský príspevok a pod.).  
• dávka patrí odo dňa zodpovedajúceho začiatku 27. týždňa pred očakávaným dňom pôrodu. Dátum 

vzniku nároku na tehotenské si možno overiť prostredníctvom Lehotníka na výplatu tehotenského a 
materského. [ODKAZ] až do ukončenia tehotenstva.  

ako vybaviť 
• tlačivo  ,,Žiadosť o tehotenské"  vystaví gynekológ na prvej prevensvnej prehliadke na začiatku II. 

trimestra po dosiahnus 13. týždňa tehotenstva. 
• výška tehotenského predstavuje 15 % denného vymeriavacieho základu. 
• o dávku tehotenské sa žiada na príslušnej pobočke sociálnej poisťovne podľa trvalého pobytu. 

 
MATERSKÉ 
 
pre koho je určené:  

• poskytuje sa z dôvodu tehotenstva alebo starostlivosW o narodené dieťa. 
• dávka je určená:  

- matke dieťaťa,  
- otcovi dieťaťa, ak sa matka nedokáže alebo nesmie o dieťa starať z dôvodu nepriaznivého 

zdravotného stavu, ktorý trvá najmenej jeden mesiac a zároveň nepoberá materské ani 
rodičovský príspevok,  

- manželovi matky dieťaťa, ak sa matka nedokáže alebo nesmie starať o dieťa z dôvodu 
nepriaznivého zdravotného stavu, ktorý trvá najmenej jeden mesiac a zároveň nepoberá 
materské ani rodičovský príspevok, 

- manželke otca dieťaťa, ak sa stará o dieťa, ktorého matka zomrela,  
- fyzickej osobe, ak sa stará o dieťa na základe rozhodnuWa príslušného orgánu.  

podmienky na získanie 
• nemocensky poistená osoba (zamestnankyňa/zamestnanec, samostatne zárobkovo činná osoba 

(SZČO), dobrovoľne poistená osoba, resp. nárok na dávku vznikne po zániku nemocenského poistenia 
v ochrannej lehote).  

• ďalšou podmienkou je, že ste nemocensky poistená osoba alebo Vám plynie ochranná lehota po 
skončení poistenia, máte najmenej 270 dní nemocenského poistenia v posledných dvoch rokoch.  
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poberanie dávky 
• nárok na materské vzniká začiatkom šiesteho týždňa pred očakávaným dňom pôrodu, najskôr však 

začiatkom ôsmeho týždňa pred očakávaným dňom pôrodu, a ak pôrod nastane skôr, v deň pôrodu. 
Ak ste iným poistencom, nárok vzniká dňom, od ktorého žiadate o priznanie materského.  

ako vybaviť 
• Tlačivo ,,Žiadosť o materské" v prípade tehotnej ženy vystaví gynekológ. Ak ste zamestnankyňa, 

tlačivo potvrdzuje aj zamestnávateľ. V prípade inej osoby, tlačivo nájdete na web stránke alebo 
priamo v Sociálnej poisťovni.  Lekár túto žiadosť vystavuje spravidla na začiatku ôsmeho až šiesteho 
týždňa pred očakávaným dňom pôrodu. Očakávaný deň pôrodu potvrdí lekár. 

• Výška materského predstavuje 75 % denného vymeriavacieho základu (DVZ) alebo 
pravdepodobného denného vymeriavacieho základu 

doba nároku na dávku 
• spravidla uplynusm 34 týždňov od vzniku nároku na materské, 
• aj po uplynus 34. týždňa od vzniku nároku na materské  

- najdlhšie 37 týždňov od vzniku nároku na materské, ak je poistenka osamelá, 
- najdlhšie 43 týždňov od vzniku nároku na materské, ak poistenka porodila zároveň dve alebo 

viac des a aspoň o dve z narodených des sa stará, 
• uplynusm 14. týždňa od vzniku nároku na materské, ak sa dieťa narodilo mŕtve, 
• uplynusm druhého týždňa odo dňa úmrWa dieťaťa, ak dieťa zomrelo v období trvania nároku na 

materské, nie dlhšie ako do konca 34., príp. 37./43. týždňa, od vzniku nároku na materské (avšak nie 
kratšie ako 14 týždňov). 

 
 
OTCOVSKÉ 
 
pre koho je určené:  

• nový typ dávky  - materské, ktoré sa poskytuje otcovi z dôvodu starostlivosW o svoje dieťa maximálne 
2 týždne v období šiesWch týždňov po narodení dieťaťa. 

podmienky na získanie 
• ste osobou poskytujúcou dieťaťu starostlivosť (otec dieťaťa), 
• ste nemocensky poistený alebo vám plynie ochranná lehota po skončení poistenia, 
• máte najmenej 270 dní nemocenského poistenia v posledných dvoch rokoch pred dňom, od 

ktorého žiadate o priznanie otcovského, 
• nárok na otcovské sa posudzuje ku dňu vzniku dôvodu na jeho poskytnutie. Týmto dňom je deň, od 

ktorého žiadate o priznanie otcovského v období od narodenia dieťaťa do šiestich týždňov po 
narodení dieťaťa (tzv. 6-týždňové podporné obdobie). 

• nesleduje sa, či matka dieťaťa zároveň poberá materské alebo rodičovský príspevok, 
• výška dávky „otcovské“ je 75 % denného vymeriavacieho základu, 

Príchod dieťaťa na svet je spätý nielen s novými pocitmi, ktoré rodič prežíva, ale i s povinnosťami, v ktorých 
vôbec nie je jednoduché sa vyznať. Medzi dôležitú povinnosť patrí vybaviť dieťaťu rodný list, trvalý pobyt, 
požiadať o štátne sociálne dávky a vybrať dieťatku zdravotnú poisťovňu.  

• Rodný list - pôrodnica po narodení dieťaťa zadá informácie do systému NCZI a tie sa dostanú do 
príslušných inštitúcií. Centrálny informačný systém matrík Vám na základe toho vydá rodný list, ktorý 
si buď vyzdvihnete osobne na matrike, alebo Vám bude doručený domov poštou. 

• Trvalý pobyt  - dieťaťu sa automaticky prideľuje trvalý pobyt podľa trvalého pobytu matky. 
• Poplatky za komunálny odpad - Po vyzdvihnutí rodného listu, resp. jeho doručení poštou je 

potrebné prihlásiť nového člena domácnosti na poplatok za komunálny odpad.  
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PRÍSPEVOK PRI NARODENÍ DIEŤAŤA  

• je štátna sociálna dávka, ktorou štát prispieva na pokrytie výdavkov spojených so zabezpečením 
nevyhnutných potrieb novorodenca. Patrí matke, ktorá dieťa porodila, alebo otcovi dieťaťa, ak 
matka zomrela alebo je po nej vyhlásené pátranie, alebo ak bolo dieťa zverené do osobnej 
starostlivosti otca na základe právoplatného rozhodnutia súdu. O príspevok pri narodení dieťaťa 
rovnako už netreba žiadať, nakoľko pôrodnica, gynekológ aj pediater zadávajú do systému eZdravia 
všetky potrebné informácie a peniaze Vám prídu automaticky.  
Výška príspevku pri narodení dieťaťa je: 
- 829,86 €, ak ide o dieťa narodené z prvého pôrodu až štvrtého pôrodu, 
- 151,37 €, ak ide o dieťa narodené z piateho pôrodu a ďalšieho pôrodu 

• Ak sa súčasne narodilo viac des, suma príspevku pri narodení dieťaťa sa zvyšuje o 75,69 eura 
na každé dieťa. 

• Uvedenú sumu môže k 1. septembru kalendárneho roka zvýšiť nariadenie vlády Slovenskej republiky. 

 
PRÍSPEVOK NA VIAC SÚČASNE NARODENÝCH DETÍ  

• je štátna sociálna dávka, ktorou štát prispieva raz za rok na zvýšené výdavky, ktoré vznikajú v súvislosW 
s riadnou starostlivosťou o:  
- súčasne narodené tri deW alebo súčasne narodených viac des alebo, 
- v priebehu dvoch rokov opakovane narodené dve deW súčasne, alebo v priebehu dvoch rokov 

opakovane narodených viac des súčasne.  
• suma príspevku na viac súčasne narodených des je 110,36 €, 
• uvedené sumy môže k 1. septembru kalendárneho roka zmeniť nariadenie vlády Slovenskej 

republiky, 
• nárok na príspevok na viac súčasne narodených des si uplatňuje oprávnená osoba podaním 

písomnej žiadosW na úrade práce, sociálnych vecí a rodiny [ODKAZ] príslušnom podľa miesta jej 
trvalého pobytu.  

 
PRÍDAVOK NA DIEŤA  

• je štátna sociálna dávka, ktorou štát prispieva oprávnenej osobe na výchovu a výživu nezaopatreného 
dieťaťa a na čiastočnú úhradu školských potrieb na účel podpory plnenia školských povinnoss 
nezaopatreného dieťaťa.  

• výška prídavku na dieťa je 60 €, 
• táto suma sa zvýši o 110 eur za kalendárny mesiac, v ktorom nezaopatrené dieťa prvýkrát nastúpilo 

do prvého ročníka základnej školy, 
• nárok na príspevok na viac súčasne narodených des si uplatňuje oprávnená osoba podaním 

písomnej žiadosW na úrade práce, sociálnych vecí a rodiny [ODKAZ] príslušnom podľa miesta jej 
trvalého pobytu.  

 
PRÍPLATOK K PRÍDAVKU NA DIEŤA  

• je štátna sociálna dávka, ktorou štát pripláca oprávnenej osobe k prídavku na dieťa na výchovu a 
výživu nezaopatreného dieťaťa, na ktoré nemožno uplatniť daňový bonus podľa osobitného 
predpisu, 

• príplatok k prídavku na dieťa sa vypláca mesačne spoločne s prídavkom na dieťa,  
• výška príplatku k prídavku na dieťa je 30 €, 

http://www.upsvar.sk/urady-psvr.html?page_id=215
http://www.upsvar.sk/urady-psvr.html?page_id=215
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• nárok na príspevok na viac súčasne narodených des si uplatňuje oprávnená osoba podaním 
písomnej žiadosW na úrade práce, sociálnych vecí a rodiny [ODKAZ] príslušnom podľa miesta jej 
trvalého pobytu.  

 
ZDRAVOTNÁ POISŤOVŇA 

• dieťa je automaWcky prihlásené do poisťovne matky a rovnako Vám príde domov aj jeho preukaz 
poistenca. Ak však nechcete, aby bolo Vaše dieťa poistené v tej poisťovni ako matka, ale v inej, v tom 
prípade ho prihláste do 60 dní do Vami vybranej poisťovne alebo túto zmenu môžete urobiť 
každoročne do konca septembra, 

• ak sa Vám bábätko narodí v zahraničí a nemá vydaný slovenský rodný list, odporúčame Vám čo 
najskôr kontaktovať Vami vybranú zdravotnú poisťovňu z dôvodu potreby podania prihlášky. 

 
RODIČOVSKÝ PRÍSPEVOK 

• je štátna sociálna dávka, ktorou štát prispieva oprávnenej osobe na zabezpečenie riadnej 
starostlivosW o dieťa do troch rokov veku alebo do šesť rokov veku, ak má dieťa dlhodobo nepriaznivý 
zdravotný stav. 

• o dávku možno požiadať po ukončení poberania dávky materské 
• Oprávnená osoba je: 

- rodič dieťaťa, 
- fyzická osoba, ktorej je dieťa zverené do starostlivosW nahrádzajúcej starostlivosť rodičov 

na základe rozhodnuWa súdu alebo úradu práce, sociálnych vecí a rodiny alebo 
- manžel rodiča dieťaťa, ak žije s rodičom dieťaťa v domácnosW. 

• Podmienky na získanie dávky: ak oprávnená osoba: 
- zabezpečuje riadnu starostlivosť o dieťa (osobne alebo inou plnoletou fyzickou alebo 

právnickou osobou) a 
- má trvalý pobyt alebo prechodný pobyt na území Slovenskej republiky alebo je osobou podľa 

osobitného predpisu. 
• Dieťaťom je dieťa 

- do troch rokov veku, 
- do šiesWch rokov veku, ktoré má dlhodobo nepriaznivý zdravotný stav, 
- do šiesWch rokov veku, ktoré je zverené do starostlivosW nahrádzajúcej starostlivosť rodičov, 

najdlhšie tri roky od právoplatnosW prvého rozhodnuWa o zverení dieťaťa do starostlivosW tej 
istej oprávnenej osobe, alebo 

- do šiesWch rokov veku, najdlhšie do začiatku školského roka, v ktorom začne plniť povinné 
predprimárne vzdelávanie. 

• Nárok na rodičovský príspevok má len jedna oprávnená osoba určená podľa dohody osôb, ktoré sa 
o dieťa starajú.  

• Výška rodičovského príspevku je: 
- 345,20 eur mesačne, 
- 473,30 eur mesačne , ak sa oprávnenej osobe, ktorá o rodičovský príspevok požiadala, pred 

vznikom nároku na rodičovský príspevok vyplácalo z dôvodu starostlivosW o toto dieťa materské 
alebo obdobná dávka ako materské v členskom štáte. 

• Ak oprávnená osoba zabezpečuje riadnu starostlivosť o dve a viac súčasne narodených des, 
rodičovský príspevok sa zvyšuje o 25 % na každé dieťa, ktoré sa narodilo súčasne. 

• sumy rodičovského príspevku platné k 31. decembru sa upravujú od 1. januára  

http://www.upsvar.sk/urady-psvr.html?page_id=215
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• nárok na príspevok na viac súčasne narodených des si uplatňuje oprávnená osoba podaním 
písomnej žiadosW na úrade práce, sociálnych vecí a rodiny [ODKAZ] príslušnom podľa miesta jej 
trvalého pobytu.  

 
PRÍSPEVOK NA STAROSTLIVOSŤ O DIEŤA 
 

• poskytovaním príspevku na starostlivosť o dieťa štát prispieva rodičovi alebo fyzickej osobe, ktorej je 
dieťa zverené do starostlivosW, na úhradu výdavkov vynaložených na starostlivosť o dieťa.  

• sa poskytuje do troch rokov veku dieťaťa alebo do šiesWch rokov veku dieťaťa s dlhodobo 
nepriaznivým zdravotným stavom.  

• Oprávnená osoba  je: 
- rodič alebo 
- rodič, ktorému je dieťa zverené do starostlivosW rozhodnusm súdu. 
- ak súd rozhodne o zverení maloletého dieťaťa do striedavej osobnej starostlivosW obidvoch 

rodičov alebo do spoločnej osobnej starostlivosW obidvoch rodičov, príspevok sa vypláca 
oprávnenej osobe podľa písomnej dohody rodičov. 

• Nárok má oprávnená osoba, ak: 
- vykonáva zárobkovú činnosť, študuje dennou formou na strednej škole alebo na vysokej škole, 
- sa poskytuje starostlivosť dieťaťu poskytovateľom na území Slovenskej republiky, 
- má trvalý alebo prechodný pobyt na území Slovenskej republiky a 
- dieťa má trvalý alebo prechodný pobyt na území Slovenskej republiky. 

• Výška príspevku na starostlivosť o dieťa za kalendárny mesiac je v sume: 
• úhrady za poskytovanú starostlivosť o dieťa dohodnutej medzi poskytovateľom a oprávnenou 

osobou, najviac v sume 280 eur, 
• úhrady dohodnutej medzi poskytovateľom a oprávnenou osobou, ak starostlivosť o dieťa 

zabezpečuje poskytovateľ na základe živnostenského oprávnenia alebo formou starostlivosW 
o dieťa v detskej skupine najviac v sume 160 eur, 

• najviac v sume 80 eur, ak starostlivosť o dieťa poskytuje poskytovateľ, ktorým je materská škola 
zaradená do siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky zriadená obcou alebo 
orgánom miestnej štátnej správy v školstve, alebo určených mesačných príspevkov  

• 41,10 eura, ak starostlivosť o dieťa zabezpečuje iná fyzická osoba (napr. starý rodič) a nevypláca 
sa jej rodičovský príspevok alebo rodič, ktorý vykonáva zárobkovú činnosť a nezabezpečí 
starostlivosť o dieťa inak. 

• sumy príspevku na starostlivosť o dieťa môže upraviť k 1. januáru kalendárneho roka vláda Slovenskej 
republiky nariadením. 

• nárok na príspevok na viac súčasne narodených des si uplatňuje oprávnená osoba podaním 
písomnej žiadosW na úrade práce, sociálnych vecí a rodiny [ODKAZ] príslušnom podľa miesta jej 
trvalého pobytu.  

 
Legisla[va: 

- Zákon č. 600/2003 Z. z. o prídavku na dieťa [ODKAZ] 

- Zákon č. 571/2009 Z. z. o rodičovskom príspevku [ODKAZ] 

- Zákon č. 383/2013 Z. z. o príspevku pri narodení dieťaťa a príspevku na viac súčasne narodených des 

[ODKAZ] 

- Zákon č. 561/2008 Z. z. o príspevku na starostlivosť o dieťa [ODKAZ] 

- Zákon č. 461/2023 Z. z o sociálnom poistení [ODKAZ] 

 

http://www.upsvar.sk/urady-psvr.html?page_id=215
http://www.upsvar.sk/urady-psvr.html?page_id=215
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2003/600/
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2009/571/
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2013/383/
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2013/383/
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2008/561/
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STRATA ZAMESTNANIA  
 

Po strate zamestnania, skončenia prípravy na povolanie, ukončenie činnosW ako SZČO alebo ukončení 
poberania rodičovského príspevku, prvá cesta väčšinou vedie na úrad práce, kde sa zaevidujete do evidencie 
uchádzačov o zamestnanie. Táto evidencia na úrade práce je však dobrovoľná. Nezamestnaní nemajú zákonnú 
povinnosť byť prihlásení v evidencii uchádzačov o zamestnanie na úrade práce, ale v tom prípade sú povinní 
ako dobrovoľne nezamestnaná osoba sami si hradiť zdravotné poistenie. Na úrade práce môže byť evidovaný 
občan, ktorý môže pracovať, chce pracovať a aksvne si hľadá zamestnanie.  

 
DÁVKA V NEZAMESTNANOSTI  

• poskytuje sa nezamestnanej osobe počas podporného obdobia šiesWch mesiacov. Slúži na 
zabezpečenie príjmu v dôsledku straty zamestnania. 

• Pri dávke v nezamestnanosW sa neskúma dôvod skončenia pracovnoprávneho vzťahu ani to, či bol 
pracovný pomer dohodnutý na určitý alebo neurčitý čas.  

• Občan si môže podať žiadosť o zaradenie do evidencie UoZ v mieste trvalého bydliska, alebo v mieste, 
kde sa zdržuje. Evidencia na úrade práce je dobrovoľná, no je nutnou podmienkou poberania 
podpory v nezamestnanosW. Ideálne je zaevidovať sa na úrade práce hneď na druhý deň po ukončení 
pracovného pomeru, najneskôr do 10 dní, aby Vás hneď zaradili do evidencie po ukončení 
zamestnania. 

 
Podmienky na získanie dávky: 

• Nárok na dávku v nezamestnanosti máte, ak ste uchádzač o zamestnanie registrovaný v evidencii 
uchádzačov o zamestnanie na úrade práce sociálnych vecí a rodiny v mieste svojho trvalého alebo 
obvyklého pobytu a pred touto evidenciou ste boli: 

• povinne poistený v nezamestnanosW ako:  
- zamestnanec alebo 
- dohodár s pravidelným mesačným príjmom na základe dohody o vykonaní práce, dohody 

o pracovnej činnosW alebo dohody o pracovnej činnosW na výkon sezónnej práce alebo 
- policajt alebo profesionálny vojak (prípadne iná osoba, na ktorú sa vzťahuje zákon o sociálnom 

zabezpečení policajtov a vojakov), ktorý nesplnil podmienky na vznik nároku na výsluhový 
príspevok, výsluhový dôchodok alebo na invalidný výsluhový dôchodok podľa zákona o 
sociálnom zabezpečení policajtov a vojakov alebo 

- dobrovoľne poistený v nezamestnanosW, 
- v posledných štyroch rokoch pred zaradením do evidencie uchádzačov o zamestnanie ste 

boli poistený v nezamestnanosW najmenej 730 dní (2 roky).  
 
Ako vybaviť 

• Podanie žiadosW o dávku v nezamestnanosW  
- prostredníctvom tlačiva Žiadosť o zaradenie do evidencie uchádzačov o zamestnanie 

[ODKAZ], ktorá slúži aj ako žiadosť o dávku v nezamestnanosW. Takto podaná žiadosť o dávku v 
nezamestnanosW bude elektronicky doručená Sociálnej poisťovni na spracovanie. Vy Sociálnu 
poisťovňu nemusíte navštevovať. 

- podľa miesta svojho trvalého pobytu podaním ŽiadosW o dávku v nezamestnanosW [ODKAZ] (ak 
ste žiadosť o dávku v nezamestnanosW nepodali priamo na úrade práce). V žiadosW nezabudnite 
uviesť dátum zaradenia do evidencie uchádzačov o zamestnanie. Vypísané tlačivo doručte 
príslušnej pobočke Sociálnej poisťovne, 

- ak sa pri posudzovaní nároku na dávku vyskytne akákoľvek sporná situácia alebo ste pracovali v 
zahraničí, Sociálna poisťovňa vás bude za účelom získania potrebných údajov kontaktovať, 

https://www.socpoist.sk/api/idsp/download/42273b50-62f2-4984-b48c-dbeea13ed6d3
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- výška podpory v nezamestnanosW sa vypočíta ako 50% hrubej mzdy za posledné 2 roky, 
- dĺžka podpory je teda maximálne pol roka.  

 
Ako uchádzač o zamestnanie môžete vykonávať zárobkovú činnosť, ale  len v pracovnoprávnom vzťahu na 
základe dohody o práci vykonávanej mimo pracovného pomeru a to maximálne 40 dní v kalendárnom roku 
u zamestnávateľa, pre ktorého tesne pred zaradením do evidencie uchádzačov o zamestnanie nepracoval 
alebo neodmietol pre neho pracovať cez možnosW sprostredkované UPSVAR. Výška odmeny za takúto prácu 
nesmie presiahnuť celkovo sumu životného minima pre dospelú osobu. O takejto práci musíte informovať 
UPSVAR. 
 
Legislasva: 

- Zákon č. 461/2023 Z. z o sociálnom poistení 
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HMOTNÁ NÚDZA 
 

Hmotná núdza je stav, keď príjem členov domácnosW nedosahuje sumy životného minima [ODKAZ] a 
členovia domácnosW si nevedia alebo nemôžu zabezpečiť alebo zvýšiť príjem  

• vlastnou prácou,  
• výkonom vlastníckeho práva alebo iného práva k majetku,  
• uplatnením nárokov.  

 
Človek, ktorý pre svoje ochorenie nie je schopný vykonávať prácu, a súčasne nemá nárok na invalidný 
dôchodok, sa môže dostať aj do stavu hmotnej núdze. Hmotná núdza je stav, kedy príjem členov domácnosW 
nedosahuje sumy životného minima a oni si nevedia alebo nemôžu zabezpečiť či zvýšiť príjem prácou, svojim 
majetkom alebo uplatnením nejakého práva (napríklad práva na výživné). 

 
ŽIVOTNÉ MINIMUM  

• je spoločensky uznaná minimálna hranica príjmov, pod ktorou nastáva stav hmotnej núdze. Sumy 
životného minima sa upravujú vždy k 1. júlu bežného kalendárneho roka. Tento údaj poskytuje 
ministerstvu ŠtaWsWcký úrad SR. 

• Za životné minimum fyzickej osoby alebo fyzických osôb, ktorých príjmy sa posudzujú, sa považuje 
suma alebo úhrn súm: 
- 273,99 € mesačne, ak ide o jednu plnoletú fyzickú osobu, 
- 191,14 € mesačne, ak ide o ďalšiu spoločne posudzovanú plnoletú fyzickú osobu, 
- 125,11 € mesačne, ak ide o nezaopatrené dieťa alebo zaopatrené neplnoleté dieťa. 

 
VÝPOČET SÚM ŽIVOTNÉHO MINIMA V MODELOVÝCH SITUÁCIÁCH: 
 
Jednotlivec 
Životné minimum jednotlivca, t. j. plnoletej fyzickej osoby, predstavuje sumu 273,99 € mesačne. 
 
Jednotlivec s nezaopatreným dieťaťom 
Životné minimum jednotlivca, t. j. plnoletej fyzickej osoby, s jedným nezaopatreným dieťaťom sa vypočíta 
nasledovne, 
273,99 € + 125,11 € = 399,10 € mesačne. 
 
Dvojica bez des 
Životné minimum dvojice bez des sa vypočíta nasledovne, 
273,99 € + 191,14 € = 465,13 € mesačne. 
 
Dvojica s jedným nezaopatreným dieťaťom 
Životné minimum dvojice s jedným nezaopatreným dieťaťom sa vypočíta nasledovne, 
273,99 € + 191,14 € + 125,11 € = 590,24 € mesačne. 
 
Dvojica s tromi nezaopatrenými deťmi 
Životné minimum dvojice s tromi nezaopatrenými deťmi sa vypočíta nasledovne, 
273,99 € + 191,14 € + 125,11 € + 125,11 € + 125,11 € = 840,46 € mesačne 
 
Uvedené sumy životného minima však slúžia iba na posúdenie toho, či je určitá osoba v stave hmotnej núdze, 
človek teda nemá nárok na to, aby mu boli vyplácané príspevky vo výške životného minima. 
 

https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/hmotna-nudza/zivotne-minimum/
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Domácnosť tvoria osoby, ktorých príjmy a majetok sa posudzujú spoločne. 
Spoločne sa posudzujú  manžel a manželka (nie druh a družka), v prípade rodín s deťmi sa spoločne posudzujú 
rodičia a deW, ktoré s nimi žijú, avšak iba v prípade, ak sú to: 

• tzv. nezaopatrené deW, teda deW do skončenia povinnej školskej dochádzky, najdlhšie do dovŕšenia 
25 rokov veku, ak študujú v dennej forme štúdia na strednej alebo vysokej škole alebo nemôžu 
študovať a pracovať pre chorobu alebo úraz. Dieťa, ktoré môže požiadať o invalidný dôchodok (od 18 
rokov veku) alebo ukončilo vysokoškolské štúdium druhého stupňa, nie je nezaopatreným dieťaťom, 

• deW do 25 rokov veku, ktoré už neštudujú, ale vôbec nemajú príjem alebo je ich príjem nižší ako 
polovica mesačnej minimálnej mzdy, 

• deW nad 25 rokov veku žijúce s rodičmi v domácnosW, ktoré sa pripravujú na budúce povolanie 
dennou formou štúdia, 

Ak človek nežije s manželom alebo manželkou, ani s deťmi, ktoré spĺňajú vyššie uvedené podmienky, bude na 
účely hmotnej núdze posudzovaný samostatne. 

 
POSUDZOVANIE PRÍJMOV A MAJETKU 
 
Príjmom je čistá mzda, starobný dôchodok, invalidný dôchodok, sirotský dôchodok, vdovský a vdovecký 
dôchodok, nemocenské alebo materské, We sa však na účely posúdenia toho, či je človek v hmotnej núdzi 
nezapočítavajú celé, ale iba 75% z nich. 
 
Za príjem sa nepovažujú napríklad prídavky na deW a príplatky k nim, príspevok na starostlivosť o dieťa 
a príspevky do výšky 12 násobku životného minima poskytnuté nadáciami a neziskovými organizáciami. 
Dôležitý je príjem členov domácnosW v mesiaci, kedy bola podaná žiadosť o pomoc v hmotnej núdzi, a potom 
počas celého obdobia, kedy je pomoc poskytovaná. 
 
Majetok je čokoľvek, čo členovia domácnosW vlastnia a čo môžu využiť na zvýšenie svojich príjmov, napríklad 
to predať alebo prenajať, ak to povaha týchto vecí pripúšťa, teda ak od členov domácnosW možno spravodlivo 
žiadať, aby Weto veci použili na zvýšenie svojich príjmov.  
Ako majetok sa neposudzuje: 

• motorové vozidlo, využívané na prepravu člena domácnosW, ktorý je držiteľom parkovacieho 
preukazu z dôvodu ťažkého zdravotného posWhnuWa,  

• jedno motorové vozidlo v domácnosW, ktorého hodnota nie je vyššia ako 35-násobok sumy životného 
minima pre jednu plnoletú fyzickú osobu, alebo ktoré je staršie ako 10 rokov.  

 
Pre uznanie hmotnej núdze je dôležité aj to, aby členovia domácnosW nemali možnosť zabezpečiť si 
príjem uplatnením nejakého svojho práva, resp. aby jeho uplatnenie nestačilo na dosiahnuWe životného 
minima. Takýmto právom môže byť nárok na výživné, náhradné výživné, na rodičovský príspevok, nároky 
vyplývajúce z pracovného pomeru (napríklad na zaplatenie mzdy) alebo nárok na dôchodok. 
 
Pomoc v hmotnej núdzi od štátu teda nastupuje až vtedy, keď človek nemá nijakú možnosť pomôcť si sám. 

 
POMOC V HMOTNEJ NÚDZI JE  

• dávka v hmotnej núdzi,  [ODKAZ] 
• ochranný príspevok [ODKAZ] 
• akWvačný príspevok [ODKAZ] 
• príspevok na nezaopatrené dieťa [ODKAZ] 
• príspevok na bývanie [ODKAZ] 

 

https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/hmotna-nudza/vyska-pomoci-hmotnej-nudzi/davka-hmotnej-nudzi.html
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/hmotna-nudza/davky-hmotnej-nudzi/davka-hmotnej-nudzi/konanie-naroku.html
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/hmotna-nudza/davky-hmotnej-nudzi/davka-hmotnej-nudzi/vyplata-davky-hmotnej-nudzi.html
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/hmotna-nudza/davky-hmotnej-nudzi/davka-hmotnej-nudzi/preddavkove-priznanie-davky.html
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/hmotna-nudza/davky-hmotnej-nudzi/davka-hmotnej-nudzi/osobitny-prijemca.html
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DÁVKA V HMOTNEJ NÚDZI 

Dávka v hmotnej núdzi je: 
• 84,90 eura mesačne, ak ide o jednotlivca, 
• 161,40 eura mesačne, ak ide o jednotlivca s dieťaťom alebo najviac so štyrmi deťmi, 
• 147,50 eura mesačne, ak ide o dvojicu bez des, 
• 220,70 eur mesačne, ak ide o dvojicu s dieťaťom alebo najviac so štyrmi deťmi, 
• 235,70 eura mesačne, ak ide o jednotlivca s viac ako štyrmi deťmi, 
• 297,50 eura mesačne, ak ide o dvojicu s viac ako štyrmi deťmi. 

 
Dávku v hmotnej núdzi však nedostane automaWcky každý, kto je v núdzi. Od júla 2014 plas, že dávku 
v hmotnej núdzi je nutné si „odpracovať“, spravidla prácou pre obec a samosprávny kraj (tzv. menšie služby) 
alebo dobrovoľníckou činnosťou. Dávka sa znižuje o sumu 84,90 € za každého plnoletého člena domácnosW, 
ktorý nie je zamestnaný na aspoň  32 hodín mesačne alebo nevykonáva aspoň 32 hodín mesačne menšie 
služby či dobrovoľnícku činnosť.  
 
Táto „povinnosť pracovať“ sa nevzťahuje na ľudí, ktorí z objeksvnych dôvodov pracovať nemôžu (napr. kvôli 
veku, invalidite, ŤZP, starostlivosW o dieťa), ani na tých, ktorým vykonávanie menších obecných služieb alebo 
dobrovoľníckej činnosW nebolo ponúknuté. 

 
OCHRANNÝ PRÍSPEVOK   

Ochranný príspevok je určený na zabezpečenie osobných výdavkov člena domácnosW, ktorý nemôže pracovať. 
Ochranný príspevok sa poskytuje v rôznej výške 86,80 € mesačne, ak ide o člena domácnosW, ktorý: 

• dosiahol dôchodkový vek,  
• je poberateľom predčasného starobného dôchodku,  
• je invalidný z dôvodu poklesu schopnosW vykonávať zárobkovú činnosť o viac ako 70 %, 
• je osamelý rodič, ktorý sa osobne, celodenne a riadne stará o dieťa do jedného roku veku, 
• sa osobne, každodenne a riadne stará o fyzickú osobu s ťažkým zdravotným posWhnusm odkázanú 

na opatrovanie, 
• sa zúčastňuje na resocializačných programoch v resocializačnom stredisku pobytovou formou. 
• je uznaný za dočasne práceneschopného na viac ako 30 dní po sebe nasledujúcich dní, 
• je osobou s ťažkým zdravotným posWhnusm a je odkázaná na osobnú asistenciu, alebo opatrovanie, 

alebo sociálnu službu v zariadení pre fyzické osoby, ktoré sú odkázané na pomoc inej fyzickej osoby, 
alebo domácu opatrovateľskú službu, 

• je tehotná žena od začiatku ôsmeho týždňa pred očakávaným dňom pôrodu určený lekárom 

 
AKTIVAČNÝ PRÍSPEVOK 

AkWvačný príspevok je určený na podporu nadobudnuWa a prehĺbenia vedomoss, zručnoss a návykov 
zvyšujúcich možnosW uplatnenia na trhu práce. Výška príspevku je 86,80 € mesačne. 
Poskytuje sa členovi domácnosW, ktorý je vedený v evidencii uchádzačov o zamestnanie a: 

• zúčastňuje sa na vzdelávaní na získanie nižšieho stredného vzdelania,  
• externe študuje na strednej alebo vysokej škole, 
• zúčastňuje sa na vzdelávaní a príprave pre trh práce, 
• vykonáva akWvačnú činnosť formou menších obecných služieb pre obec alebo samosprávny kraj. 
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AkWvačný príspevok sa poskytuje aj členovi domácnosW, ktorý vykonáva dobrovoľnú vojenskú prípravu. 
Menšie služby slúžia na zlepšenie ekonomických, sociálnych, kultúrnych podmienok obce, životného 
prostredia a pod. Vykonávajú sa na základe dohody, ktorú osoba uzatvorí s obcou alebo samosprávnym 
krajom. V tejto dohode sa stanoví čo bude človek robiť a za akých podmienok. Obec a samosprávny kraj sú 
povinné dohliadať na to, ako sa služby realizujú, kontrolovať osoby priamo na mieste je oprávnený aj úrad 
práce, sociálnych vecí a rodiny. 
 
AkWvačný príspevok z dôvodu vykonávania menších obecných služieb je možné poberať najviac 18 mesiacov. 

 
PRÍSPEVOK NA NEZAOPATRENÉ DIEŤA 

Príspevok na nezaopatrené dieťa sa poskytuje sa vo výške 23,70 € mesačne na každé nezaopatrené dieťa 
v domácnosW, ktoré riadne plní povinnú školskú dochádzku. Povinná školská dochádzka je desaťročná a trvá 
najviac do konca školského roka, v ktorom žiak dovŕši 16. rok veku. Zanedbávaním riadneho plnenia  školskej 
dochádzky je, ak rodič (alebo iný zákonný zástupca) neprihlási dieťa do školy, a ak dieťa neospravedlnene 
vynechá viac ako 15 vyučovacích hodín v mesiaci. Škola je povinná oznámiť zanedbávanie plnenia školskej 
dochádzky obci, kde má dieťa trvalý pobyt. 
 
Príspevok na nezaopatrené dieťa sa poskytuje počas školského roka aj školských prázdnin. 

 
PRÍSPEVOK NA BÝVANIE 

Príspevok na bývanie slúži na čiastočnú úhradu nákladov na bývanie v byte alebo dome, ktorého vlastníkom 
alebo nájomcom je niektorý z členov domácnosW, ale aj na úhradu nákladov na bývanie v niektorom zo 
zariadení sociálnych služieb (zariadení podporovaného bývania, zariadení pre seniorov, domove sociálnych 
služieb, špecializovanom zariadení, útulku, domove na polceste, zariadení núdzového bývania alebo v 
krízovom stredisku) a nákladov na bývanie v byte alebo dome, v ktorom člen domácnosW býva na základe 
práva doživotného užívania. 

Výška príspevku je: 
• 95,20 eur mesačne, ak ide o domácnosť s jedným členom domácnosW, 
• 161,60 eura mesačne, ak ide o domácnosť s dvomi členmi domácnosW, alebo ak ide o nájom bytu 

alebo rodinného domu dvomi nájomcami, ktorí sú členom domácnosW, ktorej sa poskytuje pomoc v 
hmotnej núdzi, 

• 205,10 eura mesačne, ak ide o domácnosť s tromi členmi domácnosW, alebo ak ide o nájom bytu 
alebo rodinného domu tromi nájomcami, ktorí sú členom domácnosW, ktorej sa poskytuje pomoc v 
hmotnej núdzi, 

• 248,60 eura mesačne, ak ide o domácnosť so štyrmi členmi domácnosW, alebo ak ide o nájom bytu 
alebo rodinného domu štyrmi nájomcami, ktorí sú členom domácnosW, ktorej sa poskytuje pomoc v 
hmotnej núdzi, 

• 291,90 eura mesačne, ak ide o domácnosť s viac ako štyrmi členmi domácnosW, alebo ak ide o nájom 
bytu alebo rodinného domu viac ako štyrmi nájomcami, ktorí sú členom domácnosW, ktorej sa 
poskytuje pomoc v hmotnej núdzi. 
 

Predpokladom poskytnuWa príspevku je riadne uhrádzanie nákladov na bývanie, dane z nehnuteľnosW, 
v rodinnom dome aj poplatkov za komunálny odpad. Ak má vlastník alebo nájomca nedoplatky, príspevok 
môže poberať iba ak predloží dohodu o splátkach a potvrdenie o plnení splátkového kalendára.  
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JEDNORAZOVÁ DÁVKA V HMOTNEJ NÚDZI 

Jednorazová dávka je určená na čiastočnú úhradu mimoriadnych výdavkov členov domácnosW, ktorí sú 
v hmotnej núdzi. Poskytuje sa najmä na zabezpečenie nevyhnutného ošatenia, bielizne, obuvi, nevyhnutného 
vybavenia domácnosW (postele, stola, stoličky, chladničky, sporáku, variča, vykurovacieho telesa, paliva, 
práčky, periny, posteľnej bielizne, bežného kuchynského riadu), mimoriadnych liečebných nákladov alebo 
školských potrieb. 
 
Dávku možno priznať do výšky preukázaných skutočných výdavkov, najviac do výšky 806,64 € (trojnásobku 
sumy životného minima pre jednu plnoletú fyzickú osobu). Ak sa poskytne opakovane, tak súčet súm 
poskytnutých v priebehu jedného roka nesmie presiahnuť túto hranicu.  
 
Žiadosť o jednorazovú dávku v hmotnej núdzi sa podáva na obecnom úrade v obci, kde má žiadateľ trvalý 
pobyt. Na poskytnuWe jednorazovej dávky nie je nárok, t. j. obec nemusí žiadosW vyhovieť, ak na poskytnuWe 
takejto pomoci nemá finančné prostriedky. Každá obec má vlastný formulár žiadosW, dostupný na obecnom 
úrade. Obec je povinná o žiadosW rozhodnúť (teda jej vyhovieť, alebo ju zamietnuť) do 30 dní od jej podania, 
vo veľmi zložitých prípadoch do 60 dní.  

 
Ako požiadať o pomoc v hmotnej núdzi 

Pomoc v hmotnej núdzi sa poskytuje pre členov domácnosD až po posúdení ich príjmu, majetku, 
možnosD pracovať a uplatniť si nároky. Osoba, ktorá podá žiadosť o pomoc v hmotnej núdzi (žiadateľ) je 
zástupcom členov domácnosD a po rozhodnuO úradu je aj príjemcom pomoci. 

Žiadateľ je povinný preukázať pri podaní žiadosD a pri poskytovaní pomoci v hmotnej núdzi všetky 
skutočnosD o príjmových a majetkových pomeroch členov domácnosD a  umožniť pracovníkom úradu 
overenie týchto skutočnosO v mieste svojho pobytu. 

Žiadosť o pomoc v hmotnej núdzi sa podáva na Úrade práce sociálnych vecí a rodiny podľa miesta 
trvalého bydliska. Na základe tejto žiadosD úrad rozhodne o tom, či je žiadateľ v hmotnej núdzi a určí výšku 
dávky a príspevkov, ktoré mu budú vyplácané. V prípade, že po vydaní rozhodnuDa sa zmenia okolnosD a 
osobe v hmotnej núdzi vznikne nárok na ďalší príspevok – napríklad na ochranný príspevok, môže písomne 
požiadať úrad práce sociálnych vecí a rodiny o priznanie takéhoto príspevku. 

Úrad je povinný o žiadosD rozhodnúť do 30 dní od jej podania, vo veľmi zložitých prípadoch do 60 
dní. ProD každému rozhodnuDu úradu je možné sa odvolať, a to do 15 dní od doručenia rozhodnuDa. 
Odvolanie sa podáva na úrade, ktorý rozhodnuDe vydal. O odvolaní rozhoduje Ústredie práce, sociálnych 
vecí a rodiny. Úrad vypláca dávku a príspevky osobe v hmotnej núdzi mesiac dozadu – najneskôr do konca 
nasledujúceho mesiaca. To znamená, ak človek požiada o pomoc v hmotnej núdzi v marci, dávka za marec 
mu bude vyplatená najneskôr do konca apríla, dávka za apríl do konca mája atď. 

Poberateľ dávky sa musí zdržiavať v Slovenskej republike, pretože dávka v hmotnej núdzi a príspevky 
k nej sa nevyplácajú do zahraničia a neplaDa sa za čas, v ktorom sa osoba v hmotnej núdzi zdržiava v 
zahraničí.  

Žiadosť o pomoc v hmotnej núdzi Vám poskytnú na úrade práce, sociálnych vecí a rodiny alebo si ju 
môžete sDahnuť tu (PDF). [ODKAZ] 

 
Legislasva: 

- Zákon č. 417/2013 Z. z o pomoci v hmotnej núdzi 

https://www.lpr.sk/wp-content/uploads/2023/03/9_ziadost_phn.pdf
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DOSIAHNUTIE DÔCHODKOVÉHO VEKU 
 

Prechod do dôchodku zaraďujeme k tzv. tranzitným životným udalosSam, ktoré prinášajú do života 
jedinca výrazné zmeny, na ktoré sa nutne musí adaptovať. Spôsob, ako sa daný človek vyrovná s týmito 
zmenami má významný vplyv na jeho ďalšie psychologické fungovanie. 
 
Prvým krokom pri tejto sociálnej udalosS je vybavenie si starobného dôchodku. 

 
STAROBNÝ DÔCHODOK  

• je dôchodková dávka, ktorá sa za splnenia zákonných podmienok poskytuje zo starobného poistenia 
fyzickej osoby. Účelom tejto dávky je finančne zabezpečiť seniora v starobe.  

Podmienky nároku: 
• dosiahnuWe dôchodkového veku. Dôchodkový vek si viete vypočítať prostredníctvom Tabuľky 

dôchodkového veku, ktorá je zverejnená na webe Sociálnej poisťovne - Tabuľka dôchodkového veku. 
(h�ps://www.socpoist.sk/socialne-poistenie/dochodkove-poistenie/vseobecne-informacie/dochodkovy-
vek).  [ODKAZ] 

• dôchodkové poistenie aspoň 15 rokov dôchodkového poistenia. Buď ho za vás odvádzal 
zamestnávateľ, ak ste mali riadny pracovný pomer alebo ste si ho plaWli ako osoba samostatne 
zárobkovo činná, alebo ste si ho dobrovoľne plaWli sami, či ho za vás, v  určitých prípadoch, odvádzal 
štát, 

• nižší ako všeobecný dôchodkový vek majú ženy, ktoré vychovali aspoň jedno dieťa. Dôchodkový vek 
sa za každé vychované dieťa znižuje o šesť mesiacov. Ak výchovu dieťaťa nie je možné zohľadniť žene, 
nárok na zohľadnenie výchovy dieťaťa a znížený dôchodkový vek vzniká mužovi, ktorý dieťa vychoval, 

• skoršie dovŕšenie dôchodkového veku môžu získať s, ktorí pracovali vo zvýhodnenej pracovnej 
kategórii – zachováva sa nárok na znížený dôchodkový vek po odpracovaní stanoveného počtu rokov 
v I. pracovnej kategórii, resp. I./II. kategórii funkcií. 

 
Ako požiadať o starobný dôchodok? 

• dôchodok si vybavíte v pobočke Sociálnej poisťovne podľa miesta vášho trvalého bydliska, kde 
príslušný zamestnanec s vami spíše žiadosť o jeho priznanie, 

• termín na spísanie žiadosti sa odporúča objednať si v predstihu, približne mesiac pred dovŕšením 
dôchodkového veku. Na spísanie žiadosti sa objednajte najskôr na deň, kedy dovŕšite dôchodkový 
vek alebo kedykoľvek po tomto dni, 

• miesta pobočiek a otváracie hodiny nájdete na: Pobočky Sociálnej poisťovne, [ODKAZ] 
• pre získanie kontaktov v prípade, že si potrebujete overiť, ako je to vo vašom konkrétnom prípade, 

vám poslúži: Informačno-poradenské centrum, [ODKAZ] 
• termín si môžete rezervovať v Rezervačnom systéme. Tu si môžete vybrať konkrétnu pobočku 

(pracovisko) podľa miesta vášho trvalého pobytu. Rezervačný systém vám ponúkne presný deň a čas, 
ktorý vám vyhovuje. Rezervačný systém pre spísanie žiadosW o dôchodok. [ODKAZ] 

 
Dostavíte sa na konkrétny termín a čas, ktorý ste si vopred dohodli v pobočke Sociálnej poisťovne v mieste 
vášho trvalého bydliska. 
Predložíte všetky doklady, ktoré ste si vopred pripravili, a ktoré sú potrebné pre spísanie vašej žiadosW: 

- vopred pripravené doklady o chýbajúcich obdobiach zamestnania,  
- platný občiansky preukaz alebo cestovný pas, 
- doklady o ukončení vzdelania (výučný list, maturitné vysvedčenie, diplom alebo potvrdenie školy 

odkedy – dokedy štúdium trvalo), 

https://www.socpoist.sk/socialne-poistenie/dochodkove-poistenie/vseobecne-informacie/dochodkovy-vek
https://www.socpoist.sk/socialne-poistenie/dochodkove-poistenie/vseobecne-informacie/dochodkovy-vek
https://www.socpoist.sk/socialne-poistenie/dochodkove-poistenie/vseobecne-informacie/dochodkovy-vek
https://www.socpoist.sk/pobocky
https://www.socpoist.sk/kontakty/informacno-poradenske-centrum
https://esluzby.socpoist.sk/crse/
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- ak ste narodení po roku 1963, potrebujete aj potvrdenie o ukončení povinnej školskej 
dochádzky, 

- ak ste muž, potrebujete vojenskú knižku alebo potvrdenie o trvaní výkonu vojenskej služby, 
- rodné listy des (ak ste cudzinec, pri náhradnej rodinnej starostlivosW, pri úmrs dieťaťa, a i.), 
- doklady preukazujúce obdobie zamestnania a výšku hrubých zárobkov, 
- potvrdenie zamestnávateľa o období zamestnania pred 1. májom 1990 v štátoch, s ktorými 

Slovenská republika nemá uzavretú medzištátnu zmluvu o sociálnom zabezpečení, 
- pre zasielanie dôchodku na účet v banke si prineste vyplnený a bankou potvrdený 

formulár Poukazovanie dôchodkových dávok na účet dôchodcu v banke. 
- Môžu byť potrebné aj ďalšie doklady podľa toho, čo ešte vo vašom prípade treba preukázať (v 

tomto ohľade vám poradí zamestnanec pobočky Sociálnej poisťovne). 
 

Môžem pracovať a poberať starobný dôchodok? 

• Zamestnanie popri poberaní starobného dôchodku nemá žiadny vplyv na výplatu dôchodku 
a dôchodca môže pracovať bez obmedzenia. Sociálna poisťovňa bez žiadosW prepočíta vždy 1. 
januára  starobný dôchodok za obdobie dôchodkového poistenia získané v predchádzajúcom 
kalendárnom roku do 31. marca nasledujúceho kalendárneho roka. 

• Ak má občan veľmi nízky dôchodok, môže požiadať úrad práce, sociálnych vecí a rodiny 
o posúdenie, či mu nevzniká nárok na pomoc v hmotnej – bližšie  v kapitole HMOTNÁ NÚDZA. 

 
Napriek medikalizácii a zásadnému vedeckému pokroku v udržiavaní zdravia za posledné desaťročia sa 
doposiaľ nepodarilo zabrániť biologickým znakom staroby. Je veľmi pravdepodobné, že väčšina z nás bude 
niekedy v priebehu staroby potrebovať pomoc a podporu inej osoby.  

Pomoc a podporu možno zabezpečiť prostredníctvom peňažných príspevkov na kompenzáciu zo strany štátu 
(bližšie v kapitole ŤAŽKÉ ZDRAVOTNÉ POSTIHNUTIE) alebo poskytovaním sociálnych služieb (bližšie v kapitole 
SOCIÁLNE SLUŽBY). 
 
PREDČASNÝ STAROBNÝ DÔCHODOK 

• je dôchodková dávka, ktorá je vyplácaná zo starobného poistenia a jej účelom je zabezpečiť poistencovi 
príjem v starobe skôr ako dovŕši svoj dôchodkový vek, 

• predčasný starobný dôchodok môže pomôcť najmä tým, ktorí tesne pred dovŕšením dôchodku prišli o 
prácu a možnosť nájsť si novú je málo pravdepodobná alebo si dlhodobo prácu nedokážu nájsť 
a nemajú iné možnosW riešenia svojej ekonomickej situácie. 

 
Podmienky nároku: 
Od 15. mája 2024 máte nárok na predčasný starobný dôchodok, ak 

• ste získali aspoň 15 rokov dôchodkového poistenia, 
• chýbajú vám najviac dva roky do dovŕšenia dôchodkového veku alebo ste získali potrebné 

odpracované obdobie a suma vášho predčasného starobného dôchodku je vyššia ako 1,6-násobku 
sumy životného minima pre jednu plnoletú fyzickú osobu. 

• poistné za vás odvádzal zamestnávateľ, ak ste mali riadny pracovný pomer, alebo ste si ho plaWli ako 
osoba samostatne zárobkovo činná, alebo ste si ho dobrovoľne plaWli sami, či ho za vás, v určitých 
prípadoch, odvádzal štát, 

• musíte mať ukončený pracovný pomer a nesmiete pracovať ani ako živnostník. Ak toWž plaste odvody 
na povinné dôchodkové poistenie, nie je možné vyplácať predčasný starobný dôchodok. To znamená, 
že žiadateľovi nevznikne nárok na výplatu predčasného starobného dôchodku, ak ku dňu vzniku 

https://www.socpoist.sk/sites/default/files/2022-09/DP-04022014-Ziadost%2Bo%2Bpoukazovanie%2Bdochodkovych%2Bdavok%2Bna%2Bucet%2Bdochodcu%2Bv%2Bbanke.pdf
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nároku na predčasný starobný dôchodok bude povinne dôchodkovo poistený ako zamestnanec alebo 
samostatne zárobkovo činná osoba, 

• uvedené sa 1. júla 2023 nevzťahuje na nárok na výplatu predčasného starobného dôchodku 
povinne dôchodkovo poistenej samostatne zárobkovo činnej osoby, ktorá je držiteľom zákonnom 
určeného oprávnenia na podnikanie podľa osobitného predpisu, a nie je povinne dôchodkovo 
poistená z iného dôvodu. 

• Ide o oprávnenia vydané na výkon činnosW pri výkone povolaní: 
- psychológov a zdravotníckych pracovníkov podľa osobitných predpisov okrem verejných 

zdravotníkov, ktorí vykonávajú zdravotný dohľad nad pracovnými podmienkami, očných opWkov 
a zubných technikov podľa živnostenského zákona, 

- veterinárnych lekárov, veterinárnych pracovníkov a osôb vykonávajúcich odborné práce pri 
šľachWteľskej a plemenárskej činnosW v chove hospodárskych zvierat, 

- advokátov, notárov, patentových zástupcov a súdnych exekútorov, 
- znalcov a tlmočníkov, 
- overovateľov (audítorov) a daňových poradcov, 
- burzových dohodcov, samostatných finančných agentov a finančných poradcov a iných fyzických 

osôb oprávnených vykonávať finančné sprostredkovanie a finančné poradenstvo podľa 
osobitného predpisu, 

- sprostredkovateľov a rozhodcov koleksvnych sporov, mediátorov, 
- autorizovaných architektov, autorizovaných krajinných architektov a autorizovaných stavebných 

inžinierov, 
- autorizovaných geodetov a kartografov, 
- reštaurátorov kultúrnych pamiatok a zbierkových predmetov, ktoré sú dielami výtvarného 

umenia, 
- audítorov bezpečnosW pozemných komunikácií, 
- sociálnych pracovníkov podľa osobitného predpisu. 

• Ak vám do dovŕšenia dôchodkového veku nechýba viac ako dva roky, na účely nároku na dôchodok 
sa nevyžaduje splnenie podmienky získania potrebného opracovaného obdobia, ale je potrebné 
získať aspoň 15 rokov dôchodkového poistenia. 

 
Ak chcete zisWť, aký je váš dôchodkový vek, pomôže vám Tabuľka dôchodkového veku. [ODKAZ] 
 
Ako požiadať o predčasný dôchodok? 

• PlaWa ustanovenia ako pri vybavovaní starobného dôchodku.  
 
Legislasva: 

- Zákon č. 461/2023 Z. z o sociálnom poistení 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

https://www.socpoist.sk/socialne-poistenie/dochodkove-poistenie/vseobecne-informacie/dochodkovy-vek
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ÚMRTIE  
 

V prípade, že nastalo úmrWe doma, je potrebné bezodkladne kontaktovať zdravotnú záchrannú 
službu (linka 112) a oznámiť službukonajúcemu dispečingu uvedenú udalosť. Na adresu služba vyšle 
pohotovostného lekára, ktorý vykoná prehliadku zosnulého. Prehliadkou sa zisťuje smrť, jej čas a príčina. Každý 
je povinný poskytnúť lekárovi, ktorý prehliada mŕtve telo, informácie o okolnosWach, za ktorých došlo k úmrWu. 
Po obhliadke lekár vypisuje tzv. List o prehliadke mŕtveho a štaWsWckom hlásení o úmrs. Na zadnej strane 
listu je kolónka Návrh prehliadajúceho lekára. Obsahuje informáciu o ďalšom navrhovanom postupe ako 
naložiť so zosnulým. Pokiaľ obhliadajúci lekár do tejto kolónky napíše Pochovať v zákonnej lehote, je možná 
zo strany príbuzných prípadná  manipulácia so zosnulým a privolanie  pohrebnej služby. Pokiaľ prehliadajúci 
lekár nevie na mieste zisWť príčinu smrW pacienta,  má podozrenie na trestný čin, samovraždu alebo je zosnulý 
cudzí štátny občan, do uvedenej kolónky napíše Pitva na súdno-lekárskom pracovisku.   

 
V tomto prípade je povinnosťou obhliadajúceho lekára privolať na transport zosnulého pohrebnú 

službu [ODKAZ], ktorá je zazmluvnená a platená za transport  Úradom pre dohľad nad zdravotnou 
starostlivosťou.  Úlohou tejto pohrebnej služby je transport zosnulého na obvodne príslušné 
patologické  pracovisko aj s vypísanou dokumentáciou od obhliadajúceho lekára. 

 
Pokiaľ má lekár podozrenie na trestný čin, privoláva na miesto úmrWa Políciu a až následne po 

zdokumentovaní a súhlasu vyšetrovateľa odváža vyššie  uvedená pohrebná služba zosnulého. Po ukončení 
pitvy a  procesných úkonoch na príslušnom patologickom [ODKAZ]pracovisku, je možné zosnulého na základe 
vami vybranej pohrebnej služby,  transportovať a následne  pochovať.  

 
Pokiaľ sa rozhodnete pri zaobstarávaní pohrebu spoľahnúť na pohrebnú službu, tá vám poskytne 

komplexné informácie  spojené s pohrebom a vybaví i úmrtný list a potvrdenú žiadosť o príspevok na 
pohreb. 

 
V prípade, že pohreb vybavujete sami, úmrtný list vybavíte na matričnom úrade v mieste úmrWa 

blízkej osoby. Zároveň dostanete i žiadosť o príspevok na pohreb, ktorú vám potvrdia v pohrebnej službe, 
ktorá zabezpečuje pohreb a takto potvrdenú žiadosť podáte na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny príslušný 
podľa posledného trvalého pobytu zomretého. 
Výška príspevku na pohreb je 79,67€. Príspevok na pohreb vypláca ÚPSVaR najneskôr do konca mesiaca 
nasledujúceho po kalendárnom mesiaci, v ktorom bola žiadosť podaná. Nárok na príspevok na pohreb zaniká 
uplynusm jedného roka od pohrebu zomretého. 
 
K žiadosW o príspevok na pohreb je potrebné predložiť: 

• občiansky preukaz žiadateľa, 
• úmrtný list, 
• oznamovať úmrWe vášho blízkeho na polícii nemusíte. Je však potrebné odovzdať doklady, ktoré 

straWli platnosť dňom úmrWa. Cestovný pas, vodičský preukaz a zbrojný preukaz odovzdajte 
bezodkladne príslušnému oddeleniu policajného zboru, 

• v prípade, že bolo uzatvorené životné poistenie informujte poisťovňu, v ktorej bolo poistenie 
uzatvorené, a tým si uplatníte nárok na poistné plnenie. Na poistnej zmluve by mali byť uvedené 
oprávnené osoby, od ktorých poisťovňa bude vyžadovať potrebné doklady k vyplateniu poistnej 
sumy. V prípade, že na poistnej zmluve nie sú určené oprávnené osoby, poisťovňa postupuje podľa 
Občianskeho zákonníka. 

 
Po úmrs člena rodiny majú najbližší príbuzní (manžel, manželka, nezaopatrené deW) nárok na pozostalostné 
dávky. Tie je možné vybaviť na príslušnom Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny. 

https://www.pohrebnictvo.sk/nariadena-pitva-a-cudzia-pohrebna-sluzba-odpovede/
https://www.pohrebnictvo.sk/nariadena-pitva-a-cudzia-pohrebna-sluzba-odpovede/
https://www.pohrebnictvo.sk/sudne-lekarstvo-tajomstva-zbavene/
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VDOVSKÝ DÔCHODOK  

• účelom vdovského dôchodku je zabezpečiť vdove príjem v prípade úmrWa jej manžela, 
• za vdovu po zomretom mužovi sa považuje žena, ktorá bola s daným mužom zosobášená.  

 
Podmienky nároku: 

• nárok si teda môžete uplatniť len v prípade, že ste s partnerom mali uzavreté manželstvo, 
• nárok neovplyvňuje dĺžka trvania manželského zväzku, neskúma sa spoločné žiWe manželov či 

spolužiWe v jednej domácnosW ani či manželstvo plnilo spoločenskú funkciu alebo nie, 
• nárok na vdovský dôchodok vám vzniká, ak ste vdova po manželovi, ktorý  

- ku dňu smrW poberal starobný dôchodok, invalidný dôchodok alebo mal nárok na predčasný 
starobný dôchodok, 

- ku dňu smrW nepoberal niektorý z vyššie uvedených dôchodkov, ale splnil podmienky nároku na 
starobný dôchodok, 

- zomrel v dôsledku pracovného úrazu alebo choroby z povolania, 
- ku dňu smrW nepoberal starobný, predčasný starobný, či invalidný dôchodok, ale získal počet 

rokov dôchodkového poistenia potrebný na nárok na invalidný dôchodok. 

Ak ste žili so zomretým mužom ako druhovia bez uzavreWa manželstva a máte spoločné deW, We si môžu 
uplatniť nárok na sirotský dôchodok. 
 
Ako vybaviť 

• nárok na vdovský dôchodok sa uplatňuje na Sociálnej poisťovni, ktorá spisuje žiadosť o priznanie 
vdovského dôchodku,  

• k priznaniu vdovského dôchodku sú potrebné nasledovné doklady: 
- ak zomretý manžel poberal dôchodok a už nepracoval, treba predložiť nasledujúce doklady:  

Ø platný občiansky preukaz alebo cestovný pas, 
Ø sobášny list, resp. výpis z knihy manželsWev, ak bolo manželstvo uzatvorené v cudzine a nie 

je zapísané v osobitnej matrike, 
Ø úmrtný list manžela, ak manžel zomrel v cudzine a úmrWe nie je zapísané v osobitnej 

matrike, 
Ø rodné listy, 

 
- ak zomretý manžel ešte pracoval a nepoberal dôchodok, je potrebné doložiť  aj nasledujúce 

doklady:  
Ø doklad o ukončení vzdelania zomretého (výučný list, maturitné vysvedčenie, diplom alebo 

potvrdenie školy odkedy – dokedy trvalo jeho štúdium, ktoré nebolo ukončené), 
Ø poistenci narodení od roku 1963 potrebujú aj potvrdenie o ukončení povinnej školskej 

dochádzky, 
Ø vojenskú knižku alebo doklad vydaný príslušnou vojenskou správou o trvaní vojenskej 

služby, 
Ø potvrdenie zamestnávateľa o období zamestnania pred 1. májom 1990 v štátoch, s ktorými 

Slovenská republika nemá uzavretú medzištátnu zmluvu o sociálnom zabezpečení. 
 
Suma vdovského dôchodku je 60 % 

● starobného dôchodku, na ktorý mal alebo by mal nárok zomretý manžel ku dňu smrW  
● invalidného dôchodku, na ktorý mal alebo by mal nárok zomretý manžel ku dňu smrW 
● predčasného starobného dôchodku priznaného zomretému manželovi 
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VDOVECKÝ DÔCHODOK 
• účelom vdoveckého dôchodku je zabezpečiť vdovcovi príjem v prípade úmrWa jeho manželky, 
• za vdovca po zomretej žene sa považuje muž, ktorý bol s danou ženou v manželskom zväzku.  

 
Podmienky nároku: 

• nárok si teda môžete uplatniť len v prípade, že ste s partnerkou mali uzavreté manželstvo, 
• nárok neovplyvňuje dĺžka trvania manželského zväzku, neskúma sa spoločné žiWe manželov či 

spolužiWe v jednej domácnosW ani či manželstvo plnilo spoločenskú funkciu alebo nie, 
• nárok na vdovecký dôchodok vám vzniká, ak ste vdovec po manželke, ktorá:  

- ku dňu smrW poberala starobný dôchodok, invalidný dôchodok alebo mala nárok na predčasný 
starobný dôchodok, 

- ku dňu smrW nepoberala niektorý z vyššie uvedených dôchodkov, ale splnila podmienky nároku 
na starobný dôchodok, 

- zomrela v dôsledku pracovného úrazu alebo choroby z povolania, 
- ku dňu smrW nepoberala starobný, predčasný starobný, či invalidný dôchodok, ale získala počet 

rokov dôchodkového poistenia potrebný na nárok na invalidný dôchodok. 
• ak zomretá manželka poberala dôchodok a už nepracovala, treba predložiť nasledujúce doklady: 

- platný občiansky preukaz alebo cestovný pas, 
- sobášny list, resp. výpis z knihy manželsWev, ak bolo manželstvo uzatvorené v cudzine a nie je 

zapísané v osobitnej matrike, 
- úmrtný list manželky, ak manželka zomrela v cudzine a úmrWe nie je zapísané v osobitnej matrike, 
- rodné listy des:  

Ø ak bolo dieťa prevzaté do starostlivosW nahrádzajúcej starostlivosť rodičov, predložíte 
rozhodnuWe príslušného orgánu o jeho prevzas, 

Ø v prípade úmrWa dieťaťa pred dosiahnusm 18. roku veku predložíte aj úmrtný list alebo výpis 
z matriky, 

Ø v prípade, ak dieťa bolo v starostlivosW inej osoby alebo ústavu, je potrebné predložiť aj 
doklad preukazujúci trvanie takého obdobia (len ak sa žiada o uznanie starostlivosW o deW 
alebo výchovy dieťaťa). 

• ak zomretá manželka ešte pracovala a nepoberala dôchodok, je potrebné doložiť i nasledujúce 
doklady: 
- doklad o ukončení vzdelania zomretej (výučný list, maturitné vysvedčenie, diplom alebo 

potvrdenie školy odkedy – dokedy trvalo štúdium, ktoré nebolo ukončené), 
- poistenci narodení od roku 1963 potrebujú aj potvrdenie o ukončení povinnej školskej dochádzky, 
- potvrdenie zamestnávateľa o období zamestnania pred 1. májom 1990 v štátoch, s ktorými 

Slovenská republika nemá uzavretú medzištátnu zmluvu o sociálnom zabezpečení. 
 

 
SIROTSKÝ DÔCHODOK  

• účelom sirotského dôchodku je zabezpečiť sirote príjem v prípade úmrWa jej rodiča (i oboch) alebo 
osvojiteľa. 

 
Podmienky nároku: 

• nárok vám vzniká, ak ste nezaopatrené dieťa a zomrel vám rodič či osvojiteľ, a to za splnenia 
nasledujúcich podmienok:  
- ku dňu smrW poberal zomretý rodič/osvojiteľ starobný dôchodok, invalidný dôchodok alebo mal 

nárok na predčasný starobný dôchodok,  
- ku dňu smrW nepoberal niektorý z týchto dôchodkov, ale získal počet rokov dôchodkového 

poistenia potrebný na nárok na invalidný dôchodok, 
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- ku dňu smrW nepoberal niektorý z vyššie uvedených dôchodkov, ale splnil podmienky nároku na 
starobný dôchodok, 

- rodič/osvojiteľ zomrel v dôsledku pracovného úrazu alebo choroby z povolania. 
 
Nezaopatrené dieťa 

• kým študuje, až do skončenia povinnej školskej dochádzky, 
• po skončení povinnej školskej dochádzky to môže byť až do veku 26 rokov v prípade, ak stále študuje, 

teda sa sústavne pripravuje na povolanie. 
• Nárok na dávku neovplyvňuje, či ide o denné alebo externé štúdium. 

- ak si jeho choroba a zdravotný stav vyžadujú osobitnú starostlivosť podľa prílohy č. 2 zákona 
o sociálnom poistení a nemôže študovať, teda sústavne sa pripravovať na povolanie alebo 
nemôže vykonávať zárobkovú činnosť. 

- ak mu jeho dlhodobo nepriaznivý zdravotný stav nedovoľuje študovať, teda pripravovať sa na 
povolanie alebo je neschopné vykonávať zárobkovú činnosť. 

 
Ako vybaviť: 

• dôchodok požiadate tak, že v pobočke Sociálnej poisťovne podľa miesta vášho trvalého bydliska 
spíšete žiadosť o priznanie sirotského dôchodku. 

• doklady 
- sirota (dieťa do 15 rokov veku), resp. jej zákonný zástupca predkladá nasledujúce doklady: 

• preukaz totožnosW: platný občiansky preukaz siroty (alebo cestovný pas); ak žiadosť za dieťa 
predkladá zákonný zástupca, predloží vlastný preukaz totožnosW (občiansky preukaz alebo 
cestovný pas), 

• doklad preukazujúci nezaopatrenosť dieťaťa (siroty), ktoré skončilo povinnú školskú 
dochádzku a posudok posudkového lekára, v prípade, že je jeho zdravotný stav nepriaznivý 
a nie je schopné ďalšieho štúdia alebo nie je schopné vykonávať zárobkovú činnosť, 

• doklad preukazujúci nezaopatrenosť osiroteného dieťaťa, ktoré skončilo povinnú školskú 
dochádzku - potvrdenie o návšteve školy. 

• ak žiadateľ (sirota) študuje na strednej škole alebo vysokej škole v Slovenskej republike, a 
táto škola poskytuje údaje o študentoch do informačného systému Ministerstva školstva, 
vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky, nemusí predkladať potvrdenia o návšteve 
školy. V žiadosW uvedie len názov a adresu školy, na ktorej študuje. 

• ak sirota študuje v zahraničí, musí predložiť žiadosť o posúdenie štúdia, o ktorom rozhodne 
stredisko na uznávanie dokladov o vzdelaní Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu 
Slovenskej republiky. Ak ide o vysokú školu v Európskej únii a škola sa nachádza na zozname 
škôl Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky, sirota nemusí žiadať 
stredisko na uznávanie dokladov o vzdelaní o posúdenie štúdia. Toto štúdium sa považuje 
automaWcky za rovnocenné štúdiu na vysokej škole v Slovenskej republike. 

 
• Ak zomretý rodič /osvojiteľ nepoberal dôchodok a ešte pracoval, je potrebné doložiť i nasledujúce 

doklady:  
- doklad o ukončení vzdelania zomretého rodiča alebo osvojiteľa (výučný list, maturitné 

vysvedčenie, diplom) alebo potvrdenie školy odkedy – dokedy trvalo jeho štúdium, ktoré nebolo 
ukončené, 

- vojenskú knižku (v prípade, ak ide o muža) alebo doklad vydaný príslušnou vojenskou správou 
o trvaní vojenskej služby, 

- potvrdenie zamestnávateľa o období zamestnania pred 1. májom 1990 v štátoch, s ktorými 
Slovenská republika nemá uzavretú medzištátnu zmluvu o sociálnom zabezpečení. 
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Suma sirotského dôchodku je 40 % sumy dôchodku zomretého rodiča alebo osvojiteľa, na ktorý mal alebo 
by mal nárok ku dňu smrW. Jej suma závisí od sumy starobného, predčasného starobného alebo invalidného 
dôchodku, ktorý zomretý rodič /osvojiteľ poberal, alebo od sumy dôchodku, na ktorý by mal nárok. 
 
Legislatíva: 

- Zákon č. 461/2023 Z. z o sociálnom poistení 
- Zákon č. 238/1998 Z. z. o príspevku na pohreb 
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TÝRANIE A ZNEUŽÍVANIE 
 

Hlavným znakom domáceho násilia je, že sa odohráva medzi členmi spoločnej domácnosW, či už ide 
o partnerov [ODKAZ], deW alebo seniorov. Najčastejšie sú ohrozené ženy. Uvádza sa, že viac ako treWna žien 
zažila vo svojom živote nejakú formu domáceho násilia. Medzi ďalšie ohrozené skupiny patria starší ľudia, 
osoby so zdravotným posWhnusm, deW a značné percento domáceho násilia je páchané na mužoch.  
 
Domáce násilie môže mať rôzne podoby. Môže sa stať, že ohrozená osoba si dlho neuvedomuje, že správanie 
jej partnera alebo blízkej osoby pomaly prekračuje jej práva. 
 
Najčastejšími formami domáceho násilia a ich prejavmi sú: 

• fyzické násilie – sácanie, hádzanie, fackovanie, kopanie, udieranie, ťahanie vlasov, škrtenie, dusenie, 
popálenia, bodnuWa, ohrozovanie zbraňami, biWe rôznymi predmetmi, odopieranie jedla a spánku, a 
iné. 

• psychické násilie – klamstvá, poučovanie, kriWzovanie, obviňovanie, urážky a vulgárne nadávky, 
obmedzovanie kontaktov, žiarlivosť, ponižovanie, izolácia, kontrola, zabraňovanie nájsť si prácu, 
zastrašovanie, zľahčovanie, zvaľovanie viny, vyhrážanie sa žene a ostatným členom jej rodiny 
ublížením, alebo zabism, vyhrážanie sa samovraždou a iné. 

• sexuálne násilie – obťažovanie, vynucovanie sexu, nútenie k rôznym sexuálnym prakWkám, nútenie k 
prezeraniu pornografických časopisov a k sledovaniu pornografických filmov a iné. 

• ekonomické násilie – neprispievanie financiami na domácnosť, odmietanie podieľať sa finančne na 
starostlivosW o deW, vymáhanie peňazí, ničenie osobného majetku, nútenie k podpísaniu zmlúv o 
pôžičkách a úveroch, odopieranie prístupu k spoločnému účtu a iné 

 
Na Slovensku upravuje domáce násilie predovšetkým paragraf 208 Trestného zákona, ktorý vymenováva, ktoré 
skutky sú považované za týranie blízkej a zverenej osoby. 
 
ORGANIZÁCIE POSKYTUJÚCE PORADENSTVO A PODPORU 

Organizácie poskytujúce poradenstvo a podporu sú zariadenia sociálnych služieb. Poradenské centrá 
poskytujú sociálne a právne poradenstvo, psychologickú podporu a nielen ženám, ale viaceré aj ich deťom. V 
ubytovacích zariadeniach je možné nájsť bezpečné ubytovanie, pričom špecializované Bezpečné ženské domy 
poskytujú komplexné služby pre klientky a ich deW – poradenstvo aj ubytovanie. Väčšina organizácií poskytuje 
aj telefonickú krízovú intervenciu na nižšie uvedených telefónnych číslach.  
Vyhľadať vhodnú a dostupnú podporu pomôžu aj poradkyne na non-stop Národnej linke pre ženy zažívajúce 
násilie, volanie na číslo 0800 212 212 je bezplatné.  
 
ODPORÚČANÉ ZARIADENIA PRE OBETE RODOVO-PODMIENENÉHO A DOMÁCEHO NÁSILIA  
v Trnavskom kraji 
 
Križovatky n. o. – zariadenie núdzového bývania Emauzy 
Zariadenie núdzového bývania, základné sociálne poradenstvo, odhad rizika násilia – bezpečnostné plány, 
sprevádzanie na inšWtúcie, vypracovanie posudkov a správ pre políciu a súdy, poskytnuWe šatstva, potravín, 
čisWacich prostriedkov, distribučno-sociálne poradenstvo – snaha o sprostredkovanie všetkých ďalších služieb. 
Kontakt: 

• Mgr. Hana Šafránková 
• telefón: 034 668 3110, +421 905 579 940 
• e-mail: emauzy.holic@gmail.com   
• web: www.krizovatky.eu 

https://hedepy.sk/temy/o-vztahoch
mailto:emauzy@stonline.sk
http://www.krizovatky.eu/
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Aliancia žien, o. z. – pobočka Trnava  
Distančné poradenstvo, možnosť dohodnúť si osobné stretnuWe. 
Kontakt: 

• telefón: +421 948 388 152 – nonstop 
• web: www.alianciazien.sk 

 
Kanisová & Kanis Advokátska kancelária s.r.o.  
intervenčné centrum [ODKAZ] 
Poskytovanie všeobecnej odbornej pomoci, poskytnuWe krízovej psychologickej intervencie, vyhodnotenie 
hrozby nebezpečenstva ohrozenia života alebo zdravia, sprostredkovanie poskytovania sociálnych služieb v 
zariadení núdzového bývania a špecializovaného sociálneho poradenstva, ak život alebo zdravie obzvlášť 
zraniteľnej obete je bezprostredne ohrozené.  
 
Kontakt: 

• korešpondenčná adresa: Ďumbierska 3F, 831 01 BraWslava 
• telefón: +421 908 641 111 
• e-mail: kanis@kanis.sk 
• web: www.kanis.sk 

 
Záujmové združenie Rodina – Azylový dom Tamara  
Zariadenie núdzového bývania, útulok, základné a špeciálne sociálne poradenstvo, krízová linka, krízová 
intervencia, sociálnoprávne poradenstvo, sprevádzanie na inšWtúcie, vypracovanie správ a posudkov, 
sprostredkovanie aj psychologické poradenstvo a psychoterapia, podporné skupiny. 
 
Kontakt: 

• korešpondenčná adresa: Okružná 6496/20, 917 01, Trnava 
• telefón: 033 550 14 46, +421 948 028 738 
• e-mail: azylovydom@gmail.com 

 
Zariadenie núdzového bývania pre ženy Joze�num  
Zariadenie núdzového bývania, krízová intervencia, odhad rizika násilia, sociálnoprávne poradenstvo, 
psychologické poradenstvo, psychoterapia, sprevádzanie na inšWtúcie + služby deťom. 
 
Kontakt: 

• korešpondenčná adresa: Nám. L. van Beethovena č. 556/9, 919 25 Dolná Krupá  
• telefón: +421 917 888 603, +421 902 804 245, +421 917 888 603 
• e-mail: jozefinum@gmail.com 
• web: www.jozefinum.sk 

 
POLÍCIA 
Polícia je kľúčová inšWtúcia, ktorá má zabezpečiť ochranu a bezpečnosť v prípade ohrozenia násilím. Úlohou 
polície je spolupôsobenie pri ochrane základných práv a slobôd, najmä pri ochrane života, zdravia, osobnej 
slobody a bezpečnosW osôb a pri ochrane majetku“ (Zákon č.171/1993 Z.z. o Policajnom zbore). Kontakty na 
políciu podľa miesta bydliska sú k dispozícii na stránke Ministerstva vnútra [ODKAZ] Slovenskej republiky. 
Najjednoduchšie je zavolať na linku 158 alebo 112. 
 
 
 

http://www.alianciazien.sk/
https://www.justice.gov.sk/Stranky/Registre/Zoznamy-vedene-MS-SR/Register-pomoc-obetiam-detail.aspx?Ic=80
http://www.kanis.sk/
mailto:azylovydom@gmail.com
mailto:jozefinum@gmail.com
http://www.jozefinum.sk/
http://www.minv.sk/?krajske-riaditelstva-pz-1
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PROKURATÚRA 
Všetky kontakty na krajské a okresné prokuratúry na Slovensku sú uvedené na stránke Generálnej prokuratúry 
Slovenskej republiky.  
 
SÚDY  
Na príslušnom súde podľa miesta bydliska môže žena podať návrhy vo veciach rozvodu, zverenia des, 
výživného na deW, vysporiadania majetku, predbežného vylúčenia z užívania bytu a iné. Všetky kontakty na 
súdy na Slovensku nájdete na stránke Ministerstva spravodlivosW [ODKAZ] Slovenskej republiky. 
 
ÚRADY PRÁCE, SOCIÁLNYCH VECÍ A RODINY 
V prípade potreby sa žena so žiadosťou o pomoc môže obráWť aj na Úrady práce, sociálnych vecí a 
rodiny, odbor sociálnoprávnej ochrany des a sociálnej kurately.  Kontakty podľa miesta sú uvedené 
na stránke Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny SR. [ODKAZ] 
 
PSYCHOLOGICKÁ POMOC 
Rôzne organizácie poskytujú pre obete psychologickú pomoc (pozri adresár). Zaujímavá možnosť pre mladých 
ľudí je projekt online psychologickej podpory. [ODKAZ] 

 
Ako sa vysporiadať s domácim násilím? 
Viete, že spôsob, akým sa k vám váš partner správa, je už dlho nesprávny. Nikto nič netuší, ale vy viete, že vám 
dochádza energia, a skôr ako vám energia úplne dôjde, musíte sa pokúsiť niečo zmeniť. Skôr ako dôjde k 
ďalšiemu násiliu, môžete sa obráWť na jedno z intervenčných cenWer pre osoby ohrozené domácim násilím. 

Tieto centrá poskytujú sociálno-právnu podporu a psychologickú pomoc. Okrem prakWckých informácií, ktoré 
vám pomôžu zisWť vaše možnosW, vám odborníci pomôžu vypracovať „bezpečnostný plán“. S jeho pomocou 
môžete lepšie vyhodnoWť kriWckú situáciu a uniknúť, aby ste ochránili seba a prípadne aj ostatných členov 
domácnosW. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.genpro.gov.sk/
http://www.justice.gov.sk/Stranky/Sudy/SudZoznam.aspx
http://www.upsvar.sk/urady-kontakty.html?page_id=287
https://ipcko.sk/
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ŤAŽKÉ ZDRAVOTNÉ POSTIHNUTIE 
 

Zdravotne posWhnuté osoby sú osoby s dlhodobými telesnými, mentálnymi, intelektuálnymi alebo 
zmyslovými posWhnuWami, ktoré v súčinnosW s rôznymi prekážkami môžu brániť ich plnému a účinnému 
zapojeniu do spoločnosW na rovnakom základe s ostatnými. Vznik a existencia zdravotného posWhnuWa 
predstavuje sociálnu udalosť, ktorá zásadným spôsobom ovplyvňuje život každého človeka. Dopad tejto 
situácie pociťujú nielen osoby so zdravotným posWhnusm, ale aj ich rodiny.  

Za fyzickú osobu s ťažkým zdravotným posWhnusm (ďalej len osoba s ŤZP) sa považuje fyzická osoba, ktorej 
miera funkčnej poruchy je najmenej 50 %.  

Funkčná porucha je nedostatok telesných schopnoss, zmyslových schopnoss alebo duševných schopnoss 
fyzickej osoby, ktorý z hľadiska predpokladaného vývoja zdravotného posWhnuWa bude trvať dlhšie ako 12 
mesiacov.  

Sociálny dôsledok ťažkého zdravotného posWhnuWa (ďalej len „ŤZP“) je znevýhodnenie , ktoré má fyzická 
osoba z dôvodu jej ŤZP v porovnaní s fyzickou osobou bez zdravotného posWhnuWa rovnakého veku, pohlavia 
a za rovnakých podmienok, a ktoré nie je schopná z dôvodu ŤZP prekonať sama .  
 
Kompenzácia sociálneho dôsledku ťažkého zdravotného posWhnuWa (ďalej len "kompenzácia") je zmiernenie 
alebo prekonanie sociálneho dôsledku ŤZP poskytovaním peňažných príspevkov na kompenzáciu alebo 
poskytovaním sociálnych služieb. Cieľom poskytovania kompenzácie, ako aj vyhotovovania preukazu fyzickej 
osoby s ŤZP, preukazu fyzickej osoby s ŤZP so sprievodcom a parkovacieho preukazu pre fyzickú osobu 
so zdravotným posWhnusm, je podpora sociálneho začlenenia fyzickej osoby s ŤZP do spoločnosW za jej 
aksvnej účasW pri zachovaní jej ľudskej dôstojnosW a v ustanovených oblasWach. 
 
Sociálne dôsledky ŤZP sa kompenzujú v oblasW: 

• mobility a orientácie – kompenzuje sa znížená pohybová schopnosť alebo znížená orientačná 
schopnosť, 

• komunikácie – kompenzuje sa narušená schopnosť komunikácie, 
• zvýšených výdavkov – kompenzujú sa zvýšené výdavky  

- na diétne stravovanie, 
- súvisiace s hygienou alebo opotrebovaním šatstva, bielizne, obuvi a bytového zariadenia, 
- súvisiace so zabezpečením prevádzky osobného motorového vozidla, 
- súvisiace so starostlivosťou o psa so špeciálnym výcvikom, 

• sebaobsluhy – kompenzuje sa obmedzená schopnosť sebaobsluhy alebo strata schopnosW 
sebaobsluhy. 

 
Vyhotoveniu preukazu fyzickej osoby s ŤZP, preukazu fyzickej osoby s ŤZP so sprievodcom, parkovacieho 
preukazu pre fyzickú osobu so zdravotným posWhnusm alebo poskytnuWu peňažného príspevku 
na kompenzáciu predchádza individuálne posúdenie. Posúdením sa rozumie lekárska a sociálna posudková 
činnosť. 
 
Lekárska posudková činnosť: 

• vykonáva posudkový lekár príslušného úradu práce, sociálnych vecí a rodiny 
• lekárskou posudkovou činnosťou sa : 

- hodnos a posudzuje zdravotný stav, jeho zmeny a poruchy, ktoré podmieňujú zdravotné 
posWhnuWe osoby, 

- určuje miera funkčnej poruchy, 
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- posudzujú sociálne dôsledky v oblasWach kompenzácií, ktoré má osoba v dôsledku ŤZP 
v porovnaní s  osobou bez zdravotného posWhnuWa, 

- posudzujú jednotlivé druhy odkázanosW osoby s ŤZP, 
- posudzuje fyzická a psychická schopnosť osoby vykonávať opatrovanie, 
- posudzuje fyzická a psychická schopnosť osoby s ťažkým zdravotným posWhnusm udeliť 

písomný súhlas, 
- posudzuje potreba osobitnej starostlivosW. 

 
V konaní o žiadosW o parkovací preukaz posudkový lekár posudzuje, či ide o fyzickú osobu s ťažkým 
zdravotným posWhnusm a či táto osoba má zdravotné posWhnuWe uvedené v prílohe č. 18 zákona č. 447/2008 
Z. z. o peňažných príspevkoch na kompenzáciu ťažkého zdravotného posWhnuWa. 
Pri výkone lekárskej posudkovej činnosW vychádza posudkový lekár najmä z lekárskeho nálezu, ktorý nie je 
starší ako šesť mesiacov. Vychádzať môže aj z lekárskeho nálezu, ktorý je starší ako šesť mesiacov, ak je podľa 
neho zdravotný stav osoby chronický s trvalým poškodením a miera funkčnej poruchy je definisvna a od ďalšej 
liečby nemožno očakávať zlepšenie. Posudkový lekár môže vychádzať aj z elektronických zdravotných 
záznamov v elektronickej zdravotnej knižke osoby. Pri ďalšom posúdení môže vychádzať aj z odborného 
lekárskeho nálezu lekára so špecializáciou v príslušnom špecializačnom odbore. 

Posudkový lekár môže predvolať osobu na posúdenie jej zdravotného stavu, ak: 
• má pochybnosW o správnosW diagnosWckého záveru vyplývajúceho z predloženého lekárskeho nálezu 

alebo 
• je potrebné overiť objeksvnosť alebo úplnosť diagnosWckého záveru. 

V ostatných prípadoch posudkový lekár vykoná posúdenie bez prítomnosW posudzovanej osoby. 
Posudkový lekár je povinný pozvať fyzickú osobu na posúdenie jej zdravotného stavu, ak o to táto osoba 
písomne požiada. 

Výsledkom lekárskej posudkovej činnosW je lekársky posudok, ktorý musí obsahovať stanovené náležitosW. 
V posudku lekár určuje aj mieru funkčnej poruchy v desiatkach percent podľa druhu zdravotného posWhnuWa  
 
Sociálna posudková činnosť [ODKAZ] 

• vykonáva sociálny pracovník príslušného úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, ak je osoba posúdená 
ako fyzická osoba s ŤZP.  

• sociálnou posudkovou činnosťou sa: 
- posudzujú individuálne predpoklady osoby s ŤZP (napríklad: schopnosť a úsilie osoby s ŤZP riešiť 

situáciu vlastným pričinením), 
- posudzuje rodinné prostredie osoby s ŤZP (napríklad: rozsah pomoci, ktorú je osobe s ŤZP 

schopná poskytnúť jej rodina), 
- posudzuje prostredie, ktoré ovplyvňuje začlenenie osoby s ŤZP do spoločnosW (napríklad 

hodnotenie podmienok bývania osoby s ŤZP), 
- posudzujú všetky druhy odkázanosW osoby s ŤZP, 
- navrhujú kompenzácie v jednotlivých oblasWach kompenzácie. 

 
Sociálna posudková činnosť sa vykonáva za účasW fyzickej osoby s ŤZP, ktorá má právo vyjadrovať svoje potreby 
a návrhy na riešenie svojej sociálnej situácie. Môže sa vykonávať aj za účasW inej fyzickej osoby, ktorú si osoba 
s ŤZP určí a aj v prostredí, v ktorom sa osoba s ŤZP obvykle zdržiava. Sociálna posudková činnosť sa môže 
vykonať aj bez účasW osoby s ŤZP, ak by ju nebolo možné z dôvodu jej hospitalizácie alebo z iného vážneho 
dôvodu vykonať v zákonnej lehote. 

Výsledkom sociálnej posudkovej činnosW je posudkový záver, ktorý obsahuje stanovené náležitosW. 

https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/socialna-posudkova-cinnost.html
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Na základe lekárskeho posudku a na základe posudkového záveru príslušný úrad práce, sociálnych vecí 
a rodiny vypracúva komplexný posudok na účely kompenzácie, ktorý obsahuje: 

• mieru funkčnej poruchy, 
• vyjadrenie, že ide o fyzickú osobu s ŤZP, 
• sociálne dôsledky ŤZP vo všetkých oblasWach kompenzácie, 
• návrh druhu peňažného príspevku na kompenzáciu, 
• vyjadrenie, či osoba s ŤZP je odkázaná na sprievodcu, 
• vyjadrenie, či osoba s ŤZP je odkázaná na individuálnu prepravu osobným motorovým vozidlom, 
• termín opätovného posúdenia zdravotného stavu, ak ho určí posudkový lekár a 
• odôvodnenie komplexného posudku. 

 
Komplexný posudok príslušný úrad práce, sociálnych vecí a rodiny nevypracúva, ak miera funkčnej poruchy 
fyzickej osoby na základe lekárskeho posudku je menej ako 50 % (teda nejde o fyzickú osobu s ŤZP). 
 
Sociálne dôsledky ŤZP sa kompenzujú formou: 

• jednorazových peňažných príspevkov, ktorými sú  
- peňažný príspevok na kúpu pomôcky, [ODKAZ] 
- peňažný príspevok na výcvik používania pomôcky, [ODKAZ] 
- peňažný príspevok na úpravu pomôcky, [ODKAZ] 
- peňažný príspevok na opravu pomôcky, [ODKAZ] 
- peňažný príspevok na kúpu zdvíhacieho zariadenia, [ODKAZ] 
- peňažný príspevok na kúpu osobného motorového vozidla, [ODKAZ] 
- peňažný príspevok na úpravu osobného motorového vozidla, [ODKAZ] 
- peňažný príspevok na úpravu bytu, [ODKAZ] 
- peňažný príspevok na úpravu rodinného domu, [ODKAZ] 
- peňažný príspevok na úpravu garáže, [ODKAZ] 

• opakovaných peňažných príspevkov, ktorými sú  
- peňažný príspevok na osobnú asistenciu, [ODKAZ] 
- peňažný príspevok na prepravu[ODKAZ] 
- peňažný príspevok na kompenzáciu zvýšených výdavkov, [ODKAZ] 
- peňažný príspevok na opatrovanie. [ODKAZ] 

 
ŽiadosW o priznanie peňažného príspevku sa podáva písomne na úrade práce, sociálnych vecí a rodiny 
[ODKAZ] príslušnom podľa miesta trvalého pobytu žiadateľa.  

 
 
 
PEŇAŽNÝ PRÍSPEVOK NA KÚPU, VÝCVIK POUŽÍVANIA, ÚPRAVU  POMÔCKY [ODKAZ] 

za pomôcku sa považuje :  
• vec, technologické zariadenie alebo jeho časť, ktoré umožňujú alebo sprostredkujú osobe s ŤZP 

vykonávať činnosW, ktoré by bez ich použiWa nemohla vykonávať sama alebo by bolo spojené s 
nadmernou fyzickou záťažou alebo neúmernou dĺžkou trvania činnosW,  

• špeciálny so�vér alebo aktualizácia so�véru, ktoré umožňujú osobe s ŤZP používať počítač a iné 
technické zariadenia,  

• osobné motorové vozidlo, ale iba na účely výcviku jeho používania,  
• pes so špeciálnym výcvikom - vodiaci pes, asistenčný pes, signálny pes.  

https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kupu-vycvik-pouzivania-upravu-pomocky/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kupu-vycvik-pouzivania-upravu-pomocky/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kupu-vycvik-pouzivania-upravu-pomocky/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-opravu-pomocky/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kupu-zdvihacieho-zariadenia/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kupu-osobneho-motoroveho-vozidla/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-upravu-osobneho-motoroveho-vozidla/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-upravu-bytu-rodinneho-domu-alebo-garaze/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-upravu-bytu-rodinneho-domu-alebo-garaze/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-upravu-bytu-rodinneho-domu-alebo-garaze/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-osobnu-asistenciu/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-prepravu/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kompenzaciu-zvysenych-vydavkov/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-opatrovanie/
http://www.upsvar.sk/urady-psvr.html?page_id=215
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kupu-vycvik-pouzivania-upravu-pomocky/
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Výcvik používania pomôcky je činnosť potrebná na získanie vedomoss, zručnoss a schopnoss na používanie 
pomôcky alebo overenie schopnoss používať pomôcku.  

Úprava pomôcky je jej prispôsobenie individuálnym potrebám osoby s ŤZP, vrátane zavedenia upravenej 
pomôcky do prevádzky.  
 
Podmienky nároku na kompenzáciu: 

• ak je osoba s ŤZP odkázaná podľa komplexného posudku na pomôcku alebo na úpravu pomôcky, 
ktorou je možné prekonať alebo zmierniť sociálne dôsledky jej ŤZP, 

• ak sa pomôcka neposkytuje ani nepožičiava na základe verejného zdravotného poistenia, 
s výnimkou:  

- druhého mechanického vozíka, za ktorý sa považuje aj druhý jednoduchý kočík a druhý 
špeciálne upravený kočík, 

- druhého elektrického vozíka alebo 
- druhého načúvacieho aparátu, 

• ak úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vydá rozhodnuWe o priznaní peňažného príspevku a toto 
rozhodnuWe nadobudne právoplatnosť. 

• príspevok sa poskytne aj: 
- na kúpu viacerých pomôcok, ak osoba s ŤZP spĺňa podmienky na poskytnuWe peňažného 

príspevku na kúpu každej z týchto pomôcok, 
- na kúpu a na úpravu pomôcky v prípade, ak si viaceré osoby s ŤZP kupujú a upravujú jednu 

spoločnú pomôcku, 
- na výcvik používania pomôcky, ak je osoba s ŤZP odkázaná podľa komplexného posudku 

na pomôcku a potrebuje získať vedomosW, zručnosW a  schopnosW na používanie tejto pomôcky 
alebo na overenie schopnosW používať pomôcku, 

- na výcvik používania pomôcky, ktorou je osobné motorové vozidlo, len ak je osoba s ŤZP 
odkázaná na individuálnu prepravu osobným motorovým vozidlom. 

  
Peňažný príspevok je možné poskytnúť len na pomôcky uvedené v zozname pomôcok [ODKAZ] 
na zmiernenie alebo prekonanie sociálnych dôsledkov ŤZP. 
 
Peňažný príspevok sa neposkytne: 

• ak príjem osoby s ŤZP prevyšuje päť násobok [ODKAZ] sumy životného minima, 
• na pomôcku, ktorá bola zakúpená predo dňom vypracovania komplexného posudku, 
• na výcvik používania pomôcky a úpravu pomôcky vykonané predo dňom vypracovania posudku 

 
PEŇAŽNÝ PRÍSPEVOK NA OPRAVU POMÔCKY [ODKAZ] 
 
Peňažný príspevok slúži na :  

• opravu pomôcky,  
• opravu úpravy pomôcky,  
• opravu úpravy osobného motorového vozidla,  
• opravu zdvíhacieho zariadenia.  

 
Oprava pomôcky je:  

• vykonanie zásahov na pomôcke alebo jej časW, ktorými sa zabezpečí výmena nefunkčných alebo 
opotrebovaných čass, čass s prekročenou životnosťou alebo kontrola funkčnosW zdvíhacieho 
zariadenia,  

https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2009/7/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/szm-nasobky.html
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kupu-vycvik-pouzivania-upravu-pomocky/


 
 
34 

• vykonanie zásahov na tých časWach pomôcky alebo osobného motorového vozidla, ktoré boli 
upravené prispôsobením individuálnym potrebám fyzickej osoby s ŤZP,  

• chirurgický zákrok v rámci veterinárnej starostlivosW alebo liečebné terapeuWcké činnosW 
závažnejšieho charakteru na psovi so špeciálnym výcvikom.  

 
Podmienky nároku na kompenzáciu 

• osoba s ŤZP, ak si pomôcka, na ktorú je odkázaná podľa komplexného posudku, vyžaduje opravu 
alebo úprava pomôcky si vyžaduje opravu, 

• ak sa pomôcka neposkytuje ani nepožičiava na základe verejného zdravotného poistenia; tento 
peňažný príspevok je možné poskytnúť na opravu druhého mechanického vozíka, druhého 
elektrického vozíka alebo druhého načúvacieho aparátu, na ktoré bol poskytnutý peňažný príspevok 
alebo ktoré získala osoba s ŤZP darom alebo kúpou, 

• ak cena opravy pomôcky, cena opravy úpravy pomôcky a cena opravy úpravy osobného motorového 
vozidla, resp. cena opravy s cenou všetkých doterajších opráv je najviac 50 % poskytnutého 
peňažného príspevku na kúpu alebo úpravu pomôcky alebo na úpravu osobného motorového 
vozidla alebo; je najviac 50 % ceny pomôcky alebo porovnateľnej pomôcky aktuálnej na trhu v čase 
rozhodovania o peňažnom príspevku alebo je najviac 50 % ceny úpravy pomôcky alebo ceny úpravy 
osobného motorového vozidla aktuálnej na trhu v čase rozhodovania o príspevku na opravu 
pomôcky, 

• ak úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vydá rozhodnuWe o priznaní peňažného príspevku a toto 
rozhodnuWe nadobudne právoplatnosť. 

 
Peňažný príspevok sa neposkytne: 

• ak príjem fyzickej osoby s ŤZP prevyšuje päť násobok [ODKAZ] sumy životného minima. 
• na opravy, ktoré boli vykonané predo dňom vypracovania posudku. 

 
PEŇAŽNÝ PRÍSPEVOK NA KÚPU ZDVÍHACIEHO ZARIADENIA [ODKAZ] 
 
Zdvíhacie zariadenie je zariadenie určené pre fyzickú osobu so zníženou schopnosťou pohybu na 
prekonávanie architektonických bariér a na zvýšenie schopnosD fyzickej osoby s ŤZP premiestňovať sa alebo 
zabezpečiť si sebaobsluhu. Zdvíhacie zariadenie Dež umožňuje alebo uľahčuje premiestňovanie osoby s ŤZP 
alebo poskytovanie pomoci od inej osoby.  

Zdvíhacie zariadenie je najmä:  
• schodolez,  
• zdvihák,  
• šikmá schodisková plošina,  
• zvislá schodisková plošina,  
• výťah,  
• stropné zdvíhacie zariadenie.  

 
Podmienky nároku na kompenzáciu 

• ak je osoba s ŤZP odkázaná podľa komplexného posudku na zdvíhacie zariadenie; 
• ak sa zdvíhacie zariadenie neposkytuje ani nepožičiava na základe verejného zdravotného poistenia 

a  nie je porovnateľné so zdvíhacím zariadením poskytovaným z verejného zdravotného poistenia, 
• ak osobe s ŤZP nie je poskytovaná celoročná pobytová sociálna služba (s výnimkou poskytovania 

tejto služby nezaopatrenému dieťaťu na účely plnenia povinnej školskej dochádzky alebo sústavnej 
prípravy na povolanie), 

• ak úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vydá právoplatné rozhodnuDe o poskytnuO príspevku. 

https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/szm-nasobky.html
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kupu-zdvihacieho-zariadenia/
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Peňažný príspevok na kompenzáciu sa neposkytne:  

• ak príjem osoby s ŤZP prevyšuje päť násobok [ODKAZ] sumy životného minima, 
• ak bolo zariadenie zakúpené predo dňom vypracovania komplexného posudku. 

 
Kúpa zdvíhacieho zariadenia: 

• je kúpa tohto zariadenia vrátane nevyhnutného príslušenstva, jeho inštalácia a stavebná úprava, ak 
je potrebná na inštaláciu a prevádzku. 

• ak je súčasťou kúpy aj stavebná úprava, peňažný príspevok je možné poskytnúť, ak má osoba ŤZP 
trvalý pobyt v byte alebo v rodinnom dome, v ktorom sa bude robiť stavebná úprava. 

 
PEŇAŽNÝ PRÍSPEVOK NA KÚPU OSOBNÉHO MOTOROVÉHO VOZIDLA [ODKAZ] 
 
Peňažný príspevok na kúpu osobného motorového vozidla slúži na zabezpečenie mobility osoby s ŤZP.  
Osoba s ŤZP, ktorá je odkázaná na individuálnu prepravu osobným motorovým vozidlom využíva toto vozidlo 
v stanovenej frekvencii na prepravu na určené miesta a späť (napríklad do zamestnania, do školského 
zariadenia, do domova sociálnych služieb).  
 
Podmienky nároku na kompenzáciu 

• je osoba s ŤZP odkázaná podľa komplexného posudku na individuálnu prepravu osobným 
motorovým vozidlom, 

• osoba s ŤZP je zamestnaná alebo preukáže, že bude zamestnaná alebo 
• osoba s ŤZP preukáže, že sa jej poskytuje sociálna služba v domove sociálnych služieb, 

špecializovanom zariadení, dennom stacionári alebo preukáže, že sa jej bude poskytovať sociálna 
služba v týchto zariadeniach alebo 

• osoba s ŤZP navštevuje školu alebo preukáže, že bude navštevovať školu, 
• osoba s ŤZP bude využívať osobné motorové vozidlo najmenej dvakrát v týždni na účely prepravy 

do zamestnania, školy alebo do domova sociálnych služieb, špecializovaného zariadenia alebo 
denného stacionára a dvakrát späť, 

• ak úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vydá rozhodnuWe o priznaní peňažného príspevku a toto 
rozhodnuWe nadobudne právoplatnosť, 

• osoba s ŤZP vykonáva zamestnanie v mieste svojho trvalého alebo prechodného pobytu a osobné 
motorové vozidlo využíva počas dvoch dní v týždni na svoju prepravu pri výkone svojho zamestnania, 

• sa osobe s ŤZP, ktorej sa poskytuje týždenná pobytová sociálna služba v domove sociálnych služieb 
alebo špecializovanom zariadení, zabezpečuje najmenej jedenkrát v týždni jej preprava do tohto 
domova alebo zariadenia a najmenej jedenkrát v týždni preprava z takéhoto domova alebo 
zariadenia alebo 

• fyzická osoba s ŤZP navštevuje školu najmenej dvakrát v mesiaci z dôvodu, že má určený individuálny 
študijný plán alebo je ubytovaná v internáte, 

• si osobné motorové vozidlo kupujú spoločne viaceré fyzické osoby s ŤZP. 
 
Osoba s ŤZP je odkázaná podľa komplexného posudku na individuálnu prepravu osobným motorovým 
vozidlom, ak nie je schopná z dôvodu 

• ťažkej poruchy mobility premiestniť sa k vozidlu verejnej hromadnej dopravy osôb (napríklad autobus 
,električka, vlak, trolejbus) a späť,nastupovať do vozidla verejnej hromadnej dopravy osôb a udržať 
sa v ňom počas jazdy a vystupovať z takéhoto vozidla alebo 

• duševnej poruchy s často opakujúcimi prejavmi agresivity, neovládateľného alebo 
nepredvídateľného správania prepravovať sa vozidlom verejnej hromadnej dopravy osôb alebo 

• ťažkej poruchy zvieračov prepravovať sa vozidlom verejnej hromadnej dopravy osôb. 

https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/szm-nasobky.html
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kupu-osobneho-motoroveho-vozidla/
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Peňažný príspevok nemožno poskytnúť:  

• na kúpu osobného motorového vozidla, ktoré je podľa technického preukazu staršie ako päť rokov, 
• ak príjem osoby s ŤZP prevyšuje päť násobok [ODKAZ] sumy životného minima, 
• na osobné motorové vozidlo, ktoré bolo zakúpené predo dňom vypracovania komplexného posudku. 

 
 
PEŇAŽNÝ PRÍSPEVOK NA ÚPRAVU OSOBNÉHO MOTOROVÉHO VOZIDLA [ODKAZ] 
 
Peňažný príspevok na úpravu osobného motorového vozidla slúži na zabezpečenie mobility osoby s ŤZP a na 
úpravu osobného motorového vozidla .  
Úpravou sa tejto osobe umožní viesť osobné motorové vozidlo alebo ho bude môcť využívať na jej prepravu.  
 
Podmienky nároku na kompenzáciu 

• ak je osoba s ŤZP odkázaná podľa komplexného posudku na individuálnu prepravu osobným 
motorovým vozidlom, 

• ak osoba s ŤZP je odkázaná podľa komplexného posudku aj na úpravu osobného motorového vozidla, 
• ak je osoba s ŤZP vlastníkom alebo spoluvlastníkom osobného motorového vozidla, na ktorého 

úpravu žiada poskytnuWe tohto peňažného príspevku, alebo ak si osoba s ŤZP ide zakúpiť už 
upravené  osobné motorové vozidlo s tým, že preukáže vlastníctvo alebo spoluvlastníctvo k vozidlu 
najneskôr do 12 mesiacov od poskytnuWa príspevku, 

• ak úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vydá rozhodnuWe o priznaní peňažného príspevku a toto 
rozhodnuWe nadobudne právoplatnosť. 

 
Osoba s ŤZP je odkázaná podľa komplexného posudku na individuálnu prepravu osobným motorovým 
vozidlom, ak nie je schopná z dôvodu 

• ťažkej poruchy mobility premiestniť sa k vozidlu verejnej hromadnej dopravy osôb (napríklad 
autobus ,električka, vlak, trolejbus) a späť, nastupovať do vozidla verejnej hromadnej dopravy osôb 
a udržať sa v ňom počas jazdy a vystupovať z takéhoto vozidla alebo 

• duševnej poruchy s často opakujúcimi prejavmi agresivity, neovládateľného alebo 
nepredvídateľného správania prepravovať sa vozidlom verejnej hromadnej dopravy osôb alebo 

• ťažkej poruchy zvieračov prepravovať sa vozidlom verejnej hromadnej dopravy osôb. 
 
Peňažný príspevok na úpravu osobného motorového vozidla nemožno poskytnúť: 

• na úpravu osobného motorového vozidla, ktoré je podľa technického preukazu staršie ako päť rokov, 
• ak príjem fyzickej osoby s ŤZP prevyšuje päť násobok [ODKAZ] sumy životného minima, 
• na úpravy osobného motorového vozidla, ktoré boli vykonané predo dňom vypracovania posudku, 
• na úpravu osobného motorového vozidla, ktoré bolo zakúpené predo dňom posúdenia. 

  
 
PEŇAŽNÝ PRÍSPEVOK NA ÚPRAVU BYTU [ODKAZ] 

Peňažný príspevok na úpravu osobného motorového vozidla slúži na zabezpečenie mobility osoby s ŤZP a na 
úpravu osobného motorového vozidla . Úpravou sa tejto osobe umožní viesť osobné motorové vozidlo alebo 
ho bude môcť využívať na jej prepravu.  

Podmienky nároku na kompenzáciu 
• ak je osoba s ŤZP odkázaná podľa komplexného posudku na individuálnu prepravu osobným 

motorovým vozidlom, 

https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/szm-nasobky.html
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-upravu-osobneho-motoroveho-vozidla/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/szm-nasobky.html
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-upravu-bytu-rodinneho-domu-alebo-garaze/
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• ak osoba s ŤZP je odkázaná podľa komplexného posudku aj na úpravu osobného motorového vozidla, 
• ak je osoba s ŤZP vlastníkom alebo spoluvlastníkom osobného motorového vozidla, na ktorého 

úpravu žiada poskytnuWe tohto peňažného príspevku, alebo ak si osoba s ŤZP ide zakúpiť už 
upravené  osobné motorové vozidlo s tým, že preukáže vlastníctvo alebo spoluvlastníctvo k vozidlu 
najneskôr do 12 mesiacov od poskytnuWa príspevku, 

• ak úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vydá rozhodnuWe o priznaní peňažného príspevku a toto 
rozhodnuWe nadobudne právoplatnosť. 

 
Osoba s ŤZP je odkázaná podľa komplexného posudku na individuálnu prepravu osobným motorovým 
vozidlom, ak nie je schopná z dôvodu 

• ťažkej poruchy mobility premiestniť sa k vozidlu verejnej hromadnej dopravy osôb (napríklad 
autobus ,električka, vlak, trolejbus) a späť,nastupovať do vozidla verejnej hromadnej dopravy osôb 
a udržať sa v ňom počas jazdy a vystupovať z takéhoto vozidla alebo 

• duševnej poruchy s často opakujúcimi prejavmi agresivity, neovládateľného alebo 
nepredvídateľného správania prepravovať sa vozidlom verejnej hromadnej dopravy osôb alebo 

• ťažkej poruchy zvieračov prepravovať sa vozidlom verejnej hromadnej dopravy osôb. 
 
Peňažný príspevok na úpravu osobného motorového vozidla nemožno poskytnúť: 

• na úpravu osobného motorového vozidla, ktoré je podľa technického preukazu staršie ako päť rokov, 
• ak príjem fyzickej osoby s ŤZP prevyšuje päť násobok [ODKAZ] sumy životného minima, 
• na úpravy osobného motorového vozidla, ktoré boli vykonané predo dňom vypracovania posudku, 
• na úpravu osobného motorového vozidla, ktoré bolo zakúpené predo dňom posúdenia. 

 
PEŇAŽNÝ PRÍSPEVOK NA ÚPRAVU RODINNÉHO DOMU ALEBO GARÁŽE [ODKAZ] 
 
Peňažné príspevky na úpravu bytu, rodinného domu alebo garáže slúžia na :  

• úpravu rodinného domu, bytu a garáže na bezbariérovú stavbu tak, aby sa zvýšila schopnosť osoby s 
ŤZP premiestňovať sa, orientovať sa, dorozumievať sa alebo zabezpečiť si sebaobsluhu,  

• odstránenie bariér, ktoré uľahčia premiestňovanie osoby s ŤZP,  
• úpravu príslušenstva bytu alebo rodinného domu.  

 
Za úpravu bytu, rodinného domu alebo garáže sa považujú:  

• zmeny, ktorými sa upravuje existujúce zariadenie v byte, rodinnom dome alebo garáži,  
• úpravy vstupu a prístupu do bytového domu, rodinného domu a garáže,  
• úpravy prístupu k výťahu v bytovom dome.  

 
Za úpravu bytu, rodinného domu alebo garáže sa nepovažuje :  

• vybudovanie nového objektu alebo zariadenia, ktorými sú kúpeľňa, WC, plyn, kanalizácia, vodovod,  
• úprava z dôvodu opotrebovania a prekročenia životnosW existujúceho zariadenia alebo 

opotrebovanie a prekročenie životnosW úpravy.  
 
Za bariéry v byte, bytovom dome, rodinnom dome a v garáži sa považujú prekážky , ktoré osoba s ŤZP nie je 
v dôsledku ťažkého zdravotného posWhnuWa schopná prekonať a v dôsledku ktorých nie je schopná sa 
premiestňovať, orientovať, dorozumievať a zabezpečiť si sebaobsluhu.  
 
Podmienky nároku na kompenzáciu 

• je osoba s ŤZP odkázaná podľa komplexného posudku na úpravu bytu, rodinného domu alebo garáže, 

https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/szm-nasobky.html
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-upravu-bytu-rodinneho-domu-alebo-garaze/
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• má osoba s ŤZP v byte alebo v rodinnom dome trvalý pobyt alebo je vlastníkom garáže alebo je garáž 
súčasťou nájomného bytu a nie je súčasťou celoročnej pobytovej sociálnej služby, 

• ak úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vydá rozhodnuWe o priznaní peňažného príspevku a toto 
rozhodnuWe nadobudne právoplatnosť. 

Peňažný príspevok sa neposkytne: 
• ak príjem osoby s ŤZP prevyšuje päť násobok  [ODKAZ] sumy životného minima, 
• na We úpravy bytu, rodinného domu alebo garáže, ktoré boli vykonané predo dňom nadobudnuWa 

právoplatnosW rozhodnuWa o týchto peňažných príspevkoch. 
  

PEŇAŽNÝ PRÍSPEVOK NA OSOBNÚ ASISTENCIU [ODKAZ] 
 
Osobná asistencia je pomoc fyzickej osobe s ŤZP pri stanovených činnosWach, ktorú vykonáva osobný asistent 
.  
 
Účelom osobnej asistencie je :  

• akWvizácia,  
• podpora sociálneho začlenenia osoby s ŤZP,  
• podpora jej nezávislosW a možnosW rozhodovať sa a ovplyvňovať plnenie rodinných rolí,  
• vykonávanie pracovných, vzdelávacích a voľnočasových akWvít.  

 
Rozsah osobnej asistencie sa určuje podľa stanoveného zoznamu činnoss [ODKAZ], ktoré si nemôže osoba s 
ŤZP vykonávať sama, a počtu hodín, ktoré sú potrebné na ich vykonanie.  
 
Počet hodín osobnej asistencie sa určuje na obdobie kalendárneho roka a je najviac 7 300 hodín ročne .  
 
OSOBNÝ ASISTENT 

• môže byť len fyzická osoba, ktorá dovŕšila najmenej 18 rokov veku a má spôsobilosť na právne úkony. 
• môže vykonávať osobnú asistenciu najviac desať hodín denne. Toto obmedzenie neplas, ak sa 

osobná asistencia vykonáva v čase, keď sa fyzická osoba s ŤZP zdržiava mimo miesta svojho trvalého 
pobytu alebo prechodného pobytu. 

• rodinný príslušník fyzickej osoby s ŤZP môže vykonávať osobnú asistenciu najviac štyri hodiny denne, 
a to len na vybrané druhy činnoss zo zákonom ustanoveného zoznamu činnoss. 

Osobnú asistenciu nemôže vykonávať fyzická osoba, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby 
v činnosWach, ktoré má vykonávať ako osobný asistent. Osobnú asistenciu nemôže vykonávať ani rodič dieťaťa 
do dosiahnuWa jeho plnoletosW (ak je osobou s ŤZP dieťa); osoba, ktorá prevzala také dieťa do starostlivosW 
nahrádzajúcej starostlivosť rodičov na základe rozhodnuWa súdu; profesionálny rodič; súdom ustanovený 
opatrovník osoby s ŤZP. 
 
Osobný asistent vykonáva osobnú asistenciu na základe písomnej zmluvy: 

• o výkone osobnej asistencie uzatvorenej medzi fyzickou osobou s ŤZP a osobným asistentom, 
• uzatvorenej medzi fyzickou osobou s ŤZP a agentúrou osobnej asistencie. 

 
Podmienky nároku na kompenzáciu 

• osobe s ŤZP, ktorá je podľa komplexného posudku odkázaná na osobnú asistenciu, 
• ak sa osobná asistencia vykonáva pri stanovených činnosWach, 
• ak úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vydá rozhodnuWe o priznaní peňažného príspevku a toto 

rozhodnuWe nadobudne právoplatnosť. 

https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/szm-nasobky.html
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-osobnu-asistenciu/
https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/priloha-c-4-cinnosti-osobnej-asistencie.pdf
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 Peňažný príspevok možno poskytnúť aj: 
• osobe s ŤZP na sprievod do školy a školského zariadenia a späť a na vykonávanie úkonov osobnej 

asistencie počas výchovno-vzdelávacieho procesu a ostatných činnoss v škole alebo školskom 
zariadení, 

• dieťaťu v profesionálnej náhradnej rodine; dieťaťu, pre ktoré sú vykonávané opatrenia v zariadení 
sociálno-právnej ochrany des a sociálnej kurately pobytovou formou na sprevádzanie do školy mimo 
tohto zariadenia a späť  a na vykonávanie  úkonov osobnej asistencie počas výchovno-vzdelávacieho 
procesu a ostatných činnoss v škole alebo školskom zariadení; peňažný príspevok na osobnú 
asistenciu možno poskytnúť aj plnoletej osobe s ŤZP, ktorej sa poskytuje starostlivosť v zariadení 
sociálnoprávnej ochrany des a sociálnej kurately, 

• osobe s ŤZP, ktorej sa poskytuje ambulantná forma sociálnej služby alebo týždenná pobytová 
sociálna služba s výnimkou hodín, počas ktorých je poskytovaná sociálna služba, 

• osobe s ŤZP, ktorej sa poskytuje celoročná pobytová sociálna služba, len na jej sprevádzanie do školy 
a školského zariadenia a späť a na vykonávanie úkonov osobnej asistencie počas výchovno-
vzdelávacieho procesu a ostatných činnoss v škole alebo školskom zariadení, ak je škola alebo školské 
zariadenie mimo priestorov zariadenia sociálnych služieb, 

• osobe s ŤZP, ktorá je zamestnaná, okrem hodín počas ktorých vykonáva zamestnanie.  
 
Peňažný príspevok sa neposkytuje, ak: 

• osobnú asistenciu vykonáva rodič alebo náhradný rodič dieťaťa s ŤZP do 18 rokov, 
• osobnú asistenciu vykonáva súdom ustanovený opatrovník osoby s ŤZP, 
• sa osobe s ŤZP poskytuje opatrovanie alebo opatrovateľská služba. 

  
PEŇAŽNÝ PRÍSPEVOK NA PREPRAVU [ODKAZ] 
 
Peňažný príspevok na prepravu slúži na zabezpečenie prepravy osoby s ŤZP na jej pracovné, vzdelávacie, 
rodinné alebo občianske akWvity, ak je odkázaná na individuálnu prepravu osobným motorovým vozidlom.  

 
Podmienky nároku na kompenzáciu 

• je osoba s ŤZP odkázaná podľa komplexného posudku na individuálnu prepravu osobným 
motorovým vozidlom, 

• osoba s ŤZP na svoje pracovné akWvity, vzdelávacie akWvity, rodinné akWvity alebo občianske akWvity 
využíva prepravu zabezpečovanú osobou, ktorá má oprávnenie na vykonávanie prepravy, obcou 
alebo registrovaným poskytovateľom sociálnych služieb, 

• ak úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vydá rozhodnuWe o priznaní peňažného príspevku a toto 
rozhodnuWe nadobudne právoplatnosť, 

• sa má preprava osoby s ŤZP vykonať v čase, keď osobné motorové vozidlo, na ktorého kúpu sa 
poskytol peňažný príspevok nie je technicky spôsobilé na premávku na pozemných komunikáciách. 
  

Podmienka využívania osobného motorového vozidla na pracovné akWvity je splnená aj vtedy, ak osoba s ŤZP 
podniká, prevádzkuje alebo vykonáva samostatnú zárobkovú činnosť v mieste svojho trvalého pobytu. 

Peňažný príspevok sa poskytuje na základe preukázaných výdavkov na prepravu zabezpečovanú vyššie 
uvedenými osobami. 

Peňažný príspevok nie je možné poskytnúť, ak: 
• sa osobe s ŤZP poskytuje peňažný príspevok na kompenzáciu zvýšených výdavkov súvisiacich 

so zabezpečením prevádzky osobného motorového vozidla, 
• je osoba s ŤZP vlastníkom alebo držiteľom osobného motorového vozidla, 
• ak príjem osoby s ŤZP prevyšuje päť násobok [ODKAZ] sumy životného minima. 

https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-prepravu/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/szm-nasobky.html
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PEŇAŽNÝ PRÍSPEVOK NA KOMPENZÁCIU ZVÝŠENÝCH VÝDAVKOV [ODKAZ] 
 
Na kompenzáciu zvýšených výdavkov sa poskytujú:  

• peňažný príspevok na kompenzáciu zvýšených výdavkov na diétne stravovanie , [ODKAZ] 
• peňažný príspevok na kompenzáciu zvýšených výdavkov súvisiacich s hygienou alebo s 

opotrebovaním šatstva, bielizne, obuvi a bytového zariadenia , [ODKAZ] 
• peňažný príspevok na kompenzáciu zvýšených výdavkov súvisiacich so zabezpečením prevádzky 

osobného motorového vozidla , [ODKAZ] 
• peňažný príspevok na kompenzáciu zvýšených výdavkov súvisiacich so starostlivosťou o psa so 

špeciálnym výcvikom . [ODKAZ] 

 
PEŇAŽNÝ PRÍSPEVOK NA OPATROVANIE [ODKAZ] 
 
Peňažný príspevok slúži na zabezpečenie pomoci osobe s ŤZP pri:  

• úkonoch sebaobsluhy,  
• starostlivosW o domácnosť,  
• realizovaní sociálnych a vzdelávacích akWvít.  

 
Oprávnenou osobou na peňažný príspevok je osoba, ktorá opatruje osobu s ŤZP a: 

• je manžel, manželka, rodič, náhradný rodič, súdom ustanovený opatrovník, dieťa, starý rodič, vnuk, 
vnučka, súrodenec, nevesta (aj ovdovená žena po synovi svokry alebo svokra) , zať (aj ovdovený muž 
po dcére svokry alebo svokra)., svokor, svokra, švagor, švagriná, neter, synovec fyzickej osoby s ŤZP 
alebo 

• býva s fyzickou osobou s ŤZP. 
 
Osoba môže vykonávať opatrovanie, ak: 

• je plnoletá, 
• má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, 
• je fyzicky a psychicky schopná vykonávať opatrovanie a 
• osoba s ŤZP jej udelila písomný súhlas s opatrovaním. 

 
Podmienky nároku  

• opatrovanie vykonáva oprávnená osoba, 
• sa opatrovanie poskytuje fyzickej osobe s ŤZP, ktorá dovŕšila 6 rokov veku a je odkázaná 

na opatrovanie. Peňažný príspevok možno poskytnúť aj vtedy, ak sa opatrovanie poskytuje 
maloletému pacientovi s onkologickým ochorením, maloletému pacientovi s hematoonkologickým 
ochorením alebo maloletému pacientovi zaradenému do transplantačného programu.  

• ak úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vydá rozhodnuWe o priznaní peňažného príspevku a toto 
rozhodnuWe nadobudne právoplatnosť. 

 
Peňažný príspevok na opatrovanie sa neposkytne, ak sa osobe s ŤZP poskytuje: 

• peňažný príspevok na osobnú asistenciu, 
• opatrovateľská služba viac ako osem hodín mesačne, 
• týždenná pobytová sociálna služba alebo 
• celoročná pobytová sociálna služba (s výnimkou sociálnej služby v útulku, domove na pol ceste alebo 

v zariadení núdzového bývania). 

 
 

https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kompenzaciu-zvysenych-vydavkov/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kompenzaciu-zvysenych-vydavkov/penazny-prispevok-kompenzaciu-zvysenych-vydavkov-dietne-stravovanie/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kompenzaciu-zvysenych-vydavkov/penazny-prispevok-kompenzaciu-zvysenych-vydavkov-suvisiacich-hygienou-alebo-opotrebovanim-satstva-bielizne-obuvi-bytoveho-zariadenia/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kompenzaciu-zvysenych-vydavkov/penazny-prispevok-kompenzaciu-zvysenych-vydavkov-suvisiacich-hygienou-alebo-opotrebovanim-satstva-bielizne-obuvi-bytoveho-zariadenia/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kompenzaciu-zvysenych-vydavkov/penazny-prispevok-kompenzaciu-zvysenych-vydavkov-suvisiacich-so-zabezpecenim-prevadzky-osobneho-motoroveho-vozidla/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kompenzaciu-zvysenych-vydavkov/penazny-prispevok-kompenzaciu-zvysenych-vydavkov-suvisiacich-so-zabezpecenim-prevadzky-osobneho-motoroveho-vozidla/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kompenzaciu-zvysenych-vydavkov/penazny-prispevok-kompenzaciu-zvysenych-vydavkov-suvisiacich-so-starostlivostou-psa-so-specialnym-vycvikom/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-kompenzaciu-zvysenych-vydavkov/penazny-prispevok-kompenzaciu-zvysenych-vydavkov-suvisiacich-so-starostlivostou-psa-so-specialnym-vycvikom/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-opatrovanie/
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/penazne-prispevky/pp-opatrovanie/podmienky-naroku.html
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INVALIDNÝ DÔCHODOK 
 
Účelom invalidného dôchodku je zabezpečiť poistencovi príjem v prípade poklesu schopnosW vykonávať 
zárobkovú činnosť z dôvodu dlhodobého nepriaznivého zdravotného stavu. 
 
Invalidita 

• dlhodobo nepriaznivý zdravotný stav, ktorý spôsobí pokles schopnosW pracovať o viac ako 40% v 
porovnaní so zdravou osobou, 

• váš nepriaznivý zdravotný stav vyhodnoWl lekár ako dlhodobo nepriaznivý, to znamená, že bude 
pretrvávať spravidla viac ako 1 rok, 

• váš zdravotný stav posúdi posudkový lekár príslušnej pobočky Sociálnej poisťovne bez osobnej účasW 
na základe lekárskych správ a údajov zo zdravotnej dokumentácie. Spísanie žiadosW o invalidný 
dôchodok a posúdenie zdravotného stavu posudkovým lekárom sa uskutoční spravidla v ten istý deň, 

• závažnosť vášho zdravotného stavu a jeho vplyv na mieru poklesu schopnosW vykonávať zárobkovú 
činnosť posudzuje posudkový lekár vždy individuálne, na základe rozhodujúceho zdravotného 
posWhnuWa. 

 
Podmienky nároku 

• vaša schopnosť vykonávať zárobkovú činnosť klesla najmenej o 40% oproW zdravej osobe (túto 
skutočnosť posúdi posudkový lekár na základe vašich lekárskych správ). 

• máte odpracovaný dostatočný počet rokov.  
o   Potrebný počet odpracovaných rokov sa určuje podľa veku:  

§ do 20 rokov – menej ako 1 rok, 
§ od 20 rokov do 24 rokov – najmenej 1 rok, 
§ nad 24 rokov do 28 rokov – najmenej 2 roky, 
§ nad 28 rokov do 34 rokov – najmenej 5 rokov, 
§ nad 34 rokov do 40 rokov – najmenej 8 rokov, 
§ nad 40 rokov do 45 rokov – najmenej 10 rokov, 
§ nad 45 rokov – najmenej 15 rokov. 

• nespĺňate podmienky nároku na starobný dôchodok alebo nemáte priznaný predčasný starobný 
dôchodok, 

• za osobitne stanovených podmienok môže vzniknúť nárok na invalidný dôchodok (tzv. invalidný 
dôchodok z mladosW) aj fyzickej osobe, ktorá sa stala invalidnou osobou v období, v ktorom je 
nezaopatreným dieťaťom, podmienkou je však trvalý pobyt na území Slovenskej republiky. Nárok na 
tento dôchodok vznikne najskôr odo dňa dovŕšenia 18 rokov veku, 

• nárok na invalidný dôchodok má aj fyzická osoba, ak sa stala invalidnou počas doktorandského štúdia 
v dennej forme, nedovŕšila 26 rokov a má na území Slovenskej republiky trvalý pobyt. 

• poistencovi, ktorý sa stal invalidný v dôsledku pracovného úrazu alebo choroby z povolania a fyzickej 
osobe, ktorá sa stala invalidná v období, v ktorom je nezaopatrené dieťa alebo doktorand v dennej 
forme štúdia a nedovŕšila 26 rokov veku, sa podmienka počtu rokov dôchodkového poistenia 
uvedená vyššie považuje za splnenú. 

 
Ako vybaviť: 

• dôchodok požiadate tak, že v pobočke Sociálnej poisťovne podľa miesta vášho trvalého bydliska 
spíšete žiadosť o priznanie sirotského dôchodku, 

• doklady: 
- platný občiansky preukaz alebo cestovný pas, 
- vyplnené tlačivo Prehliadka zisťovacia – kontrolná, potvrdené ošetrujúcim lekárom, 
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- doklady o ukončení vzdelania (výučný list, maturitné vysvedčenie, diplom alebo potvrdenie 
školy odkedy – dokedy štúdium trvalo), 

- ak ste sa narodili po roku 1963, potrebujete aj potvrdenie o ukončení povinnej školskej 
dochádzky, 

- ak ste muž, potrebujete vojenskú knižku alebo potvrdenie o trvaní výkonu vojenskej služby, 
- evidenčný list dôchodkového poistenia potrebujete, ak budete aj naďalej pracovať. Predložiť 

ho musí váš zamestnávateľ, a preto je potrebné vopred zamestnávateľa informovať, že ste si 
požiadali o dôchodok, 

- rodné listy des, ale len:  
Ø ak ste cudzinec alebo ak sa vaše deW narodili v cudzine a neboli zapísané do osobitnej 

matriky, keďže údaje, ktoré sú uvedené v rodnom liste, sa v takom prípade nemusia 
nachádzať v registri fyzických osôb, a preto je potrebné rodné listy des predložiť dodatočne, 

Ø ak ste dieťa prevzali do starostlivosW nahrádzajúcej starostlivosť rodičov, treba doplniť 
rozhodnuWe príslušného orgánu o jeho prevzas, 

Ø v prípade úmrWa dieťaťa pred dosiahnusm 18. roku veku, potrebujete úmrtný list alebo 
výpis z matriky, a to len ak ste cudzinec alebo dieťa zomrelo v cudzine a dieťa nebolo 
zapísané do osobitnej matriky, keďže údaje o jeho úmrs sa v takom prípade nemusia 
nachádzať v registri fyzických osôb, 

Ø ak dieťa bolo v starostlivosW inej osoby alebo ústavu, je potrebné predložiť aj doklad 
preukazujúci trvanie takéhoto obdobia (len vtedy, ak žiadate o uznanie starostlivosW o deW 
alebo výchovy dieťaťa – plas to pre ženy a pre tých mužov/iných poistencov, ktorí chcú 
zohľadniť starostlivosť o dieťa), 

- doklady preukazujúce obdobie zamestnania a výšku hrubých zárobkov, ktoré nie sú uvedené v 
Elektronickom účte poistenca, 

- potvrdenie zamestnávateľa o období zamestnania pred 1. májom 1990 v štátoch, s ktorými 
Slovenská republika nemá uzavretú medzištátnu zmluvu o sociálnom zabezpečení. 

 
Legislasva: 
- Zákon č. 461/2023 Z. z o sociálnom poistení 
- Zákon č. 447/2008 Z. z. o peňažných príspevkoch na kompenzáciu ťažkého zdravotného posWhnuWa  
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SOCIÁLNE SLUŽBY 
 

V prípade, že ste osoba so zdravotným posWhnusm alebo s vyšším vekom a nedokážete sa o seba 
postarať alebo ste odkázaný/á na pomoc môžete požiadať o poskytnuWe/zabezpečenie sociálnej služby. 
 
Základné pojmy 
 
Sociálna služba - je odborná činnosť, obslužná činnosť alebo ďalšia činnosť alebo súbor týchto činnoss, ktoré 
sú zamerané na  

• prevenciu vzniku nepriaznivej sociálnej situácie, riešenie nepriaznivej sociálnej situácie alebo 
zmiernenie nepriaznivej sociálnej situácie fyzickej osoby, rodiny alebo komunity,  

• zachovanie, obnovu alebo rozvoj schopnosW fyzickej osoby viesť samostatný život a na podporu jej 
začlenenia do spoločnosW,  

• zabezpečenie nevyhnutných podmienok na uspokojovanie základných životných potrieb fyzickej 
osoby,  

• riešenie krízovej sociálnej situácie fyzickej osoby a rodiny, 
• prevenciu sociálneho vylúčenia fyzickej osoby a rodiny, 
• zabezpečenie starostlivosW o dieťa z dôvodu situácie v rodine, ktorá vyžaduje pomoc pri starostlivosW 

o dieťa.  
 
Prijímateľ sociálnej služby - je fyzická osoba, ktorej sa za podmienok ustanovených týmto zákonom poskytuje 
sociálna služba. 

Obslužné činnosW - sú ubytovanie, stravovanie, upratovanie, pranie, žehlenie, údržba bielizne a šatstva a 
poskytovanie vecných plnení spojených s poskytovaním ambulantnej sociálnej služby v spoločných 
priestoroch. 

Odborné činnosW sú: 
• základné sociálne poradenstvo, 
• špecializované sociálne poradenstvo, 
• pomoc pri odkázanosW fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby pomoc pri uplatňovaní práv a 

právom chránených záujmov, 
• sociálna rehabilitácia, 
• ošetrovateľská starostlivosť v zariadení, 
• rozvoj pracovných zručnoss, 
• tlmočenie a sprostredkovanie tlmočenia a osobnej asistencie, 
• pomoc pri výkone opatrovníckych práv a povinnoss, 
• výchova, 
• prevensvna akWvita, 
• pomoc pri pracovnom uplatnení, 
• pomoc pri príprave na školské vyučovanie a sprevádzanie dieťaťa do a zo školy a školského zariadenia,  
• sWmulácia komplexného vývinu dieťaťa so zdravotným posWhnusm, 
• pomoc pri prevádzke domácnosW, pomoc pri hospodárení s peniazmi, podpora pri organizovaní času, 

podpora pri zapojení sa do spoločenského a pracovného života, podpora rozvoja osobných záujmov, 
predchádzanie a riešenie krízových situácií a podpora spoločensky primeraného správania v rámci 
podpory samostatného bývania,  

• bežné úkony starostlivosW o dieťa  
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Ďalšie činnosW - utváranie podmienok na: 
• prípravu stravy, výdaj stravy a výdaj potravín, 
• vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny, 
• poskytovanie nevyhnutného ošatenia a obuvi, 
• upratovanie, 
• pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva, 
• úschovu cenných vecí, 
• vzdelávanie, 
• záujmovú činnosť, 
• poskytovanie - osobného vybavenia, nevyhnutného ošatenia a obuvi, prepravy, donáška stravy, 
• požičiavanie pomôcok, 
• zabezpečenie záujmovej činnosW. 

 
Forma sociálnej služby - sociálna služba sa poskytuje ambulantnou formou, terénnou formou, pobytovou 
formou alebo inou formou podľa nepriaznivej sociálnej situácie a prostredia, v ktorom sa fyzická osoba 
zdržiava.  

• Ambulantná forma sociálnej služby sa poskytuje fyzickej osobe, ktorá dochádza, je sprevádzaná alebo 
je dopravovaná do miesta poskytovania sociálnej služby.  

• Terénna forma sociálnej služby sa poskytuje fyzickej osobe v jej prirodzenom sociálnom prostredí 
alebo v jej domácom prostredí.  

• Pobytová sociálna služba v zariadení sa poskytuje, ak súčasťou sociálnej služby je ubytovanie. 
Pobytová sociálna služba sa poskytuje ako celoročná sociálna služba alebo týždenná sociálna služba. 
Týždenná sociálna služba sa neposkytuje počas sobôt a nedieľ, štátnych sviatkov a ďalších dní 
pracovného pokoja. 

 
Sociálne poradenstvo -  odborná činnosť zameraná na pomoc fyzickej osobe v nepriaznivej sociálnej situácii. 
Sociálne poradenstvo sa vykonáva na úrovni základného sociálneho poradenstva a špecializovaného 
sociálneho poradenstva.  

• Základné sociálne poradenstvo je posúdenie povahy problému fyzickej osoby, rodiny alebo komunity, 
poskytnuWe základných informácií o možnosWach riešenia problému a podľa potreby aj odporúčanie 
a sprostredkovanie ďalšej odbornej pomoci. Základné sociálne poradenstvo je súčasťou každej 
sociálnej služby poskytovanej podľa tohto zákona.  

• Špecializované sociálne poradenstvo je zistenie príčin vzniku, charakteru a rozsahu problémov 
fyzickej osoby, rodiny alebo komunity a poskytnuWe im konkrétnej odbornej pomoci.  

Pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov - odborná činnosť, ktorá sa vykonáva so 
súhlasom plnoletej fyzickej osoby a je zameraná najmä na poradenstvo pri vybavovaní úradných záležitoss, 
pomoc pri vybavovaní osobných dokladov, pri spisovaní a podávaní písomných podaní, vypisovaní tlačív, pri 
písomnej komunikácii v úradnom styku a vybavovaní iných vecí v záujme fyzickej osoby.  

Sociálna rehabilitácia  - odborná činnosť na podporu samostatnosW, nezávislosW, sebestačnosW fyzickej osoby 
rozvojom a nácvikom zručnoss alebo akWvizovaním schopnoss a posilňovaním návykov pri sebaobsluhe, pri 
úkonoch starostlivosW o domácnosť a pri základných sociálnych akWvitách s maximálnym využism 
prirodzených zdrojov v rodine a komunite.  

Ošetrovateľská starostlivosť v zariadení - poskytovanie ošetrovateľskej starostlivosW v zariadeniach, 
podmienky jej poskytovania, rozsah a podmienky úhrady ošetrovateľskej starostlivosW a uzatváranie zmlúv o 
poskytovaní ošetrovateľskej starostlivosW upravujú osobitné predpisy. 
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Rozvoj pracovných zručnoss - odborná činnosť na osvojenie pracovných návykov a zručnoss fyzickej osoby 
pri vykonávaní pracovných akWvít pod odborným vedením na účel obnovy, udržania alebo rozvoja jej fyzických 
schopnoss, mentálnych schopnoss a pracovných schopnoss a jej začlenenia do spoločnosW.  

Prevensvna akWvita - odborná činnosť zameraná na predchádzanie rizikovému správaniu fyzickej osoby, 
rodiny alebo komunity a na predchádzanie rizikovým situáciám a na ich prekonanie alebo riešenie.  

SWmulácia komplexného vývinu dieťaťa so zdravotným posWhnusm - odborná činnosť, ktorej obsahom je 
podpora všestranného rozvoja dieťaťa so zdravotným posWhnusm v súlade s jeho individuálnymi potrebami a 
schopnosťami, najmä psychomotorického vývinu, komunikácie, zručnoss a kompetencií, adaptácie na okolité 
prostredie, interakcie s okolitým prostredím, posilnenie schopnoss členov rodiny dieťaťa so zdravotným 
posWhnusm v oblasW starostlivosW o toto dieťa, odpory všestranného rozvoja tohto dieťaťa prostredníctvom 
učenia sa v jeho prirodzenom prostredí.  
 
Posudková činnosť 
Podmienkou pre splnenie nároku poskytnuWa sociálnej služby v zariadení opatrovateľskej služby (ZOS), 
zariadení pre seniorov (ZPS), dennom stacionári (DS), špecializovanom zariadení (ŠZ), zariadení 
podporovaného bývania (ZPB), rehabilitačnom zariadení (RS) a opatrovateľskej služby (Osl) je preukázanie 
odkázanosW prostredníctvom posudkovej činnosW. Posudková činnosť pozostáva zo zdravotnej posudkovej 
činnosW, ktorej výsledkom je zdravotný posudok a sociálnej posudkovej činnosW, ktorej výsledkom je sociálny 
posudok. Zdravotnú posudkovú činnosť vykonáva zdravotnícky pracovník a je to hodnotenie a posúdenie 
zdravotného stavu a zmien zdravotného stavu. V posudku o odkázanosW budete mať uvedený stupeň 
odkázanosW (I. – VI.)  
 
O posúdenie odkázanosW na sociálnu službu žiadate na obci (pre služby ZPS, DS, ZOS, Osl) alebo na vyššom 
územnom celku (pre služby DSS, ŠZ, ZPB a RS) príslušných podľa trvalého pobytu posudzovanej osoby.  

 
Žiadosť sa podáva na predpísanom tlačive, ktoré Vám poskytnú na príslušnom úrade. K žiadosW je potrebné 
predložiť Lekársky nález (tlačivo), nie starší ako 6 mesiacov, príp. ďalšie lekárske nálezy, ak sa posudzovaná 
osoba lieči v špecializovanej ambulancii. Sociálny pracovník/čka obce/VÚC vykoná sociálne šetrenie 
v domácnosW posudzovanej osoby, tzv. sociálna posudková činnosť. Ide o posudzovanie individuálnych 
predpokladov, rodinného prostredia, prostredia, ktoré ovplyvňuje začlenenie do spoločnosW a odkázanosť na 
pomoc inej fyzickej osoby. Výsledkom sociálnej posudkovej činnosW je sociálny posudok. Ďalším krokom je 
zdravotná posudková činnosť, ktorú vykoná posudkový zdravotnícky pracovník. Zdravotná posudková činnosť 
sa vykonáva z predložených lissn, bez prítomnosW posudzovanej osoby. Výsledkom je zdravotný posudok, 
v ktorom lekár určí stupeň odkázanosW na sociálnu službu. Oba Weto posudky sú podkladom pre vypracovanie 
Posudku o odkázanosW a RozhodnuWa o odkázanosW, ktoré budú doručené posudzovanej osobe. Po obdržaní 
týchto dokumentov si môže posudzovaná osoba podať Žiadosť o zabezpečenie sociálnej služby 
u poskytovateľa, ktorého si vybrala. 
 
Úhrada za sociálne služby 
Za poskytovanie sociálnych služieb sa plas úhrada. Úhrada je uvedená: 

- vo všeobecne záväznom nariadení (ak poskytovateľom sociálnej služby je obec/mesto/VÚC) 
- cenníku (ak poskytovateľom sociálnej služby je neverejný poskytovateľ) 

 
Pri platení za poskytovanie sociálnej služby plas tzv. „ochrana príjmu“. V praxi to znamená, že osobe, ktorej sa 
poskytuje sociálna služba musí po zaplatení úhrady za sociálnu službu zostať určité percento životného minima 
(životné minimum je definované v kapitole Hmotná núdza).  
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Percentá sú určené podľa druhu sociálnej služby nasledovne: 
- 1,65 násobok životného minima (452,08 €) pri opatrovateľskej službe 
- 25 % životného minima (68,50 €) pri celoročnej pobytovej sociálnej službe 
- 75 % životného minima (205,50 €) pri celoročnej pobytovej sociálnej službe bez poskytovania 

stravovania  
- 60 % životného minima (164,39 €) pri týždennej pobytovej sociálnej službe 
- 85 % životného minima (232,89 €) pri týždennej pobytovej sociálnej službe bez poskytovania 

stravovania 
- 100 % životného minima (273,99 €)  pri ambulantnej sociálnej službe s poskytovaním stravovania 
- 1,65 násobok životného minima (452,08 €) pri ambulantnej sociálnej službe bez poskytovania 

stravovania 
 
V prípade, že príjem prijímateľa sociálnej služby po odpočítaní sumy určenej na ochranu príjmu nepostačuje 
na úhradu sociálnej služby, posudzuje sa majetok prijímateľa. Pokiaľ jeho majetok je vo výške viac ako 10.000,- 
€, úhrada za sociálnu službu sa dopláca z tohto majetku. Pokiaľ prijímateľ sociálnej služby takýto majetok 
nemá, povinnosť doplácať úhradu za sociálnu službu prechádza na rodinných príslušníkov prijímateľa 
v priamom rade (manžel, manželka, deW, rodičia). 
 

 
DRUHY SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

Sociálne služby podľa druhu sú: 
 

1. SOCIÁLNE SLUŽBY KRÍZOVEJ INTERVENCIE 

Poskytujú sa na predchádzanie vzniku, riešenie alebo zmiernenie nepriaznivej sociálnej situácie. Takouto 
situáciou môže byť, že fyzická osoba nemá zabezpečené základné životné podmienky, užívanie návykových 
látok a ďalšie závislosW,  ťažké zdravotné posWhnuWe, nepriaznivý zdravotný stav,  ohrozenie alebo týranie inou 
osobou, ohrozenie generačnou chudobou a strata bývania.  
Vzhľadom na situácie, pri ktorých sa sociálne služby krízovej intervencie poskytujú, môžu mať nízkoprahový 
charakter, tzn. nekladú na prijímateľov služby vysoké nároky a sú ľahko dostupné najmä vzhľadom na miesto 
a výšku úhrady za sociálnu službu. Sociálna služba sa poskytuje anonymne bez preukazovania sa dokladom 
totožnosW a bez ohľadu na prejavy požiWa návykovej látky.  
 
1.1. Terénna sociálna služba krízovej intervencie, 
 
pre koho je sociálna služba určená:  

• osoby v krízovej sociálnej situácii 
- z dôvodu nezabezpečenia nevyhnutných podmienok na uspokojovanie základných životných 

potrieb, 
- pre nepriaznivé životné návyky, spôsob života, závislosť od návykových látok alebo návykových 

škodlivých činnoss, 
- pre ohrozenie správaním iných osôb alebo obeť správania iných fyzických osôb, 
- pre zotrvávanie v segregovanej lokalite s prítomnosťou chudoby, 
- z dôvodu straty bývania alebo ohrozenia stratou bývania. 

možné formy sociálnej služby:  
• terénna  - v prirodzenom alebo domácom prostredí prijímateľa 
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činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• činnosW zamerané najmä na vykonávanie prevensvnej akWvity, poskytovanie sociálneho 

poradenstva, sociálnej rehabilitácie, pomoci pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov a 
utváranie podmienok na výdaj stravy alebo výdaj potravín 

 
ako získať sociálnu službu:  

• poskytnusm alebo zabezpečením zo strany obce, 
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby alebo vyhľadanie odkázanej osoby priamo zo 

strany poskytovateľa. 

 
1.2.  Poskytovanie sociálnej služby v zariadeniach, ktorými sú: 
 
NÍZKOPRAHOVÉ DENNÉ CENTRUM  

pre koho je sociálna služba určená:  
• osoba v krízovej sociálnej situácii 

- z dôvodu, že nemá zabezpečené nevyhnutné životné podmienky na uspokojovanie základných 
životných potrieb, 

- pre nepriaznivé životné návyky, spôsob života, závislosť od návykových látok alebo návykových 
škodlivých činnoss, 

- pre zotrvávanie v segregovanej lokalite s prítomnosťou chudoby, 
- z dôvodu straty bývania alebo ohrozenia stratou bývania. 

možné formy sociálnej služby:  
• ambulantná  - prijímateľ denne dochádza, je sprevádzaný alebo dopravovaný do miesta poskytovania 

služby 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• sociálne poradenstvo, 
• pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov, 
• utváranie podmienok na prípravu stravy, výdaj stravy alebo výdaj potravín a vykonávanie 

nevyhnutnej základnej osobnej hygieny, 

ako získať sociálnu službu:  
• poskytnusm alebo zabezpečením zo strany obce, 
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby alebo vyhľadanie odkázanej osoby priamo zo 

strany poskytovateľa. 

 
INTEGRAČNÉ CENTRUM  

pre koho je sociálna služba určená:  
• osoba v krízovej sociálnej situácii 
- z dôvodu nezabezpečenia nevyhnutných podmienok na uspokojovanie základných životných potrieb, 
- z dôvodu straty bývania alebo ohrozenia stratou bývania, 
• osoba so zdravotným posWhnusm alebo nepriaznivým zdravotným stavom. 

 
možné formy sociálnej služby:  
• ambulantná  - prijímateľ denne dochádza, je sprevádzaný alebo dopravovaný do miesta poskytovania 

služby 
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činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• sociálne poradenstvo 
• sociálna rehabilitácia 
• utváranie podmienok na rozvoj pracovných zručnoss, pomoc pri pracovnom uplatnení, záujmovú 

činnosť 

ako získať sociálnu službu:  
• poskytnusm alebo zabezpečením zo strany vyššieho územného celku 
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 

 
KOMUNITNÉ CENTRUM   

pre koho je sociálna služba určená:  
• osoba v krízovej sociálnej situácii pre zotrvávanie v segregovanej lokalite s prítomnosťou chudoby 

možné formy sociálnej služby:  
• terénna  - v prirodzenom alebo domácom prostredí prijímateľa 
• ambulantná  - prijímateľ denne dochádza, je sprevádzaný alebo dopravovaný do miesta poskytovania 

služby 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• sociálne poradenstvo 
• pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov 
• pomoc pri príprave na školské vyučovanie a sprevádzanie dieťaťa do a zo školy a školského zariadenia 
• vykonávanie prevensvnej akWvity 
• zabezpečovanie záujmovej činnosW 

ako získať sociálnu službu:  
• sprostredkovanie informácií o poskytovateľoch sociálnej služby v rámci základného sociálneho 

poradenstva poskytnutého obcou/vyšším územným celkom 
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby alebo vyhľadanie odkázanej osoby priamo zo 

strany poskytovateľa 

 
NOCĽAHÁREŇ  

pre koho je sociálna služba určená:  
• osoba v krízovej sociálnej situácii 
- z dôvodu nezabezpečenia nevyhnutných podmienok na uspokojovanie základných životných potrieb 
- z dôvodu straty bývania alebo ohrozenia stratou bývania 

možné formy sociálnej služby:  
• pobytová  - poskytnuWe nocľahu 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• ubytovanie poskytnusm prístrešia na účel prenocovania 
• sociálne poradenstvo 
• nevyhnutné ošatenie a obuv 
• utváranie podmienok na prípravu stravy, výdaj stravy alebo výdaj potravín a vykonávanie 

nevyhnutnej základnej osobnej hygieny 
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ako získať sociálnu službu:  
• poskytnusm alebo zabezpečením zo strany obce 
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 

 
ÚTULOK  
 
pre koho je sociálna služba určená:  

• osoba v krízovej sociálnej situácii:  
- z dôvodu nezabezpečenia nevyhnutných podmienok na uspokojovanie základných životných potrieb 
- z dôvodu straty bývania alebo ohrozenia stratou bývania 

možné formy sociálnej služby:  
• pobytová s ubytovaním na určitý čas 
• ambulantná  - prijímateľ denne dochádza, je sprevádzaný alebo dopravovaný do miesta poskytovania 

služby 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• ubytovanie na určitý čas 
• sociálne poradenstvo 
• pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov 
• nevyhnutné ošatenie a obuv 
• zabezpečovanie rozvoja pracovných zručnoss a pomoci pri pracovnom uplatnení 
• utváranie podmienok na prípravu stravy, výdaj stravy alebo výdaj potravín, vykonávanie nevyhnutnej 

základnej osobnej hygieny, upratovanie, pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva a záujmovú 
činnosť 

Sociálna služba sa poskytuje oddelene pre jednotlivcov, oddelene pre rodiny s dieťaťom alebo jednotlivcov s 
dieťaťom. 

ako získať sociálnu službu:  
• poskytnusm alebo zabezpečením zo strany vyššieho územného celku 
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 

 
DOMOV NA POLCESTE  

pre koho je sociálna služba určená:  
• osoba v krízovej sociálnej situácii:  
- z dôvodu nezabezpečenia nevyhnutných podmienok na uspokojovanie základných životných potrieb 
- z dôvodu straty bývania alebo ohrozenia stratou bývania 

možné formy sociálnej služby:  
• pobytová s ubytovaním na určitý čas 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• ubytovanie na určitý čas 
• sociálne poradenstvo 
• pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov 
• nevyhnutné ošatenie a obuv 
• zabezpečovanie rozvoja pracovných zručnoss a pomoci pri pracovnom uplatnení 
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• utváranie podmienok na prípravu stravy, výdaj stravy alebo výdaj potravín, vykonávanie nevyhnutnej 
základnej osobnej hygieny, upratovanie, pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva a záujmovú 
činnosť 

Sociálna služba sa poskytuje po skončení poskytovania sociálnej služby v inom zariadení, po skončení 
náhradnej starostlivosW alebo po skončení ochrannej výchovy. 

ako získať sociálnu službu:  
• poskytnusm alebo zabezpečením zo strany vyššieho územného celku 
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 

 
ZARIADENIE NÚDZOVÉHO BÝVANIA  
 
pre koho je sociálna služba určená:  

• osoba v krízovej sociálnej situácii pre ohrozenie správaním iných osôb alebo obeť správania iných 
fyzických osôb 

možné formy sociálnej služby:  
• pobytová s ubytovaním na určitý čas 
• ambulantná  - prijímateľ denne dochádza, je sprevádzaný alebo dopravovaný do miesta poskytovania 

služby 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• ubytovanie na určitý čas 
• sociálne poradenstvo 
• pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov 
• utváranie podmienok na prípravu stravy, výdaj stravy alebo výdaj potravín, vykonávanie nevyhnutnej 

základnej osobnej hygieny, upratovanie, pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva a záujmovú 
činnosť 

V zariadení sa zabezpečuje utajenie miesta poskytovania a anonymita, a/alebo utajenie totožnosW prijímateľa. 
V zariadení možno poskytovať sociálne poradenstvo aj fyzickej osobe, ktorá spôsobila nepriaznivú sociálnu 
situáciu, avšak nie v rovnakom objekte, ako sa poskytuje sociálna služba prijímateľom. 

ako získať sociálnu službu:  
• poskytnusm alebo zabezpečením zo strany vyššieho územného celku 
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 

 
NÍZKOPRAHOVÁ SOCIÁLNA SLUŽBA PRE DETI A RODINU  

pre koho je sociálna služba určená:  
• osoba v krízovej sociálnej situácii pre nepriaznivé životné návyky, spôsob života, závislosť od 

návykových látok alebo návykových škodlivých činnoss a jej rodinu 

možné formy sociálnej služby:  
• ambulantná  - prijímateľ denne dochádza, je sprevádzaný alebo dopravovaný do miesta poskytovania 

služby 
• terénna  - v prirodzenom alebo domácom prostredí prijímateľa 
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činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• sociálne poradenstvo 
• sociálna rehabilitácia 
• prevensvna akWvita 
• zabezpečovanie pomoci pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov, pomoci pri príprave na 

školské vyučovanie a sprevádzanie dieťaťa do a zo školy a školského zariadenia a záujmovej činnosW 

ako získať sociálnu službu:  
• poskytnusm alebo zabezpečením zo strany obce 
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby alebo vyhľadanie odkázanej osoby priamo zo 

strany poskytovateľa 
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2. SOCIÁLNE SLUŽBY NA PODPORU RODINY S DEŤMI 
 

POMOC PRI OSOBNEJ STAROSTLIVOSTI O DIEŤA  

pre koho je sociálna služba určená:  
• rodina/rodič/náhradný rodič s maloletým dieťaťom, keď sa z rôznych dôvodov (napr. choroba, úraz, 

pôrod, narodenie súčasne viacerých des) nemôže sám alebo za pomoci rodiny starať o svoje dieťa, 
ak neexistujú aj iné vážne dôvody, pre ktoré by bolo potrebné vykonávať opatrenia v rámci 
sociálnoprávnej ochrany des (napr. ohrozenie psychického, fyzického a sociálneho vývinu dieťaťa) 

možné formy sociálnej služby:  
• terénna  - v prirodzenom alebo domácom prostredí prijímateľa, najviac 30 dní po sebe 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• bežné úkony starostlivosW o dieťa 
• pomoc pri príprave na školské vyučovanie a výchova 
• zabezpečenie záujmovej činnosW 

ako získať sociálnu službu:  
• požiadanie obce o poskytnuWe alebo zabezpečenie tejto sociálnej služby alebo  
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 

 
POMOC PRI OSOBNEJ STAROSTLIVOSTI O DIEŤA V ZARIADENÍ DOČASNEJ 
STAROSTLIVOSTI O DETI  

pre koho je sociálna služba určená:  
• rodina/rodič/náhradný rodič s maloletým dieťaťom, keď sa z rôznych dôvodov (napr. choroba, úraz, 

pôrod, narodenie súčasne viacerých des, výkon väzby alebo trestu odňaWa slobody) nemôže sám 
alebo za pomoci rodiny starať o svoje dieťa, ak neexistujú aj iné vážne dôvody, pre ktoré by bolo 
potrebné vykonávať opatrenia v rámci sociálnoprávnej ochrany des (napr. ohrozenie psychického, 
fyzického a sociálneho vývinu dieťaťa) 

možné formy sociálnej služby:  
• pobytová s ubytovaním na určitý čas 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• bežné úkony starostlivosW o dieťa 
• sociálne poradenstvo 
• ubytovanie a stravovanie 
• upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva 
• pomoc pri príprave na školské vyučovanie a výchova 
• zabezpečenie záujmovej činnosW 

ako získať sociálnu službu:  
• poskytnusm alebo zabezpečením zo strany vyššieho územného celku 
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SLUŽBA NA PODPORU ZOSÚLAĎOVANIA RODINNÉHO ŽIVOTA A PRACOVNÉHO ŽIVOTA  

pre koho je sociálna služba určená:  
• rodina/rodič/náhradný rodič s maloletým dieťaťom, v čase jeho prípravy na trh práce alebo štúdia 

počas zamestnania 

možné formy sociálnej služby:  
• terénna  - v prirodzenom alebo domácom prostredí prijímateľa 
• ambulantná  - v rodinnom prostredí osoby poskytujúcej starostlivosť-opatrovateľa alebo v priestore 

vyčlenenom zamestnávateľom rodiča/náhradného rodiča 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• bežné úkony starostlivosW o dieťa 
• pomoc pri príprave na školské vyučovanie a výchova 
• zabezpečenie záujmovej činnosW 

Starostlivosť možno poskytovať dieťaťu do konca augusta po dovŕšení troch rokov alebo dieťaťu s 
nepriaznivým zdravotným stavom so šiesWch rokov. Jeden opatrovateľ môže súčasne opatrovať najviac štyri 
deW (ak nejde o súrodencov). 

ako získať sociálnu službu:  
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 

 
ZARIADENIE STAROSTLIVOSTI O DETI DO TROCH ROKOV VEKU DIEŤAŤA  
 
pre koho je sociálna služba určená:  

• rodina/rodič/náhradný rodič s maloletým dieťaťom, v čase jeho prípravy na trh práce alebo štúdia 
počas zamestnania 

• ak je v zariadení voľné miesto aj rodič/náhradný rodič s maloletým dieťaťom, keď sa z rôznych 
dôvodov (napr. choroba, úraz, pôrod, narodenie súčasne viacerých des) nemôže sám alebo za 
pomoci rodiny starať o svoje dieťa, ak neexistujú aj iné vážne dôvody, pre ktoré by bolo potrebné 
vykonávať opatrenia v rámci sociálnoprávnej ochrany des (napr. ohrozenie psychického, fyzického a 
sociálneho vývinu dieťaťa) 

možné formy sociálnej služby:  
• terénna  - v prirodzenom alebo domácom prostredí prijímateľa 
• ambulantná  - v rodinnom prostredí osoby poskytujúcej starostlivosť-opatrovateľa alebo v priestore 

vyčlenenom zamestnávateľom rodiča/náhradného rodiča 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• bežné úkony starostlivosW o dieťa 
• stravovanie 
• výchova 

Starostlivosť možno poskytovať dieťaťu do konca augusta po dovŕšení troch rokov. 

ako získať sociálnu službu:  
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 
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SLUŽBA VČASNEJ INTERVENCIE  
 
pre koho je sociálna služba určená:  

• dieťa do siedmich rokov, ak je jeho vývin ohrozený z dôvodu zdravotného posWhnuWa a rodine tohto 
dieťaťa 

možné formy sociálnej služby:  
• terénna - v prirodzenom alebo domácom prostredí prijímateľa, poskytovanie terénnej formy 

sociálnej služby má prednosť pred ambulantnou sociálnou službou 
• ambulantná  - ak terénna forma sociálnej služby nie je vhodná, účelná alebo dostatočne nerieši 

nepriaznivú sociálnu situáciu 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• špecializované sociálne poradenstvo 
• sociálna rehabilitácia 
• sWmulácia komplexného vývinu dieťaťa 
• prevencia 
• komunitná rehabilitácia 

ako získať sociálnu službu:  
• poskytnusm alebo zabezpečením zo strany vyššieho územného celku 
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 
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3. SOCIÁLNE SLUŽBY NA RIEŠENIE NEPRIAZNIVEJ SOCIÁLNEJ SITUÁCIE Z DÔVODU 
ŤAŽKÉHO ZDRAVOTNÉHO POSTIHNUTIA, NEPRIAZNIVÉHO ZDRAVOTNÉHO STAVU 
ALEBO Z DÔVODU DOVŔŠENIA DÔCHODKOVÉHO VEKU 

 
3.1 poskytovanie sociálnej služby v zariadeniach pre fyzické osoby, ktoré sú odkázané 

na pomoc inej fyzickej osoby, a pre fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek, 
ktorými sú:  

 
ZARIADENIE PODPOROVANÉHO BÝVANIA 

pre koho je sociálna služba určená:  
• osoba odkázaná na pomoc inej osoby (na základe posúdenia vyššieho územného celku), od 16. roku 

veku do dovŕšenia dôchodkového veku (poskytuje sa naďalej, ak osoba dovŕši dôchodkový vek počas 
poskytovania sociálnej služby v tomto zariadení) 

možné formy sociálnej služby:  
• pobytová - celoročná alebo týždenná; poskytuje v bytovom alebo rodinnom dome najviac pre 12 

prijímateľov/prijímateliek sociálnej služby v dvoch bytových jednotkách, pričom v jednej bytovej 
jednotke môže byť poskytovaná služba najviac 6 ľuďom v podmienkach simulujúcich prirodzené 
rodinné/komunitné prostredie v čo najväčšej možnej miere 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• dohľad formou usmerňovania a monitorovania klientov pri sebaobslužných úkonoch, úkonoch 

starostlivosW o domácnosť v zariadená a pri sociálnych akWvitách 
• ubytovanie 
• sociálne poradenstvo 
• sociálna rehabilitácia 
• pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov 
• utváranie podmienok na prípravu stravy, upratovanie, pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva a 

záujmovú činnosť 

ako získať sociálnu službu:  
• rozhodnuWe o odkázanosW na túto sociálnu službu - vydáva vyšší územný celok na základe žiadosW o 

posúdenie odkázanosW a vykonanej sociálnej a zdravotnej posudkovej činnosW a 
• požiadanie na vyššom územnom celku o zabezpečenie tejto sociálnej služby u konkrétneho 

poskytovateľa sociálnej služby alebo oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby  

 
ZARIADENIE PRE SENIOROV  

pre koho je sociálna služba určená:  
• osoba v dôchodkovom veku odkázaná na pomoc inej osoby najmenej v stupni IV (na základe 

posúdenia obce) 
• osoba v dôchodkovom veku, ktorá poskytovanie tejto sociálnej služby potrebuje z iných vážnych 

dôvodov (ich závažnosť individuálne posudzuje sociálny pracovník; ide napríklad o ohrozenie stratou 
bývania, alebo ohrozenie správaním iných fyzických osôb) 

možné formy sociálnej služby:  
• ambulantná 
• pobytová  - ročná alebo týždenná  
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činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• pomoc pri odkázanosW na pomoc inej osoby 
• sociálne poradenstvo 
• sociálna rehabilitácia 
• ubytovanie 
• stravovanie 
• upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva 
• osobné vybavenie 
• záujmová činnosť 
• ošetrovateľská starostlivosť 

ako získať sociálnu službu:  
• rozhodnuWe o odkázanosW na túto sociálnu službu - vydáva obec na základe žiadosW o posúdenie 

odkázanosW a vykonanej sociálnej a zdravotnej posudkovej činnosW a 
• požiadanie obce o zabezpečenie tejto sociálnej služby u konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 

alebo oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby  

 
ZARIADENIE OPATROVATEĽSKEJ SLUŽBY 

pre koho je sociálna služba určená:  
• plnoletá osoba odkázaná na pomoc inej osoby (na základe posúdenia obce), ak jej nemožno 

poskytnúť opatrovateľskú službu 

možné formy sociálnej služby:  
• ambulantná 
• pobytová na určitý čas - celoročná alebo týždenná 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• pomoc pri odkázanosW na pomoc inej osoby 
• sociálne poradenstvo 
• sociálna rehabilitácia 
• ubytovanie 
• stravovanie 
• upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva 
• ošetrovateľská starostlivosť 

ako získať sociálnu službu:  
• rozhodnuWe o odkázanosW na túto sociálnu službu - vydáva obec na základe žiadosW o posúdenie 

odkázanosW a vykonanej sociálnej a zdravotnej posudkovej činnosW a 
• požiadanie obce o zabezpečenie tejto sociálnej služby u konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 

alebo oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby  

 
REHABILITAČNÉ STREDISKO  

pre koho je sociálna služba určená:  
• slabozraká osoba alebo osoba, ktorá je nepočujúca alebo má ťažkú obojstrannú nedoslýchavosť a je 

odkázaná na pomoc inej osoby (na základe posúdenia vyššieho územného celku) 
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možné formy sociálnej služby:  
• ambulantná 
• pobytová na určitý čas - ročná alebo týždenná (najdlhšie na tri mesiace; túto lehotu možno predĺžiť 

len raz, najviac o tri mesiace) 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• sociálna rehabilitácia 
• sociálne poradenstvo (poskytuje aj rodine a osobe, ktorá zabezpečuje pomoc klientovi/klientke v 

domácom prostredí za účelom spolupráce pri sociálnej rehabilitácii prijímateľa/klientky) 
• pomoc pri odkázanosW na pomoc inej osoby 
• ubytovanie 
• stravovanie 
• upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva (ak ide o pobytovú formu) 

ako získať sociálnu službu:  
• rozhodnuWe o odkázanosW na túto sociálnu službu - vydáva vyšší územný celok na základe žiadosW o 

posúdenie odkázanosW a vykonanej sociálnej a zdravotnej posudkovej činnosW a 
• požiadanie na vyššom územnom celku o zabezpečenie tejto sociálnej služby u konkrétneho 

poskytovateľa sociálnej služby alebo oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby  

 
DOMOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB  

pre koho je sociálna služba určená:  
• osoba odkázaná na pomoc inej osoby (na základe posúdenia vyššieho územného celku), ktorej 

stupeň odkázanosW je najmenej V alebo nevidiaca alebo prakWcky nevidiaca osoba, ktorej stupeň 
odkázanosW je najmenej III do dovŕšenia dôchodkového veku  

možné formy sociálnej služby:  
• ambulantná 
• pobytová - týždenná, celoročná  

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• pomoc pri odkázanosW na pomoc inej osoby 
• ošetrovateľská starostlivosť 
• sociálne poradenstvo 
• sociálna rehabilitácia 
• ubytovanie 
• stravovanie 
• upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva 
• osobné vybavenie 
• rozvoj pracovných zručnoss 
• pomoc pri pracovnom uplatnení 
• záujmová činnosť 
• utváranie podmienok na vzdelávanie a výchova (ak sa poskytuje sociálna služba deťom) 

ako získať sociálnu službu:  
• rozhodnuWe o odkázanosW na túto sociálnu službu - vydáva vyšší územný celok na základe žiadosW o 

posúdenie odkázanosW a vykonanej sociálnej a zdravotnej posudkovej činnosW a 
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• požiadanie na vyššom územnom celku o zabezpečenie tejto sociálnej služby u konkrétneho 
poskytovateľa sociálnej služby alebo oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby  

 
ŠPECIALIZOVANÉ ZARIADENIE 
 
pre koho je sociálna služba určená:  

• osoba odkázaná na pomoc inej osoby (na základe posúdenia vyššieho územného celku), ktorej 
stupeň odkázanosW je najmenej V a má zdravotné posWhnuWe, ktorým je najmä Parkinsonova 
choroba, Alzheimerova choroba, pervazívna vývinová porucha, skleróza mulWplex, schizofrénia, 
demencia rôzneho typu eWológie, hluchoslepota, AIDS alebo organický psychosyndróm ťažkého 
stupňa 

možné formy sociálnej služby:  
• ambulantná 
• pobytová - týždenná, celoročná 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• pomoc pri odkázanosW na pomoc inej osoby 
• ošetrovateľská starostlivosť 
• sociálne poradenstvo 
• sociálna rehabilitácia 
• ubytovanie 
• stravovanie 
• upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva 
• osobné vybavenie 
• rozvoj pracovných zručnoss 
• pomoc pri pracovnom uplatnení 
• záujmová činnosť 
• utváranie podmienok na vzdelávanie a výchova (ak sa poskytuje sociálna služba deťom) 

ako získať sociálnu službu:  
• rozhodnuWe o odkázanosW na túto sociálnu službu - vydáva vyšší územný celok na základe žiadosW o 

posúdenie odkázanosW a vykonanej sociálnej a zdravotnej posudkovej činnosW a 
• požiadanie na vyššom územnom celku o zabezpečenie tejto sociálnej služby u konkrétneho 

poskytovateľa sociálnej služby alebo oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby  

 
DENNÝ STACIONÁR  

pre koho je sociálna služba určená:  
• osoba odkázaná na pomoc inej osoby (na základe posúdenia obce), ktorej stupeň odkázanosW je 

najmenej III 

možné formy sociálnej služby:  
• ambulantná 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• pomoc pri odkázanosW na pomoc inej osoby 
• sociálne poradenstvo 
• sociálna rehabilitácia 
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• stravovanie 
• rozvoj pracovných zručnoss 
• záujmová činnosť 
• výchova (ak sa poskytuje sociálna služba deťom) 

ako získať sociálnu službu:  
• rozhodnuWe o odkázanosW na túto sociálnu službu - vydáva obec na základe žiadosW o posúdenie 

odkázanosW a vykonanej sociálnej a zdravotnej posudkovej činnosW a 
• požiadanie obce o zabezpečenie tejto sociálnej služby u konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 

alebo oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby  

 
OPATROVATEĽSKÁ SLUŽBA  
 
pre koho je sociálna služba určená:  

• osoba odkázaná na pomoc inej osoby (na základe posúdenia obce), ktorej stupeň odkázanosW je 
najmenej II a je odkázaná na pomoc pri úkonoch sebaobsluhy, úkonoch starostlivosW o svoju 
domácnosť a základných sociálnych akWvitách 

• osoba opatrovaná v rámci peňažného príspevku na opatrovanie - najviac 8 hodín mesačne, počas 
hospitalizácie jej opatrovateľa alebo 30 dní v roku, počas poskytovania odľahčovacej služby 
opatrovateľovi 

možné formy sociálnej služby:  
• terénna 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• pomoc pri úkonoch sebaobsluhy, úkonoch starostlivosW o svoju domácnosť a základných sociálnych 

akWvitách, v rozsahu určenom obcou na základe sociálnej posudkovej činnosW a zmluvou o 
poskytovaní sociálnej služby 

ako získať sociálnu službu:  
• rozhodnuWe o odkázanosW na túto sociálnu službu - vydáva obec na základe žiadosW o posúdenie 

odkázanosW a vykonanej sociálnej a zdravotnej posudkovej činnosW a 
• požiadanie obce o zabezpečenie tejto sociálnej služby u konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 

alebo oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby  

 
PREPRAVNÁ SLUŽBA 

 pre koho je sociálna služba určená:  
• osoba s ťažkým zdravotným posWhnusm odkázaná na individuálnu prepravu osobným motorovým 

vozidlom (na základe posudku úradu práce, sociálnych vecí a rodiny) alebo 
• osoba s nepriaznivým zdravotným stavom s obmedzenou schopnosťou pohybu alebo orientácie, a to 

aj krátkodobým - napr. po zlomenine, operácii (na základe potvrdenia lekára) 

možné formy sociálnej služby:  
• terénna 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• preprava osobným motorovým vozidlom 
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ako získať sociálnu službu:  
• požiadanie obce o zabezpečenie tejto sociálnej služby alebo oslovenie konkrétneho poskytovateľa 

sociálnej služby 

 
SPRIEVODCOVSKÁ SLUŽBA A PREDČITATEĽSKÁ SLUŽBA  

pre koho je sociálna služba určená:  
• nevidiaca alebo prakWcky nevidiaca osoba alebo 
• osoba s mentálnym posWhnusm 

možné formy sociálnej služby:  
• terénna 
• ambulantná 
• iná forma (napr. s využism telekomunikačných technológií) 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• sprievod na základné sociálne akWvity (napr. lekárske vyšetrenie, vybavenie úradných záležitosW, do 

školy, zo školy, do zamestnania, zo zamestnania a na záujmovú činnosť) 
• predčítavanie napr. pri vybavovaní úradných záležitosW, úradnej a osobnej korešpondencie a pri 

nakupovaní 

Službu nemožno poskytovať poberateľovi peňažného príspevku na osobnú asistenciu a prijímateľovi 
opatrovateľskej služby, ak sa mu Weto úkony poskytujú v rámci opatrovateľskej služby. 

ako získať sociálnu službu:  
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby, potvrdenie zdravotníckeho zariadenia 

 
TLMOČNÍCKA SLUŽBA 

 pre koho je sociálna služba určená:  
• osoba odkázanej na tlmočenie podľa tlmočenie na základe potvrdenia lekára 

možné formy sociálnej služby:  
• terénna 
• ambulantná 
• iná forma (napr. s využism telekomunikačných technológií, simultánny prepis hovorenej reči) 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• tlmočenie v posunkovej reči 
• arWkulačné tlmočenie 
• takWlné tlmočenie 

ako získať sociálnu službu:  
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 
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SPROSTREDKOVANIE TLMOČNÍCKEJ SLUŽBY 
  
pre koho je sociálna služba určená:  

• osoba so zdravotným posWhnusm, ktorej sa poskytuje tlmočnícka služba, pri vykonávaní 
administrasvnych úkonov, vedenie databázy osôb so zdravotným posWhnusm odkázaných na 
komunikáciu prostredníctvom tlmočenia, tlmočníkov a záujemcov o vykonávanie tejto sociálnej 
služby, vykonávanie základného sociálneho poradenstva a školení fyzických osôb so zdravotným 
posWhnusm a tlmočníkov 

možné formy sociálnej služby:  
• terénna 
• ambulantná 
• iná forma (napr. s využism telekomunikačných technológií, simultánny prepis hovorenej reči) 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• príprava návrhov zmlúv o poskytovaní tlmočníckej služby 
• vyhľadávanie tlmočníkov, sprostredkovanie stretnuWa osoby so zdravotným posWhnusm s 

tlmočníkom 
• pomoc pri spracúvaní výkazov tlmočníckej služby 
• riešenie konfliktov vzniknutých medzi osobou so zdravotným posWhnusm a tlmočníkom 
• zabezpečenie náhradného tlmočníka, ak tlmočník z vážnych dôvodov nemôže tlmočiť 
• sprostredkovanie vzdelávania osôb so zdravotným posWhnusm a tlmočníkov 

ako získať sociálnu službu:  
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby, napr. agentúry špecializujúcej sa na uvedenú 

činnosť 

 
SPROSTREDKOVANIE OSOBNEJ ASISTENCIE  
 
pre koho je sociálna služba určená:  

• osoba s ťažkým zdravotným posWhnusm, ktorej sa poskytuje peňažný príspevok na osobnú asistenciu 
alebo ktorá je odkázaná na osobnú asistenciu podľa osobitného predpisu 

možné formy sociálnej služby:  
• terénna 
• ambulantná 
• iná forma (napr. s využism telekomunikačných technológií) 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• príprava návrhov zmlúv o výkone osobnej asistencie medzi fyzickou osobou s ťažkým zdravotným 

posWhnusm a osobným asistentom 
• pomoc pri spracúvaní výkazov odpracovaných hodín osobným asistentom 
• vyplácanie odmien osobným asistentom podľa osobitného predpisu 

ako získať sociálnu službu:  
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby, napr. agentúry špecializujúcej sa na uvedenú 

činnosť 
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POŽIČIAVANIE POMÔCOK  
 
pre koho je sociálna služba určená:  

• osoba s ťažkým zdravotným posWhnusm odkázaná na pomôcku (na základe posudku úradu práce, 
sociálnych vecí a rodiny) alebo 

• osoba s nepriaznivým zdravotným stavom odkázaná na pomôcku - aj na prechodný čas, napr. po úraze 
(na základe potvrdenia lekára) 

možné formy sociálnej služby:  
• terénna 
• ambulantná 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• požičanie pomôcky na dohodnutý čas, najdlhšie do zabezpečenia pomôcky na základe verejného 

zdravotného poistenia, formou peňažného príspevku na zaobstaranie pomôcky, z iných zdrojov alebo 
do doby trvania podmienok pre poskytnuWe pomôcky 

ako získať sociálnu službu:  
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 
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4. SOCIÁLNE SLUŽBY S POUŽITÍM TELEKOMUNIKAČNÝCH TECHNOLÓGIÍ 
 
MONITOROVANIE A SIGNALIZÁCIA POTREBY POMOCI 
  
pre koho je sociálna služba určená:  

• osoba, ktorá má nepriaznivý zdravotný stav, s cieľom zabrániť vzniku krízovej sociálnej situácie alebo 
zabezpečiť jej riešenie 

možné formy sociálnej služby:  
• iná forma (prostredníctvom signalizačného alebo audiovizuálneho zariadenia napojeného na 

centrálny dispečing) 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• komunikácia prostredníctvom signalizačného zariadenia alebo audiovizuálneho zariadenia 

napojeného na centrálny dispečing, napr. náramok signalizujúci potrebu pomoci, ktorý zabezpečí 
potrebnú pomoc na základe vyslaného signálu potreby pomoci 

ako získať sociálnu službu:  
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 

 
KRÍZOVÁ POMOC POSKYTOVANÁ PROSTREDNÍCTVOM TELEKOMUNIKAČNÝCH 
TECHNOLÓGIÍ 

pre koho je sociálna služba určená:  
• osoba v krízovej sociálnej situácii, alebo v inej obWažnej životnej situácii, ktorú nemôže riešiť 

vlastnými silami 

možné formy sociálnej služby:  
• iná forma (napr. telefónna linka dôvery, email, on-line komunikácia) 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• najmä sociálne poradenstvo 

ako získať sociálnu službu:  
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 
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5. PODPORNÉ SLUŽBY 
 
ODĽAHČOVACIA SLUŽBA 
  
pre koho je sociálna služba určená:  

• osoba - opatrovateľ, ktorý opatruje fyzickú osobu s ťažkým zdravotným posWhnusm v rámci 
peňažného príspevku na opatrovanie 

Odľahčovacia služba spočíva v poskytnus inej sociálnej služby (napr. opatrovateľská služba, sociálna služba v 
zariadení) opatrovanej osobe v čase, keď je rodinným opatrovateľom poskytovaná odľahčovacia intervencia - 
nevyhnutný odpočinok. Počas týchto dní si môže opatrovateľ realizovať svoj program a plány (dovolenka, 
vybavenie osobných záležitoss, stretnuWe s priateľmi). Takéto „voľno“ sa poskytuje sumárne na 30 dní v rámci 
jedného kalendárneho roka, pričom môže byť čerpané aj prerušovane po jednotlivých dňoch, nie však po 
hodinách. Počas poskytovania odľahčovacej služby sa opatrovateľovi naďalej poskytuje peňažný príspevok na 
opatrovanie v plnej výške. Pomoc opatrovanej osobe môže byť zabezpečovaná priamo v jeho domácnosW 
(opatrovateľskou službou), v dennom stacionári alebo v pobytovom zariadení. 

ako získať sociálnu službu:  
• požiadanie obce o poskytnuWe odľahčovacej služby, prostredníctvom zabezpečenia sociálnej služby 

pre odkázanú-opatrovanú osobu 

 
POMOC VÝKONE OPATROVNÍCKYCH PRÁV A POVINNOSTÍ 
  
pre koho je sociálna služba určená:  

• osoba, ktorá je opatrovníkom (§ 27 ods. 2 Občianskeho zákonníka) 
• osoba, ktorá má záujem vykonávať funkciu opatrovníka a 
• fyzická osoba, ktorá si sama nedokáže uplatňovať a chrániť práva a právom chránené záujmy 

možné formy sociálnej služby:  
• terénna 
• ambulantná 
• iná forma 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• zastupovanie osoby v konaní o obmedzení spôsobilosW na právne úkony alebo vrátení spôsobilosW 

na právne úkony 
• súčinnosť pri spisovaní návrhov na súd na začaWe konania o obmedzení spôsobilosW na právne úkony 

alebo vrátení spôsobilosW na právne úkony 
• poskytovanie alebo sprostredkovanie sociálneho poradenstva alebo iného poradenstva s cieľom 

nájsť možnosW pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov fyzických osôb, ktoré si ich 
nedokážu sami uplatňovať a chrániť 

• spolupráca so zariadeniami, úradmi práce, sociálnych vecí a rodiny, súdmi a ďalšími osobami pred 
začasm konania a počas konania o obmedzení spôsobilosW na právne úkony alebo vrátení 
spôsobilosW na právne úkony 

• vyhľadávanie a príprava fyzických osôb, ktoré majú záujem vykonávať funkciu opatrovníka a príprava 
opatrovníkov na výkon opatrovníckych práv a povinnoss 

ako získať sociálnu službu:  
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 
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DENNÉ CENTRUM 
 
pre koho je sociálna služba určená:  

• osoba, ktorá dovŕšila dôchodkový vek 
• osoba s ťažkým zdravotným posWhnusm alebo nepriaznivým zdravotným stavom 
• rodič s dieťaťom alebo starý rodič s vnukom alebo vnučkou 

možné formy sociálnej služby:  
• ambulantná 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• sociálne poradenstvo 
• záujmová činnosť 

ako získať sociálnu službu:  
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 

 
PODPORA SAMOSTATNÉHO BÝVANIA 
 
pre koho je sociálna služba určená:  

• osoba v nepriaznivej sociálnej situácii 

možné formy sociálnej služby:  
• terénna 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• podpora samostatnosW, nezávislosW a sebestačnosW zameraná najmä na pomoc pri prevádzke 

domácnosW, pomoc pri hospodárení s peniazmi, podporu pri organizovaní času, podporu pri zapojení 
sa do spoločenského a pracovného života, podporu rozvoja osobných záujmov, predchádzanie a 
riešenie krízových situácií, podporu spoločensky primeraného správania 

• sociálne poradenstvo 
• pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov 
• prevencia 
• sociálna rehabilitácia 

ako získať sociálnu službu:  
• zabezpečenie zo strany vyššieho územného celku 
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby alebo vyhľadanie odkázanej osoby priamo zo 

strany poskytovateľa 

 
JEDÁLEŇ 

 
pre koho je sociálna služba určená:  

• osoba, ktorá nemá zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspokojovanie základných životných 
potrieb 

• osoba s ťažkým zdravotným posWhnusm alebo nepriaznivým zdravotným stavom 
• osoba, ktorá dovŕšila dôchodkový vek 
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možné formy sociálnej služby:  
• terénna 
• ambulantná 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• stravovanie, aj prostredníctvom donášky stravy do domácnosW 

ako získať sociálnu službu:  
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 

 
PRÁČOVŇA 
 
pre koho je sociálna služba určená:  

• osoba, ktorá nemá zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspokojovanie základných životných 
potrieb 

• osoba s ťažkým zdravotným posWhnusm alebo nepriaznivým zdravotným stavom 
• osoba, ktorá dovŕšila dôchodkový vek 

možné formy sociálnej služby:  
• ambulantná 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• utvorenie podmienok na pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva 

ako získať sociálnu službu:  
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 

 
STREDISKO OSOBNEJ HYGIENY  
 
pre koho je sociálna služba určená:  

• osoba, ktorá nemá zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspokojovanie základných životných 
potrieb 

• osoba s ťažkým zdravotným posWhnusm alebo nepriaznivým zdravotným stavom 
• osoba, ktorá dovŕšila dôchodkový vek 

možné formy sociálnej služby:  
• ambulantná 

činnosS poskytované v rámci sociálnej služby:  
• utvorenie podmienok na nevyhnutnú základnú osobnú hygienu 

ako získať sociálnu službu:  
• oslovenie konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby 

 
Legislasva: 

- Zákon č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách 

 
 
 



 
 

67 

ADRESÁR 
 
Inš6túcie 
 
Obecný úrad Jaslovské Bohunice 

NámesWe sv. Michala 171/4A  
919 30 Jaslovské Bohunice 
( 0335571021 (sekretariát) 
podatelna@jaslovske-bohunice.sk 
www.jaslovske-bohunice.sk 

Ø Rodný list 
Ø Trvalý pobyt 
Ø Poplatky za komunálny odpad 
Ø Sociálne služby 

 
Sociálna poisťovňa Trnava 

Ul. V. ClemenWsa 24/A, 917 22, Trnava 
( 0906 174 084, 02 3247 4084 
trnava@socpoist.sk 
www.socpoist.sk 

Ø Tehotenské 
Ø Materské, otcovské 
Ø Dávka v nezamestnanosW 

 

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Trnava 

Jána Bo�u 4, 917 01 Trnava 
( 033/2440 999 
�@upsvr.gov.sk 
www.upsvar.sk/nm 

Ø Príspevok pri narodení dieťaťa 
Ø Príspevok na viac súčasne narodených des 
Ø Prídavok na dieťa 
Ø Príplatok k prídavku na dieťa 
Ø Rodičovský príspevok 
Ø Príspevok na starostlivosť o dieťa 
Ø Príspevok na pohreb 
Ø Peňažné príspevky na kompenzáciu ŤZP 

 

Trnavský samosprávny kraj 

Starohájska 6868/10, 917 01 Trnava 
( 033/5559 91 11 
info@trnava-vuc.sk 
www.trnava-vuc.sk 

Ø Sociálne služby 
 
 
 
 
 

mailto:podatelna@jaslovske-bohunice.sk
https://www.jaslovske-bohunice.sk/
mailto:trnava@socpoist.sk
http://www.socpoist.sk/
mailto:tt@upsvr.gov.sk
http://www.upsvar.sk/nm
mailto:trnava@socpoist.sk
http://www.trnava-vuc.sk/
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Poskytovatelia sociálnych služieb 
 
TERÉNNA SLUŽBA KRÍZOVEJ INTERVENCIE 
 
Diecézna charita Nitra 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Adresa: Samova 978/4, 949 01 Nitra 
Miesto poskytovania: 
Trnavský samosprávny kraj 
(  +421377721792 
sekretariat@charitanitra.sk 
 
IPčko 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania: 
Trnavský kraj (Ulica Jeruzalemská 329/38, 91701 
Trnava) 
(  +421949760570 
marek@ipcko.sk 
www.oz.ipcko.sk 
www.ipcko.sk 
 
Modrý anjel / [m krízovej  
intervencie, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania: 
Trnavský kraj  
(  +421948205230 
modryanjel@modryanjel.sk 
www.modryanjel.sk 
 
OBČIANSKE ZDRUŽENIE VITALITA A 
SPOKOJNOSŤ 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Adresa: Ulica V. Paulínyho Tótha 6167/1, 91701 
Trnava 
Miesto poskytovania: 
o Trnavský kraj  
(  +421918409096 
vitalitaaspokojnost@gmail.com 
 
TENENET, o. z. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania: 
Trnavský kraj  
(  +421907154601, +421220201111 
ena@tenenet.sk 
www.tenenet.sk 
 

 
 
 
 
NÍZKOPRAHOVÉ DENNÉ CENTRUM 
 
Trnavská arcidiecézna charita 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Ulica Hlavná 17/43, 91701 Trnava/kapacita 150 
(  + +421948944449 
maria.altoffova@charita�.sk 
www.charita�.sk 
 
INTEGRAČNÉ CENTRUM 
 
Centrum pomoci pre rodinu 
Typ poskytovateľa: neverejný 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania 
Ulica Štefánikova 136/46, 91701 Trnava/  
kapacita 45 
(  +421949262912 
cppr@cppr.sk 
www.cppr.sk 
 
Trnavská arcidiecézna charita 
Typ poskytovateľa: neverejný 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania 
Saleziánska ulica 7178/21, 91701 Trnava/  
kapacita 20 
(  +421947975086 
krisWna.pauerova@charita�.sk 
www.charita�.sk 
 
KOMUNITNÉ CENTRUM 
 
Občianske združenie SAMARIA 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania: 
Radlinského 497/47, 92001 Hlohovec 
(  +421944502935 
samaria.centrum@gmail.com 
www.samaria.sk 
 
Občianske združenie SAMARIA 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
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Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Podzámska 38/4, 92001 Hlohovec / kapacita 30 
(  +421944502935 
samaria.centrum@gmail.com 
www.samaria.sk 
 
Obec Veľké Úľany 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania: 
Hlavná 578/9, 92522 Veľké Úľany 
(  +421317878108 
podatelna@velkeulany.sk 
www.ulany.sk 
 
Obec Veľké Úľany 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Jána Amosa Komenského 526/1, 92522 Veľké Úľany 
/ kapacita 20 
(  +421317878108 
podatelna@velkeulany.sk 
www.ulany.sk 
 
TENENET, o. z. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania: 
Trnavský samosprávny kraj 
(  +421910426007 
marek.susinka@tenenet.sk 
www.tenenet.sk 
 
NOCĽAHÁREŇ 
 
Mesto Piešťany 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: pobytová - ročná 
Miesto poskytovania: 
Bodona 745/55, 92101 Piešťany/kapacita 9 
(  +421337765415 
anna.glossova@piestany.sk 
www.piestany.sk 
 
Stredisko sociálnej starostlivosr 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: pobytová - ročná 
Miesto poskytovania: 
Coburgova ulica 2267/27, 91702 Trnava /  
kapacita 30 
(  +421333236607 

sss@sss.trnava.sk 
www.sered.sk 
 
ÚTULOK 
 
Mesto Piešťany 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: pobytová - ročná 
Miesto poskytovania: 
Bodona 745/55, 92101 Piešťany/kapacita 27 
(  +421337765415 
anna.glossova@piestany.sk 
www.piestany.sk 
 
Občianske združenie POKOJ a DOBRO 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová - ročná 
Miesto poskytovania: 
Pribinova 396/51, 92001 Hlohovec/kapacita 21 
(  +421337423827 
viera.vavrova@d2u.sk 
 
Spolok sv. Jána Almužníka, o. z. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová - ročná 
Miesto poskytovania: 
Bohunická ulica 33/4, 91930 Jaslovské 
Bohunice/kapacita 10 
(   +421908 680 744 
vivodik@gmail.com 
www.spolokalmuznika.webnode.sk 
 
ZÁUJMOVÉ ZDRUŽENIE RODINA 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová – ročná (matky 
s deťmi, osamelé ženy) 
Miesto poskytovania: 
Okružná ulica 6496/20, 91701 Trnava/kapacita 4 
(  +421948028738 
azylovydom@centrum.sk 
www.stacionartrnava.webnode.sk 
www.azylovydomtamara.bizref.sk 
 
DOMOV NA POLCESTE 
 
TEEN CHALLENGE SLOVAKIA, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová - ročná 
Miesto poskytovania: 
Vážska 1876/38, 92601 Sereď/ kapacita 4 
(  +421911150302 
tcs.sered@gmail.com 
www.teenchallenge.sk 
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ZARIADENIE NÚDZOVÉHO BÝVANIA  
 
ESTHER 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania: 
R.Dilonga 127/2, 92001 Hlohovec / kapacita 32 
(  +421944366736 
estherobcianskezdruzenie@gmail.com 
www.estheroz.sk 
 
Mesto Piešťany 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania: 
Nám. SNP 1475/3, 92101 Piešťany / kapacita 30 
(  +421337765415 
anna.glossova@piestany.sk 
www.piestany.sk 
 
ZÁUJMOVÉ ZDRUŽENIE RODINA 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania: 
Okružná ulica 6496/20, 91701 Trnava /  
kapacita 8 
(  +421948028738 
azylovydom@gmail.com 
www.stacionartrnava.webnode.sk 
www.azylovydomtamara.bizref.sk 
 
NÍZKOPRAHOVÁ SOCIÁLNA SLUŽBA PRE 
DETI A RODINU 

 
Trnavská arcidiecézna charita 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Hlinku 41/39, 92101 Piešťany/kapacita 17 
(  +421910788031 
edita.karabova@charita�.sk 
www.charita�.sk 
 
SLUŽBA NA PODPORU ZOSÚLAĎOVANIA 
RODINNÉHO ŽIVOTA A PRACOVNÉHO 
ŽIVOTA  
 
Ing. Miroslava Makešová 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Adresa sídla: Lúčky 1246/36, 97201 Bojnice 
Miesto poskytovania: 
Trnavský samosprávny kraj 

(  +421949284840 
makesova.miroslava@gmail.com 

ZARIADENIE STAROSTLIVOSTI O DETI DO 
TROCH ROKOV VEKU DIEŤAŤA  
 
Čarovný domček, s. r. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Koperníkova 1380/8, 92001 Hlohovec / kapacita 15 
(  +421915378211 
carovnydomcek@centrum.sk 
www.jasle-hlohovec.webnode.sk 
 
Detské COOL centrum, s. r. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Ulica A. Sládkoviča 7137/2, 91701 Trnava/ kapacita 
10 
(  +421908531106 
coolcentrum�@gmail.com 
 
Detské opatrovateľské centrum, s. r. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Ulica Jána Bo�u 2757/74, 91701 Trnava/  
kapacita 15 
(  +421917105056 
gavenciakova@sou�.sk 
www.jasletrnava.sk 
 
Ing. Ivana Karelová 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Ulica Ľudová 6722/10, 91701 Trnava/ kapacita 35 
Garbiarska 3964/58, 92601 Sereď/ kapacita 33 
(  +421948164824 
ik.karelova@gmail.com 
www.dcsovicka.sk 
 
Katarína Adamová 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Ulica Pekárska 160/14, 91701 Trnava/ kapacita 23 
(  +421949117932 
katka.lamosova@gmail.com 
 
Monika Svrčková - Jolie 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
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Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Ulica Pekárska 158/12, 91701 Trnava/ kapacita 15 
(  +421337765415 
info@dcjolie.sk 
Mesto Hlohovec 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
R.Dilonga 122/20, 92001 Hlohovec/ kapacita 20 
(  +421949250522 
henrieta.stefekova@hlohovec.sk 
www.hlohovec.sk 
 
Mesto Piešťany 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Javorová ul. 27, 92101 Piešťany/ kapacita 30 
(  +421337765415 
anna.glossova@piestany.sk 
www.piestany.sk 
 
Stredisko sociálnej starostlivosr 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
mestom/obcou 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Ulica Hodžova 3637/38, 91701 Trnava/ kapacita 45 
(  +421333236607 
sss@sss.trnava.sk 
www.sss.trnava.sk 
 
VIDÍM SRDCOM, o. z. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
o Ulica Markovičova 5227/44, 91702 Trnava/ 

kapacita 22 
(  +421908619619 
info@jasletulipan.sk 
www.jasletulipan.sk 
 
SLUŽBA VČASNEJ INTERVENCIE  
 
Centrum včasnej intervencie Brarslava, n. 
o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania: 
o  Trnavský kraj 
(  +421905854181 
Wcha@cvibraWslava.sk 
www.cvibraWslava.sk 

 
 
Centrum včasnej intervencie Trnava, n.o. 
Typ poskytvateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania: 
Trnavský kraj 
(  +421915979488 
trnava@centravi.sk 
www.cvitrnava.sk 
 
Centrum včasnej intervencie Trnava, n.o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Ulica FranWškánska 7445/5, 91701 Trnava/ 
kapacita 18 
Ulica Mozartova 5687/10, 91708 Trnava/ 
kapacita 25 
(  +421915979488 
trnava@centravi.sk 
www.cvitrnava.sk 
 
Raná starostlivosť, n. o.  
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania: 
Trnavský kraj 
(  +421903801480 
stohlova@ranastarostlivost.sk 
www.ranastarostlivost.sk 
 
Špecializované zariadenie v Trnave 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený vyšším 
územným celkom 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania: 
Trnavský kraj 
(  +421335983914 
specializovanezariadenie�@zupa-�.sk 
www.specializovanezariadenie�.sk 
 
Špecializované zariadenie v Trnave 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený vyšším 
územným celkom 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Ulica Ľudmily Podjavorinskej 6347/36, 91701 Trnava/ 
kapacita 15 
(  +421335983914 
specializovanezariadenie�@zupa-�.sk 
www.specializovanezariadenie�.sk 
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TENENET, o. z. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania: 
Trnavský kraj 
(  +421910546011 
 viliam.gyurke@tenenet.sk 
www.tenenet.sk 
 
ZARIADENIE PRE SENIOROV 
DOM SENIOROV KAROLÍNA, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Trnavská 525/21, 919 43 Cífer/ kapacita 
(  +421907727674 
info@domseniorovkarolina.sk 
www.domseniorovkarolina.sk 
 
Domov dôchodcov a domov sociálnych 
služieb pre dospelých v Seredi 
Typ poskytovateľa: zriadený/založený VÚC 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Dolnočepeňská 1620/27, 926 01 Sereď 
(  +421317894933 
domov_a_dss_sered@zupa-�.sk 
www.ddadsssered.sk 
 
Domov Klas, n. o, 
Typ poskytovateľa: zriadený/založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Ulica Pavla Jantauscha 1136/19, 922 03 Vrbové 
NámesWe sv. Cyrila a Metoda 6/8, 922 03 Vrbové 
(  +421337791602, +421317894933 
klas@klasvrbove.sk 
www.klasvrbove.sk 
 
Obec Prievaly 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Prievaly 139, 906 34 Prievaly  
(  +421346572351 
laskavedlane@gmail.com  
www.prievaly.sk 
 
Humanus, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Nábrežie A. Hlinku 51/31, 920 01 Hlohovec 

(  +421337330864 
info@humanus.sk 
www.humanus.sk 
Domov pre seniorov Golden Age, o. z. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Hlavná 216/166, 925 28 Pusté Úľany 
Športová 793/16, 925 28 Pusté Úľany 
Nový vysielač 1224/1, 922 07 Veľké Kostoľany 
(  +421917090294 
info@goldenage.sk  
www.goldenage.sk 
 
Harmonia – Zariadenie pre seniorov, 
Hlohovec 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Podzámska 2361/16, 92001 Hlohovec 
Hollého 52/7, 92001 Hlohovec 
(  +421337422091 
harmoniadd@centrum.sk 
www.harmoniazps.sk 
 
Mesto Piešťany 
Typ poskytovateľa: založený alebo zriadený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Štefánikova 1222/125, 921 01 Piešťany 
(  +421337765415 
anna.glossova@piestany.sk 
www.piestany.sk 
 
Platanum, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
o SNP 299/65, 91904 Smolenice / kapacita 40 
o SNP 305/63, 91904 Smolenice / kapacita 40 
(  +421948893307 
veducasocialna@platanum.sk  
www.platanum.sk/ 
Pokoj, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Hlinická ulica 205/20, 91942 Voderady / 
 kapacita 20 
(  +421904427396 
zpspokoj@gmail.com 
www.pokoj-sk.sk 
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Pokora, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Sv.MarWna 4809/2, 91935 Hrnčiarovce nad Parnou / 
kapacita 23 
Hlavná ulica 214/92, 91909 Šelpice / kapacita 40 
Pálffyho námesWe 551/5, 91903 Horné Orešany / 
kapacita 40 
(  +421905538141 
dompreseniorov@gmail.com 
www.pokora-no.sk 
 
SATIS, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Nová domovina 345/12, 919 03 Horné Orešany 
(  +421908856375 
saWs@centrum.sk 
www.saWs-opatrovanie.sk 
 
SENIOR CARE SEREĎ 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Horný Čepeň 4834/130A, 92601 Sereď / kapacita 29 
(  +421910737776 
info@astoriacare.sk 
www.astoriacare.sk 
 
SENIOR CLUB STRIEBORNICA 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Nadbrežná 806/6A, 92221 Moravany nad Váhom / 
kapacita 56 
Odborárska 4111/5, 92101 Banka / kapacita 40 
(  +421333811914 
info@seniorstriebornica.sk 
www.seniorstriebornica.sk 
 
 
Stredisko Evanjelickej DIAKONIE TRNAVA 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Ulica Kalinčiakova 3365/45, 917 01 Trnava / kapacita 
40 
(  +421910988899 
patricia.hanzelova@gmail.com 
www.diakoniatrnava.sk/ 
 
 

SVETLO, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Garbiarska 3964/58, 92601 Sereď / kapacita 23 
Ulica FranWškánska 57/2, 91701 Trnava / kapacita 26 
(  +421904436969 
svetlo.no@gmail.com 
www.svetlotrnava.sk 
 
Trnavská arcidiecézna charita 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Ľudovíta PaveWtša 26/17, 91943 Cífer / kapacita 39 
(  +421335552404 
sekretariat@charita�.sk 
www.charita�.sk 
 
Zariadenie pre seniorov 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Križovany nad Dudváhom 54, 919 24 Križovany nad 
Dudváhom / kapacita 80 
(  +421335584260 
ek@zpskrizovany.sk 
www.zpskrizovany.sk 
 
Zariadenie pre seniorov 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Kostelecká 110/2, 922 21 Moravany nad Váhom / 
kapacita 38 
(  +421337747292 
riaditeldd@moravany.sk 
 
Zariadenie pre seniorov Bohunka 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Bohunická ulica 1/70, 919 30 Jaslovské Bohunice / 
kapacita 38 
(  +421917882202 
bohunka@jaslovske-bohunice.sk 
www.bohunka.jaslovske-bohunice.sk 
 
Zariadenie pre seniorov v Trnave 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
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Miesto poskytovania 
Ulica Terézie Vansovej 2914/5, 917 01 Trnava / 
kapacita 130 
(  +421333236710 
anna.menkynova@zps.trnava.sk 
 www.zps.trnava.sk 
 
Zariadenie sociálnych služieb Senica, n.o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Štefánikova 1598/1B, 905 01 Senica / kapacita 31 
(  +421948229222 
soc1@zsssenica.sk 
www.zsssenica.sk 
 
ZARIADENIE OPATROVATEĽSKEJ SLUŽBY 
 
Mesto Piešťany 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Staničná 35/22, 92101 Piešťany / kapacita 8 
Kalinčiakova 1470/12, 921 01 Piešťany / kapacita 16 
(  +421337765415 
anna.glossova@piestany.sk 
www.piestany.sk 
 
Obec Prievaly 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Prievaly 139, 906 34 Prievaly / kapacita 19 
(  +421346572351 
laskavedlane@gmail.com  
www.prievaly.sk 
 
Obec Šintava 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Šintava 102, 92551 Šintava / kapacita 23 
(  +421940498122 
javorova@sintava.sk 
www.sintava.sk 
 
Stredisko sociálnej starostlivosr 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Ulica Hospodárska 3614/62, 917 01 Trnava / kapacita 
32 

Coburgova ulica 2246/24, 917 02 Trnava / kapacita 
24 
(  +421333236607 
sss@sss.trnava.sk 
www.sss.trnava.sk 
 
SVETLO, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Garbiarska 3964/58, 92601 Sereď / kapacita 2 
Ulica FranWškánska 57/2, 91701 Trnava / kapacita 3 
(  +421904436969 
svetlo.no@gmail.com 
www.svetlotrnava.sk 
 
Zariadenie sociálnych služieb Senica, n.o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová celoročná 
Miesto poskytovania 
Štefánikova 1598/1B, 905 01 Senica / kapacita 11 
(  +421948229222 
soc1@zsssenica.sk 
www.zsssenica.sk 
 
 
DOMOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 
 
Alzheimercentrum Piešťany, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová – ročná - dospelí 
Miesto poskytovania 
Rekreačná 4865/7, 92101 Piešťany/ kapacita 8 
(  +421918930000 
riaditelka.piestany@alzheimercentrum.sk 
www.alzheimercentrum.sk 
 
Domov dôchodcov a domov sociálnych 
služieb pre dospelých v Seredi 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: pobytová – ročná – dospelí  
Miesto poskytovania 
Dolnočepeňská 1620/27, 92601 Sereď/ kapacita 45 
(  +421317894933 
domov_a_dss_sered@zupa-�.sk 
www.ddadsssered.sk 
 
Domov sociálnych služieb pre dospelých 
Bojková 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: pobytová – ročná – dospelí 
muži 
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Miesto poskytovania 
Rozbehy 74, 90633 Cerová/ kapacita 48 
(  +421346583427 
bojkova@zupa-�.sk 
www.dssbojkova.sk/ 
 
Domov sociálnych služieb pre dospelých v 
Zavare 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: pobytová – ročná – dospelí  
Miesto poskytovania 
Hlavná 1/1, 91926 Zavar/ kapacita 80 
(  +421335597107 
dsshumanum@zupa-�.sk 
www.dsshumanum.sk 
 
Domov sociálnych služieb pre dospelých v 
Zavare 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: pobytová – ambulantná– 
dospelí  
Miesto poskytovania 
Stromová ulica 2350/35, 91702 Trnava/ kapacita 30 
(  +421335597107 
dsshumanum@zupa-�.sk 
www.dsshumanum.sk 
 
Domov sociálnych služieb pre dospelých v 
Zavare 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: pobytová – týždenná – 
dospelí  
Miesto poskytovania 
Stromová ulica 2350/35, 91702 Trnava/ kapacita 8 
(  +421335597107 
dsshumanum@zupa-�.sk 
www.dsshumanum.sk 
 
Humanus, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný 
Forma sociálnej služby: pobytová – ročná– dospelí  
Miesto poskytovania 
Nábrežie A.Hlinku 51/31, 92001 Hlohovec/ kapacita 
16 
(  +421337330864 
info@humanus.sk 
www.humanus.sk 
 
Stredisko Evanjelickej DIAKONIE Trnava 
Typ poskytovateľa: neverejný 

Forma sociálnej služby: pobytová – ročná– dospelí  
Miesto poskytovania 
Ulica Kalinčiakova 3365/45, 91701 Trnava/ kapacita 
15 
(  +421910988899 
patricia.hanzelova@gmail.com 
www.diakoniatrnava.sk/ 
 
ŠPECIALIZOVANÉ ZARIADENIE 
 
Alzheimercentrum Piešťany, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: pobytová – ročná - dospelí 
Miesto poskytovania 
Rekreačná 4865/7, 92101 Piešťany/ kapacita 95 
(  +421918930000 
riaditelka.piestany@alzheimercentrum.sk 
www.alzheimercentrum.sk 
 
Domov dôchodcov a domov sociálnych 
služieb pre dospelých 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený vyšším 
územným celkom 
Forma sociálnej služby: pobytová – ročná– deW 
a mladí dospelí, dospelí  
Miesto poskytovania 
Dolnočepeňská 1620/27, 92601 Sereď/ kapacita 30 
(  +421317894933 
domov_a_dss_sered@zupa-�.sk 
www.ddadsssered.sk 
 
Domov sociálnych služieb pre dospelých v 
Zavare 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený vyšším 
územným celkom 
Forma sociálnej služby: pobytová – ročná– deW 
a mladí dospelí, dospelí  
Miesto poskytovania 
Hlavná 1/1, 91926 Zavar/ kapacita 40 
(  +421335597107 
dsshumanum@zupa-�.sk 
www.dsshumanum.sk 
 
Domov sociálnych služieb pre dospelých v 
Zavare 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený vyšším 
územným celkom 
Forma sociálnej služby: pobytová – týždenná– deW 
a mladí dospelí, dospelí  
Miesto poskytovania 
Stromová ulica 2350/35, 91702 Trnava/ kapacita 1 
(  +421335597107 
dsshumanum@zupa-�.sk 
www.dsshumanum.sk 
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Na trar, o. z. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná – deW a mladí 
dospelí 
Miesto poskytovania 
Farská ulica 7028/58, 91935 Hrnčiarovce nad 
Parnou/ kapacita 15 
(  +421904115111 
miroslava.niznanova@gmail.com 
www.natraW.sk 
 
Špecializované zariadenie v Trnave 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený vyšším 
územným celkom 
Forma sociálnej služby: ambulantná (pervazívna 
vývinová porucha) 
Miesto poskytovania: 
Ulica Ľudmily Podjavorinskej 6347/36, 91701 
Trnava/kapacita 20 
(  +421335983914 
specializovanezariadenie�@zupa-�.sk 
www.specializovanezariadenie�.sk 
 
DENNÝ STACIONÁR 
 
Mesto Leopoldov 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: ambulantná - dospelí 
Miesto poskytovania 
Štúrova 454/2, 92041 Leopoldov / kapacita 23 
(  +421910991402 
iveta.moravcova@gmail.com 
www.leopoldov.sk 
 
Naše stacko 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná – dospelí, deW, 
mladí dospelí 
Miesto poskytovania 
Ulica Kalinčiakova 3365/45A, 91701 Trnava / kapacita 
12 
(  + +421907683876 
dsnasestacko@gmail.com 
www.nasestacko.sk 
 
Občianske združenie ISKIERKA 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná – dospelí, deW, 
mladí dospelí 
Miesto poskytovania 
Ulica Ludvika van Beethovena 5650/20, 91708 
Trnava / kapacita 25 
(  +421910742177 
dscomitas@gmail.com 
www.iskierka.sk 

Obec Dolná Streda 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: ambulantná – deW, mladí 
dospelí 
Miesto poskytovania 
Dolná Streda 290, 92563 Dolná Streda/ kapacita 20 
(  +421907739585 
starosta@dolnastreda.sk 
www.dolnastreda.sk 
 
Obec Moravany nad Váhom 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: ambulantná – dospelí, deW, 
mladí dospelí 
Miesto poskytovania 
Piešťanská 394/75, 92221 Moravany nad Váhom/ 
kapacita 12 
(  +421907754960 
moravany@moravany.sk 
www.moravany.sk 
 
Spoločnosť na pomoc osobám s aurzmom 
v Trnave 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná – dospelí, deW, 
mladí dospelí 
Miesto poskytovania 
Borová 8, 91961 Borová/ kapacita 10 
(  +421908111146 
sposa.t@gmail.com 
www.sposa-t.sk 
 
Spoločnosť pre zmysluplný život 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná – dospelí 
Miesto poskytovania 
Ulica Mozartova 5687/10, 91708 Trnava/  
kapacita 20 
(  +421918486206 
spzz.trnava@gmail.com 
 
Stacionár NÁŠ DOM, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná – dospelí 
Miesto poskytovania 
Ulica Ludvika van Beethovena 5650/20, 91708 
Trnava/ kapacita 16 
(  +421335353947 
nasdom@atlas.sk 
 
 
 
 
 

mailto:miroslava.niznanova@gmail.com
http://www.natrati.sk/
mailto:specializovanezariadeniett@zupa-tt.sk
http://www.specializovanezariadeniett.sk/
mailto:iveta.moravcova@gmail.com
http://www.leopoldov.sk/
mailto:dsnasestacko@gmail.com
http://www.nasestacko.sk/
mailto:dscomitas@gmail.com
http://www.iskierka.sk/
mailto:starosta@dolnastreda.sk
http://www.dolnastreda.sk/
mailto:moravany@moravany.sk
http://www.moravany.sk/
mailto:sposa.t@gmail.com
http://www.sposa-t.sk/
mailto:spzz.trnava@gmail.com
mailto:nasdom@atlas.sk


 
 

77 

ZÁUJMOVÉ ZDRUŽENIE RODINA 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná – dospelí, deW, 
mladí dospelí 
Miesto poskytovania 
Okružná ulica 6496/20, 91701 Trnava/ kapacita 15 
(  +421918498946 
dstrnava@gmail.com 
www.stacionartrnava.webnode.sk 
www.azylovydomtamara.bizref.sk 
 
OPATROVATEĽSKÁ SLUŽBA 
 
ATENA – SMART CARE, s. r. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421948113288 
ivana.lorincova@atena.org 
 
AMS, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421949499755 
skrabak.sk@gmail.com 
 
ATENA – SOLUTION, s. r. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421915694981 
k.stellmachova@gmail.com 
 
Charita Šenkvice, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421910788020 
charita.modra@gmail.com 
 
Domus, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421903236017 
domus.jahodna@gmail.com 
 
 

Dôstojný život všetkým, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421915974588 
alses@alses.sk 
 
EuProgres, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna - seniori 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +4215725559026 
info@euprogres.sk 
 
Javorry, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421917789934 
smausova.alexandra@gmail.com 
 
OPATRÍME VÁS, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421917786925 
info@opatrimevas.sk 
 
RUŽOVÁ ZÁHRADA, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421907799234 
ruzova.zahradano@gmail.com 
www.ruzovazahradano.com 
 
SENIORKA, n o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421905242974 
seniorka@seniorka.sk 
www.seniorka.sk 
 
Služby seniorom a rodinám 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna - seniori 
Miesto poskytovania 
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Trnavský kraj 
(  +421908610086 
kovarova.anna71@gmail.com 
 
StarDo, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421904911120 
info@stardos.sk 
 
Tanius, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421907994126 
baca.marian@gmail.com 
 
Trnavská arcidiecézna charita 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna  - dospelí 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421335552404 
opatrovatelska.sluzba@charita�.sk 
www.charita�.sk 

PREPRAVNÁ SLUŽBA 
Domus, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421918904771 
domus.jahodna@gmail.com 
 
EMOTRANS, s. r. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421346512514 
emotrans@emotrans.sk 
www.emotrans.sk 
 
Občianske združenie Pro Bono 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421903751956 
silviaczere@gmail.com 
www.obcianske-zdruzenie-pro-bono.com 

Zariadenie pre seniorov 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421315594204 
riaditel@zpsgabcikovo.sk 
www.zpsgabcikovo.sk 
 
SPRIEVODCOVSKÁ SLUŽBA  
A PREDČITATEĽSKÁ SLUŽBA  
 
Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna   
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania 
Ulica Trhová 243/2, 91701 Trnava 
 
(  +421905936974 
winterova@unss.sk 
www.unss.sk 
 
TLMOČNÍCKA SLUŽBA 
 
Centrum bezbariérovej komunikácie 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: iná forma (telefonicky, 
pomocou telekomunikačných technológií) 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421911206331 
palo.roman@bezbarierovakomunikacia.sk 
www.onlinetlmocnik.sk 
 
 
Poradensko-rehabilitačné centrum 
sluchovo posrhnutých Trnavského 
kraja 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania 
Ulica Ružindolská 3181/14, 91701 Trnava 
 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421911165048 
andrea.odraskova@centrum.sk 
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TASPO 
Typ poskytvateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania 
Ulica Hlavná 26/34, 91701 Trnava 
 
Forma sociálnej služby: iná forma (telefonicky, 
pomocou telekomunikačných technológií) 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
 
(  +421944562234 
urad@taspo.sk 
www.taspo.sk 
 
SPROSTREDKOVANIE TLMOČNÍCKEJ 
SLUŽBY 
 
TASPO 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania 
Ulica Hlavná 26/34, 91701 Trnava 
 
Forma sociálnej služby: iná forma (telefonicky, 
pomocou telekomunikačných technológií) 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
 
(  +421944562234 
urad@taspo.sk 
www.taspo.sk 
 
POŽIČIAVANIE POMÔCOK  
 
RUŽOVÁ ZÁHRADA, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421907799234 
ruzova.zahradano@gmail.com 
www.ruzovazahradano.com 
 
 

StarDo, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421904911120 
info@stardos.sk 
 
Trnavská arcidiecézna charita 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna   
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421948362875 
opatrovatelska.sluzba@charita�.sk 
www.charita�.sk 
 
Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania 
 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
 
(  +421905936974 
winterova@unss.sk 
www.unss.sk 
 
Zariadenie pre seniorov v Trnave 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: terénna 
Miesto poskytovania 
Trnava 
 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania 
Ulica Terézie Vansovej 2914/5, 91701 Trnava 
 
(  +421333236710 
anna.menkynova@zps.trnava.sk 
www.zps.trnava.sk 
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MONITOROVANIE A SIGNALIZÁCIA 
POTREBY POMOCI 
 
Asociácia samaritánov Slovenskej 
republiky 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: iná forma (telefonicky, 
pomocou telekomunikačných technológií)  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421910815541 
info@as-sr.sk 
www.as-sr.sk 
 
ASSR, s. r. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: iná forma (telefonicky, 
pomocou telekomunikačných technológií)  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421905523836 
rpenazzi@as-sr.sk 
www.as-sr.sk 
 
SANTEA, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: iná forma (telefonicky, 
pomocou telekomunikačných technológií)  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421948718191 
info@santea.sk 
 
KRÍZOVÁ POMOC POSKYTOVANÁ 
PROSTREDNÍCTVOM 
TELEKOMUNIKAČNÝCH TECHNOLÓGIÍ 
 
Fórum života 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: iná forma (telefonicky, 
pomocou telekomunikačných technológií)  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421911756026 
mariad@forumzivota.sk 
www.forumzivota.sk 
 
 
 
 
 
 

 
IPčko 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: iná forma (telefonicky, 
pomocou telekomunikačných technológií)  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421949760570 
marek@ipcko.sk 
www.oz.ipcko.sk 
www.ipcko.sk 
 
„Pomoc oberam násilia“ 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: iná forma (telefonicky, 
pomocou telekomunikačných technológií)  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421903104063 
info@pomocobeWam.sk 
www.pomocobeWam.sk 
 
Slovenský červený kríž, územný spolok 
Dunajská Streda 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: iná forma (telefonicky, 
pomocou telekomunikačných technológií)  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj  
(  +421315522687 
dunajskastreda@redcross.sk 
www.redcross.sk 
 
Slovenský červený kríž, územný spolok 
Senica 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: iná forma (telefonicky, 
pomocou telekomunikačných technológií)  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj  
(  +421346515159 
senica@redcross.sk 
www.redcross.sk 
 
Úsmev pre druhých, o. z. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: iná forma (telefonicky, 
pomocou telekomunikačných technológií)  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj 
(  +421944247343 
mir.beres@gmail.com 
www.usmevpredruhych.sk 
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POMOC VÝKONE OPATROVNÍCKYCH PRÁV 
A POVINNOSTÍ 
 
Centrum sociálnych služieb Jahodná 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna  
Miesto poskytovania 
Mlynská ulica 240/75, 93021 Jahodná) 
(  +421315591137 
dss.jahodna@zupa-�.sk 
www.dssjahodna.zupa-�.sk 
www.dssjahodna.sk 
 
DENNÉ CENTRUM 
 
Mesto Hlohovec 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: anbulantná 
Miesto poskytovania 
Vinohradská 1360/9, 92001 Hlohovec/kapacita 100 
Svätopeterská 1519/85, 92001 Hlohovec/ 
kapacita 100 
Seredská 608/38, 92003 Hlohovec / kapacita 100 
(  +421918943493 
www.hlohovec.sk 
www.svetlotrnava.sk 
 
Mesto Piešťany 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania 
Vážska 3570/4, 92101 Piešťany / kapacita 70 
Teplická 6420/144, 92101 Piešťany / kapacita 70 
(  +421337765415 
anna.glossova@piestany.sk 
www.piestany.sk 
 
Mesto Sereď 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania 
Jesenského 3015, 92601 Sereď / kapacita 150 
(  +421317892094 
silvia.adamcikova@sered.sk 
www.sered.sk 
 
 
 
 
 
 

Stredisko sociálnej starostlivosr 
Typ poskytovateľa: zriadené alebo založené 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania 
Ulica Hospodárska 3609/35, 91701 Trnava / kapacita 
50 
Dedinská ulica 4376/9, 91705 Trnava / kapacita 80 
Ulica Hlavná 33/8, 91701 Trnava / kapacita 100 
Ulica Vladimíra ClemenWsa 6483/51, 91701 Trnava / 
kapacita 80 
Ulica Limbová 6910/11, 91702 Trnava / kapacita 85 
Ulica Ludvika van Beethovena 24, 91708 Trnava / 
kapacita 85 
Ulica Ľudová 1472/14, 91701 Trnava / kapacita 52 
(  +421333236607 
sss@sss.trnava.sk 
www.sss.trnava.sk 
 
PODPORA SAMOSTATNÉHO BÝVANIA 
 
Tanius, n. o. 
Typ poskytovateľa: neverejný poskytovateľ 
Forma sociálnej služby: terénna  
Miesto poskytovania 
Trnavský kraj  
(  +421907994126 
baca.marian@gmail.com 
 
JEDÁLEŇ 
 
Harmonia – Zariadenie pre seniorov, 
Hlohovec 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania 
Hollého 52/7, 92001 Hlohovec/ kapacita 26 
(  +421337422091 
www.harmoniazps.sk 
www.humanus.sk 
 
Mesto Piešťany 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Štefánikova 1222/125, 92101 Piešťany/ kapacita 22 
Staničná 35/22, 92101 Piešťany/kapacita 68 
(  +421337765415 
anna.glossova@piestany.sk 
www.piestany.sk 
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Obec Pečeňady 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
o Pečeňady 158, 92207 Pečeňady/kapacita 32 
(  +421337719004 
info@pecenady.sk 
www.pecenady.sk 
 
Stredisko sociálnej starostlivosr 
Typ poskytovateľa: zriadený alebo založený 
obcou/mestom 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Ulica Vladimíra ClemenWsa 6483/51, 91701 
Trnava/kapacita 40 
Ulica Mozartova 5687/10, 91708 Trnava/ kapacita 
150 
(  +421333236607 
sss@sss.trnava.sk 
www.sss.trnava.sk 
 
PRÁČOVŇA 
 
Mesto Piešťany 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
o Bodona 745/55, 92101 Piešťany 
(  +421337765415 
anna.glossova@piestany.sk 
www.piestany.sk 
 

STREDISKO OSOBNEJ HYGIENY 
 
Mesto Piešťany 
Typ poskytovateľa: obec/mesto 
Forma sociálnej služby: ambulantná 
Miesto poskytovania: 
Bodona 745/55, 92101 Piešťany 
(  +421337765415 
anna.glossova@piestany.sk 
www.piestany.sk 
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